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Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Аннинском районе (межрайонное)

Клиентская  Служба в Новохоперском  районе  
5 сентября  2019 г.
Федеральный Реестр Инвалидов
     Федеральный реестр инвалидов - это единая база данных для граждан, признанных в установленном порядке инвалидами, и для органов власти, которые оказывают услуги или меры социальной поддержки инвалидам. 
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    С 2016 года Федеральная государственная информационная система «Федеральный реестр инвалидов» (ФГИС ФРИ) разрабатывается и реализуется Пенсионным фондом Российской Федерации в соответствии  с Федеральным законом  от 01.12.2014.№ 419 - «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией конвенции о правах инвалидов».     

     Полномасштабное использование системы началось с 2018 года, а на сегодняшний день такая  информация размещена на сайте sfri.ru. 

        Информационная система ФГИС ФРИ формируется на основании  данных о гражданах, поступивших из соответствующих органов и ведомств: 

· Федеральное бюро медико-социальной экспертизы;

· Федеральное медико-биологическое агентство;

· Пенсионный фонд России;
· Фонд социального страхования России;
· Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки;

· Федеральная служба по труду и занятости России;

· Министерство здравоохранения России;
· субъекты России.
       На сайте sfri.ru, воспользовавшись Личным кабинетом инвалида, можно получить различную информацию:
- общие сведения об инвалиде (в том числе о группе и причине инвалидности)
- индивидуальная программа реабилитации или абилитации (ИПРА) (программа меро​приятий по медицинской, профессиональной и социальной реабилитации и абилитации, а также о дате выдачи и сроке ее окончания)
- сведения об исполнении мероприятий, рекомендованных в ИПРА

- программа реабилитации инвалида, инвалидность которого наступила вследствие несчастного случая на производстве и профессионального заболевания (ПРП), включая виды, формы и количество необходи​мых реабилитационных мероприятий, номер и дату протокола проведения медико-соци​альной экспертизы гражданина, а также но​мер ПРП и срок ее окончания

- сведения об исполнении мероприятий, рекомендованных в ПРП

- меры социальной поддержки: сведения о пенсионном обеспе​чении и социальных выплатах, предостав​ляемых гражданину, сведения о получении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, о выплатах по ли​нии Роструда, а также сведения об оказании санаторно-курортного лечения

- сведения об оказании медицинской помощи (высокотехнологич​ная помощь и лекарственное обеспечение)

- образование и трудоустройство инвалида

- государственные и муниципальные услуги в электронном виде

- опросы в целях оценки качества предоставления услуги 

        Для того, чтобы войти в Личный кабинет инвалида, не​обходимо зарегистрироваться и получить под​твержденную учетную запись в Единой систе​ме идентификации и аутентификации (ЕСИА) на портале госуслуг www.gosuslugi.ru. Если гражданин уже зарегистрирован, при входе в Личный кабинет на сайте ФРИ ему необходи​мо использовать свои логин и пароль.
       Войти в личный кабинет инвалида могут не только инвалиды, но и  законные представители детей-инвалидов. Это позволит получить всю необходимую информацию для реализации прав ребенка-инвалида, а также защиты его интересов. 

      Доступ к Личному кабинету инвалида осущест​вляется не только с компьютера, но и с мобиль​ного телефона. Специально для удобства граж​дан с инвалидностью разработано приложение «ФГИС ФРИ». Дистанционно, со своего мобиль​ного телефона можно также отследить данные, отображаемые на портале федерального рее​стра инвалидов.
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