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1. Общие сведения о муниципальном образовании.

Новохопёрский муниципальный район, образованный в 1928  году, расположен на юго-востоке Воронежской области, граничит с Аннинским, Борисоглебским, Бутурлиновским, Воробьёвским, Поворинским и Таловским муниципальными районами Воронежской области и на юго-востоке – с Волгоградской областью.
От областного центра (Воронеж) Новохопёрский район расположен в 240 километрах. По территории района протекают несколько рек: Хопер, Елань, Савала, Татарка.

Территория района – 2334 км2 (4,5% территории области),  численность населения по состоянию на 01.01.2023 г. составляет 35,388 тыс. человек (1,64% численности населения области), из них городского населения 47,2% , сельского – 52,8%. Доля пенсионеров в общей численности населения составляет 33,9%. Занято в экономике района 19,4 тысячи человек. Плотность населения достаточно низкая  - 16,0 человек на 1 кв.км., что в 2,7 раза ниже среднеобластного уровня (44,7 чел. на 1 кв. км.). Административным центром района является город Новохопёрск,  удаленный от областного центра – города Воронежа на 240 километров.

В районе 67 населенных пунктов, 61 из них с численностью населения менее 500 человек. Согласно Закону Воронежской
 области № 161-ОЗ от 25.11.2011 года проведены преобразования поселений. В настоящее время в районе действуют 2 городских и 9 сельских поселений. Внесены соответствующие изменения в Уставы района и поселений,  установлены границы вновь образованных муниципальных образований.

Новохопёрский район имеет развитую транспортную инфраструктуру, создающую благоприятные условия для экономического развития и сотрудничества. По территории района в широтном направлении проходит железнодорожная магистраль Харьков-Лиски-Пенза, имеется разветвленная сеть автомобильных дорог с твердым покрытием.
Структура экономики района за 2022 год сложилась следующим образом:
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Первое место с объемом  61,6 %, занимает сельскохозяйственный сектор, в том числе доля животноводческой продукции выросла на 1,8% и составляет 34,6%, растениеводческой -24,7% (+11,8%). В сельскохозяйственной отрасли работают 15 сельхозпредприятий и 103 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственная продукция производится личными подсобными хозяйствами. Основные виды производства продукции растениеводства - зерновые, подсолнечник, сахарная свёкла, продукции животноводства – мясо, молоко.

Второе место принадлежит перерабатывающей промышленности – 36,4%, включающего в себя 4 промышленных предприятия, производящих сахар, спирт, растительное масло и другую продукцию. Это - АО «Елань-Коленовский сахарный завод», ООО «Завод растительных масел «Новохопёрский», спиртовой завод - ООО «Этанол Спирт» и Новохопёрский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД», который  производит нестандартизированое оборудование, инструмент  для ремонта Российских железных дорог. 

Третье место с объемом 11,8% занимает оборот розничной торговли, которая представлена торговыми сетями «Магнит», «Пятерочка», «Красное и белое» и малым бизнесом. 

Доля платных услуг составляет 3,5%

Реализация мероприятий Стратегии социально-экономического развития Новохопёрского муниципального района на период
до 2035 года.
Стратегия социально-экономического развития Новохопёрского муниципального района на период до 2035 года (далее Стратегия) утверждена решением Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района от 14.12.2018г. № 103. 
Постановлением администрации Новохоперского муниципального района от 28.12.2018г. № 451 утвержден план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Новохоперского муниципального района на период до 2035 года. В план мероприятий внесены изменения от 25.12.2019г. №514, 23.12.2020г.№416, 20.12.2021г. №377, 20.12.2022г. №631.
Анализ выполнения стратегических показателей за 2022 год показывает выполнение плановых значений по 23 показателям из 24 (95,8%).

Не достигнуто плановое значение по показателю:

Среднегодовая численность населения – 35,7 тыс. чел. при плане 37,0 тыс. чел. (% выполнения составил 97,0). 

В 2022 году среднегодовая численность постоянного населения района составила 35 656 человека. Демографическая ситуация в Новохопёрском муниципальном районе, несмотря на комплекс мероприятий  направленных её развитии, сохраняется сложной. Под влиянием естественной убыли население района продолжает сокращаться. За 2022 год среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 707 человек по сравнению с 2021 годом. Уменьшение численности населения вызвано естественной убылью, а также механической убылью населения.

В целом, отмечается успешное достижение приоритетных целей Стратегии 2035, однако в социальной сфере и инфраструктуре Новохопёрского муниципального района требуется продолжение реконструкции, модернизации, переустройства, в частности:

- повышение качества питьевой воды для населения района, 

- реконструкция сетей хозяйственно-бытовой канализации, 

-создание условий для получения детьми общедоступного качественного образования, выполнения государственных образовательных стандартов;

-привлечение квалифицированных кадров в учреждения здравоохранения района; 

- повышение безопасности и качества дорог общего пользования местного значения района.  

Результаты реализации муниципальных программ.

Основным инструментом реализации Стратегии являются государственные и муниципальные программы.  В реестр программ развития Новохопёрского муниципального района в 2022 году включены 12 муниципальных программ районного бюджета. На их реализацию за год направлено 1 376,5 млн. руб., в том числе: федеральный бюджет – 169,3 млн. руб., областной бюджет – 708,2 млн. руб., муниципальный  бюджет  – 499,0 млн. руб. Уровень освоения к плану финансовых средств составил – 99,7%. 

Участие муниципального образования в государственных программах.

В 2022 году Новохопёрский муниципальный район участвовал в следующих государственных программах:

- ГП ВО «Развитие образования»: 

· -организация отдыха и оздоровления детей и молодежи- 5200,7 тыс. руб. 

· -ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций- 14 786,8  тыс. руб.

· -оздоровление детей ("Сказка" отдых в каникулярное время) – 958,7 тыс. руб.

· Обеспечение учащихся общеобразовательных учреждений молочной продукцией – 3 582,6 тыс. руб.

· Строительство школы в г. Новохоперске – 205 559 тыс. руб.

· Материально - техническое оснащение общеобразовательных организаций – 101,1 тыс. руб.

· Капитальный ремонт общеобразовательных учреждений – 11 333 тыс. руб.

· Текущий ремонт школ, сады – 8626,7тыс. руб.

· Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных организациях – 13 189,5 тыс.руб.

- ГП ВО «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Воронежской области»:
· На поддержку молодых семей Новохопёрского муниципального района в приобретении (строительстве) жилья направлено 7,9 млн. руб., в том числе средства федерального бюджета – 1,3 млн. руб., средства областного бюджета – 4,4 млн. руб., средства местного бюджета – 2,2 млн. руб.  19 молодых семей улучшили свои жилищные условия.

- ГП ВО «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области»:
· строительство системы водоснабжения в с. Елань-Колено, пос. Долиновский, с. Подосиновка, пос. Березовка, Новохоперский муниципальный район – 12 704,7 тыс. руб.
· подготовка объектов теплоэнергетического хозяйства и коммунальной инфраструктуры к очередному отопительному периоду -2 313,5 тыс. руб.

· приобретение коммунальной специализированной техники -13 064,7 тыс. руб.
· региональный проект «Чистая вода» - реконструкция и строительство объектов водоснабжения городского поселения г.Новохопёрск – 100 914,3 млн. руб.
- ГП «Энергоэффективность и развитие энергетики»:

· Софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере обеспечения уличного освещения – 4772,0 тыс. руб.;

· в сфере модернизации уличного освещения - 5019,6 тыс. руб.

· -ГП «Развитие транспортной системы»:
· ремонт автомобильных дорог местного значения – 98 792,7 тыс. руб.;
· организация перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулярным тарифам – 2 681,9 тыс. руб.
· - ГП ВО "«Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка»"

· - реконструкция автомобильной дороги "Елань-Колено -Воробьевка"-Новохоперск" -с. Пыховка – 91609,2 тыс. руб.;

· - обустройство сквера, расположенного по адресу: ул. Центральная, 21, пос. Бороздиновский, обустройство прилегающей к ДК территории - 408,5 тыс. руб.

· ГП ВО «Социальная поддержка граждан»:

·  Субсидия на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций – 915,1 тыс. руб.

· -ГП ВО «Развитие культуры и туризма»: 

· -субсидия на государственную поддержку отрасли Культура – 328,5 тыс. руб.

ГП ВО "Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления":
· - ремонт и благоустройство памятника "Погибшим солдатам в ВОВ" в с. Троицкое, ул. Советская 8в – 2403,9 тыс. руб.;

· - замена водонапорной башни Рожновского в пос. Бороздиновский – 910,2 тыс. руб.;

· -текущий ремонт сетей водопровода и замена башни Рожновского в 

пос. Михайловский – 3621,8 тыс. руб.;

· - обустройство территории у социального объекта  Троицкое сельское поселене – 3714,1 тыс. руб.;

· - обустройство прилегающей территории у ДК  Краснянское сельское поселение – 8001,9 тыс. руб.

ГП «ВО «Формирование современной городской среды Воронежской области»:
· - благоустройство территорий в р.п. Елань-Коленовский. Устройство  дорожек и тротуаров р.п. Елань-Коленовский по ул. Спортивная, мкр. Краснотал – 2 385,0 тыс. руб.

· - благоустройство дворовых территорий городского поселения - г. Новохоперск – 4015,0 тыс. руб.;

· - благоустройство сквера, расположенного по ул. Набережная в с.Красное  - 4880,7 тыс. руб.

ГП ВО «Доступная среда»:
· Краснянское сельское поселение: адаптация зданий приоритетных культурно-зрелищных, библиотечных и музейных учреждений и прилегающих  к ним территорий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения с учетом их особых потребностей и получения ими услуг – 684,5 тыс. руб.

Федеральный проект  "Обеспечение устойчивого сокращение непригодного для проживания жилищного фонда"
· Субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01.01.2017, за счет средств, поступивших от ГК - Фонд содействия реформирования ЖКХ – 1662,1 тыс. руб.
Итого за 2022 год в рамках участия в государственных программах Воронежской области исполнено 637,1 млн. руб., в том числе: федеральный бюджет – 180,3 млн. руб., областной бюджет – 432,8 млн. руб., муниципальный бюджет – 11,3 млн. руб., внебюджетные средства – 12,7 млн. руб. Уровень освоения к плану финансовых средств составил – 99,8%

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2022 году в рамках программы «Энергоэффективнось и развитее энергетики» на модернизацию уличного освещения Краснянского и Троицкого сельских поселений было освоено  5019,6 тыс. руб.,  установлено 462 новых светодиодных светильника. 

Новые светодиодные  светильники установлены  в с. Алферовка – 70 ед., п. Варварино – 34 ед., Банная гора г. Новохопёрск – 103 ед., что позволило в целом по муниципальному району достичь 100 %  освещенности к нормативу.

Так же получена субсидия из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Воронежской области  на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере обеспечения уличного освещения, в рамках государственной программы Воронежской области «Энергоэффективность и развитие энергетики» на 2022 год в размере 4 294, 78 тыс.  рублей.

2. Анализ значений показателей.

Экономическое развитие.

По состоянию на 1 января 2023 года на территории Новохопёрского муниципального района в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 15 малых, 38 микропредприятий, 3 средних предприятий и 644 индивидуальных предпринимателей. 

К 2022 году число средних предприятий не изменилась, малых предприятий увеличилось на 1 единицу, на 5 единицы снизилось число  микропредприятий и снизилось число индивидуальных предприятий на 19 единиц.

Среди предприятий среднего размера два представляют промышленное производство, одно сельскохозяйственное производство.

В структуре субъектов малого  предпринимательства  наибольший удельный вес представляют  сельскохозяйственные предприятия – 6 ед. (40,0%), предприятий промышленного производства – 4 ед. (26,7%), предприятия торговли – 2 ед. (13,3%), транспортное предприятие – 1 ед. (6,7%), предприятий строительства автомобильных дорог 1 ед. (6,7%) и предприятия хранения и складирования зерна 1 ед. (6,7%). 

Структура микропредприятий представлена наибольшей долей  предприятиями торговли – 10 ед. (26,3%), доля сельскохозяйственных предприятий – 6 ед. и предприятий промышленности - 6 ед. составляет по 15,8%,  предприятий строительства и ремонта – 4 ед. (10,5%), транспортные предприятия – 3 ед.  (7,9%), добыча полезных ископаемых – 2 ед. (5,3%), предприятий хранения и складирования зерна – 1 ед. (2,6%),  прочие предприятия, оказывающие различные услуги – 6 ед. (15,8%). 

Структура видов деятельности индивидуальных предпринимателей выглядит следующим образом: доля предпринимателей занимающихся: -розничной торговлей - 34,0% (219 ед.); деятельность автомобильного грузового и легкового автотранспорта –22,7% (146 ед.); -сельскохозяйственным производством – 19,4% (125 ед.); -в сфере строительство и ремонт недвижимости – 6,2 % (40 ед.); -производство хлеба, масел, переработка мяса – 1,2% (8 ед.); -деятельность в области общественного питания -,2% (14 ед.); -предоставление услуг парикмахерских -0,9% (6 ед.); -техническое обслуживание и ремонт  автотранспортных средств – 1,6% (10 ед.); производство строительных материалов, монтаж оборудования -1,4% (9 ед.  предоставление прочих услуг -10,4% (66 ед.).

Показатель доля  среднесписочной численности работников  малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций   (по данным налоговой инспекции)   к уровню 2021 года  имеет тенденцию к увеличению и в 2022 году сложился на уровне 21,31 %, что на 4,48 ед. выше прошлогоднего значения. 

На рост значения показателя повлияло увеличение числа работников в средних (+99), малых предприятий (+196) и снижение работников в крупных предприятий и организаций (-310), в связи с расширением и созданием новых производств (ООО «Этанол Спирт», выход на проектную мощность трех свинокомплексов: «Пыховский», «Владимировский» и «Центральный»), переход ООО «Хлебоприемное предприятие Елань-Колено» в крупное, «Рассвет», снижение числа работников ООО «Теплосеть плюс». 

В 2022 году субсидии получили 6 предпринимателей  на общую сумму 5 млн. 441 тыс. рублей.

Автономная некоммерческая организация «Новохопёрский центр поддержки предпринимательства» в 2022 году  оформил  12 займов СМП на общую сумму  17,9 млн.  руб., было оказано 1555 различных бухгалтерских, офисных, юридических услуг.

 Администрация муниципального района совместно со специалистами Торгово-промышленной палаты Воронежской области, представителями ИФНС, Роспотребнадзора по Воронежской области, Департамента по развитию предпринимательства и торговли Воронежской области, в текущем году (в т.ч. дистанционно) проводила совещания с представителями предприятий малого бизнеса, торговли, общественного питания по вопросам налогообложения  и возможности приобретения имущества в собственность, снижения неформальной занятости в районе. Муниципальное казенное учреждение «Информационно-консультационный центр» оказывает малым предприятиям, работающим в сельскохозяйственной отрасли,  консультации  в получении компенсаций на приобретение оборотных средств и помощь в оформлении документов на возмещение части затрат по уплате процентов  по кредитам. 

Для стимулирования широких слоев населения к самозанятости администрацией муниципального района в средствах массовой информации публикуются муниципальные и региональные нормативно - правовые акты, направленные на поддержку малого и среднего предпринимательства. Субъекты малого и среднего предпринимательства, добившиеся лучших показателей, рекомендуются для участия в региональных конкурсах. 

С учётом данных мероприятий в последующие три года прогнозируется количество субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств довести  не менее чем до 704 единиц. 

Администрация муниципального района, как и прежде, большое внимание уделяет  росту объёмов инвестиций в основной капитал. На развитие экономики и социальной сферы за 2022 год по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) направлено 841,2 млн. рублей инвестиционных вложений, или 23,6 тыс. рублей в расчете на душу населения, что на 38,1% ниже соответствующего периода 2022 года. Инвестиции направлялись на развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительство жилья. 

Значительная часть капиталовложений приходится на предприятия сельскохозяйственной и перерабатывающей отрасли. (735,8 млн. руб.)

В 2022 году ООО «Группы компаний Агроэко» направило на оснащение современным оборудованием свинокомплексов в объеме 478,3 млн.руб. 

ООО «Этанол Спирт» в 2022 году продолжило работы по строительству ТЭЦ, объем финансирования составил 160,7 миллионов рублей. В целом за 2018 - 2022 годы сумма инвестиций по проектам ООО «Этанол Спирт» составила 1 230,4 млн. рублей. Благодаря реализуемым мероприятиям произошло увеличение производственных мощностей с 6 тыс. дал спирта в сутки до 13 тыс. дал.

Общий объем государственной поддержки в агропромышленном секторе по итогам 2022 года составил свыше 42,7 млн. руб. 

Площадь территории муниципального образования, подлежащая налогообложению земельным налогом в соответствии с действующим законодательством,  составляет 176,1 тыс. гектаров. 99,29% из них или 174,8 тыс. га. являются объектами налогообложения. Увеличение площадей налогооблагаемой базы планируется за счёт проведения инвентаризации земель  с целью вовлечения в оборот ранее неиспользуемых земель, за счёт выкупа арендованных земельных участков, проведения разъяснительной работы с собственниками земельных участков и объектов недвижимости в части их оформления в соответствии с действующим законодательством. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2022 году составила 100%. Планируется ежегодно достигать 100 % прибыльности всех сельхозпредприятий района.

Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 44,75%. За 2022 год на ремонт автомобильных дорог местного значения направлено 189,0 млн. рублей.
Основными пассажирскими перевозчиками на территории района являются ОАО «Новохопёрское АТП» и ООО «Автотранссервис». Также на территории района имеется железнодорожное сообщение. Всё это позволяет всем 67 населённым пунктам иметь постоянное автобусное и железнодорожное сообщение с районным центром. 
На начало 2023 года на территории района проживает 35 388 человек. Демографическая ситуация в районе отражает общие тенденции её развития в Воронежской области. Среднегодовая численность населения за 2022 год составила 35 656 человек.

Определяющими факторами демографических процессов на территории района в течение последнего десятилетия остаются естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся). В среднем в год рождается около 200 человек, при этом число умерших в последние годы составляет около 700 человек в год, естественная убыль около 500 человек. Негативное влияние на динамику рождаемости в настоящее время оказывает откладывание рождения детей или смещение  к более старшему возрасту, что приводит к сокращению периода репродуктивного возраста, уменьшению вероятности рождения последующих детей.

Одним из существенных факторов, влияющих на динамику демографических показателей, является уровень доходов населения. Основную долю в совокупном доходе составляет оплата труда. За 2022 год по сравнению с 2021 годом среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций выросла на 11,7% и составила 37 312,4 руб. в месяц, работников  муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений – выросла на 16,8% по сравнению с 2021 годом и  составила 25 175,6 руб. в месяц, работников муниципальных общеобразовательных учреждений –  28 916,2 руб. в месяц (увеличена на 12,7%), в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась - на 8,9 %  и составила 38 710,8  руб. в месяц, работников муниципальных учреждений культуры и искусства выросла на 16,3% по сравнению с 2021 годом и составила 33 812,3 руб. в месяц.
Дошкольное образование.
16 учреждений, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования, охватывают дошкольным образованием 1148 ребенка от 1 до 7 лет, что составляет 72,66%  детей в возрасте 1—6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет, что на 0,04 % больше по состоянию на тот же период прошлого года. Сеть дошкольных образовательных учреждений располагает широкой зоной покрытия и достаточным количеством мест, чтобы обеспечить все запросы населения по реализации дошкольного образования.

В муниципальном районе  достигнута 100% доступность дошкольного образования, в том числе для детей от 0 до 3 лет, очередность в детские сады отсутствует.

Всего работает в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях 169 человек, из них 102 педагогических работника. Высшее образование имеют 58% педагогических работников, высшую квалификационную категорию - 21 человек, первую квалификационную категорию - 65 человек.

 Два учреждения функционируют в   статусе инновационных площадок – Новохопёрский центр развития ребенка «Пристань детства» и Елань-Коленовский детский сад № 1». На реализацию  инновационных проектов выделено по 1 млн. рублей из регионального бюджета.

По итогам рейтингования образовательных организаций, реализующих дошкольную образовательную программу, Новохопёрский центр развития ребенка «Пристань детства» входит в ТОП-30 лучших дошкольных образовательных организаций Воронежской области.

В 2022 году Елань-Коленовский детский сад общеразвивающего вида №1 стал победителем федерального конкурсного отбора на представление грантов в форме субсидий на реализацию проекта, обеспечивающего инфраструктуру консультационных центров для родителей с  детьми дошкольного возраста. На реализацию  проекта  выделен из  федерального бюджета 1 млн. рублей из областного бюджета - 500 тысяч рублей,10 тыс. спонсорских средств.

Новохоперский Центр развития ребенка «Пристань детства» продолжает работать в рамках проекта «Инновационной площадки федерального уровня АНО ДПО "НИИ дошкольного образования «Воспитатели России"  по направлению «Внедрение парциальной модульной образовательной программы дошкольного образования «От Фрёбеля до робота» -единственному учреждению из Воронежской области. 

Общее и дополнительное образование.
На территории района находится 19 общеобразовательных учреждений, из них 11 средних общеобразовательных школ,  8 основных общеобразовательных школ: В них обучаются 3118 учащихся. Все учащиеся занимаются в первую смену.

Всего в муниципальных  общеобразовательных учреждениях работает 504 работников, из них 248 учителей. Высшее образование имеют 94% педагогических работников, высшую квалификационную категорию – 112 педагогов, первую квалификационную категорию – 252 педагога.
По итогам рейтингования образовательных организаций, реализующих образовательную программу общего образования в ТОП-50 вошла МОУ «Новохоперская гимназия №1». 

Две школы: МБОУ «Елань-Коленовская СОШ №2», МОУ «Новохоперская СОШ №91» стали региональными инновационными площадками по отработке по введению ФГОС начального общего и основного общего образования. 

МБОУ "Е - Коленовская СОШ №2" является Федеральной инновационной площадкой по внедрению технологии ПиКтоМир.

В 2022 году продолжатся строительство новой современной школы в г. Новохоперске.
В 2022 году образовательные организации муниципального района участвовали в трех федеральных проектах нацпроекта «Образование» 

В рамках Федерального проекта «Современная школа» в 6 школах района (МКОУ «Новохоперская ООШ», МКОУ «Ярковская СОШ»,МКОУ «Пыховская ООШ»,МКОУ «Терновская СОШ»,МОУ «Новохоперская СОШ №2»,МКОУ «Алферовская ООШ») отремонтированы помещения, получено оборудование и поставлена новая мебель в Центры образования естественно-научного и технологического профиля «Точка роста» 
В двух школах (МОУ «Новохоперская СОШ №2», МКОУ «Ярковская СОШ») в кабинетах информатики обновлена цифровая образовательная среда.

В рамках реализации мероприятий «Создание новых мест дополнительного образования детей» регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»  с 1 сентября 2022 года открыто 220 новых мест дополнительного образования детей физкультурно - спортивной и туристско - краеведческой направленностей на базе 4-х образовательных организаций: Центр дополнительного образования детей, Елань - Коленовская СОШ №1, Елань - Коленовская СОШ №2, Елань-Коленовский детский сад №1.
В 2022 году получены 2 школьных автобуса.

В МБОУ "Елань-Коленовская СОШ № 2"  ГАЗель-NEXT вместимостью – 21 посадочное место, будет доставлять детей по новому маршруту из поселка №3 в рп. Елань – Коленовский.  № 91" В МОУ «Новохоперская СОШ №91» новый ПАЗ пришел на смену выработавшему свой ресурс автобусу. 
На данный момент подвоз школьников в районе осуществляется 18 специализированными автобусами  по 26  утвержденным маршрутам. Общее число детей, охваченных подвозом – 428. В 2022 г были открыты три новых маршрута: (Михайловка – Полежаевский, Централь - Михайловка, с. Троицкое ул. Первомайская). 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве общеобразовательных учреждений  составила 5,26 %, запланирован капитальный ремонт МОУ «Елань - Коленовская СОШ №1» в 2024-2025 годах. 

Каждый учебный кабинет, где осуществляется образовательный процесс, оснащен автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, принтер, проектор, экран).

Реализация данных мероприятий позволила сохранить долю общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям на уровне 100%.  

С целью укрепления здоровья детей во всех школах района представлена возможность получать горячее питание в школьных столовых или буфетах – раздаточных. В рамках губернаторского проекта «Школьное молоко» три раза в неделю  учащиеся 1-9 классов получают по 200 граммов молока. С 1 сентября 2022 года бесплатным одноразовым питанием обеспечены все учащиеся начальных классов, 95 рублей в день составляет финансирование двухразового питания детей льготных категорий.

Показатель доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по данным статистики составил 87,14 что на 0,23% выше уровня 2021 года.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному   образованию, увеличилась с  86,65 % в 2021 году  до 91,02 %  в 2022 году, что на 4,37 % выше уровня 2021 года.
В целом расходы бюджета муниципального образования за год  на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях увеличились и  составляют 66 173,9, что на 4 606,4 руб.   выше уровня прошлого года.
Культура.

Сеть учреждений культуры  в муниципальном районе состоит из 50-го учреждения культуры: МКУ «Новохопёрский Центр развития культуры, туризма и библиотечно - информационной деятельности», МКУ «Новохопёрский краеведческий музей», МКУ ДО «Новохопёрская детская школа искусств», 47 учреждений культуры объединены территориально по поселениям района в 11 культурно-досуговых учреждений со статусом юридического лица.  

Ежегодно происходит рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы с положительной динамикой. В 2022 году заработная плата работников учреждений культуры составила  34072,7  рублей.  По сравнению с 2021 годом рост среднемесячной заработной платы составил 117%.

Уровень  фактической  обеспеченности клубами к нормативной потребности в районе в 2022 году  составил 153,33 %,  библиотеками - 144,88%. 

Обеспеченность парками культуры и отдыха к нормативной потребности, как и в предыдущие годы, составила – 100%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры  осталась на прежнем уровне - 1,96%.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 11,11 %. 

Проведена независимая оценка качества условий оказания услуг организациями культуры района значения по каждому показателю, характеризующему общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями культуры (в баллах), рассчитанные в соответствии с единым порядком расчета показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, представлены в форме сводного отчета организации – Автономная некоммерческая организация «Агентство региональных социально-экономических проектов» о значениях показателей и их оценке по каждой организации культуры и в среднем составили 93,1 балла (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).
Физическая культура и спорт.

В 2022 году спортсмены Новохопёрского муниципального района приняли участие в 149 спортивно-массовом мероприятии международного, Всероссийского, областного и районного уровней.

На территории района находятся 144 спортивных сооружения, из них: 1 стадион, 35 спортивных зала, 105 плоскостных сооружения, 3 стрелковых тира, 1 плавательный бассейн «Фрегат». Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 3135 человек. В течение года в физкультурных и спортивных мероприятиях, проводимых на территории района, приняло участие 5613 человек.

В районе успешно работают культурно-спортивные комплексы «Звездный» (с. Красное), «Кристалл» (р. п. Е – Коленовский), физкультурно-оздоровительный комплекс «Хопёр» и стадион «Старт» (г. Новохопёрск). Только на базе вышеуказанных объектов за год проведено 85 спортивных мероприятий, наиболее значимые из которых:

- первенство района среди школьников «Президентские состязания» (приняло участие 358 чел.); 

- в 2022 году в очередной раз проводилось первенство Воронежской области среди школьников «Президентские состязания». Команда МКОУ «Троицкая СОШ» вышла в финал и получила право отстаивать честь Воронежской области на Всероссийских соревнованиях «Президентские состязания» в  г. Туапсе. Спортсмены из  Краснянской СОШ заняли 48 место среди лучших команд России из 82 регионов.

В течение девяти лет район принимает Областные зональные соревнования по футболу: «Кожаный мяч», «Двор без наркотиков» и мини-футбол в школу, которые проводятся в четырех возрастных группах среди мальчиков и девочек. Во время проведения турниров в соревнованиях приняло участие более 547 человек. 

В 2022 году прошла районная школьная спартакиада по 11 видам спорта (легкая атлетика, пионерское четырехборье, кросс, волейбол, пионербол, баскетбол, настольный теннис, футзал, многоборье допризывников, президентское многоборье, плавание). 

Проведены чемпионаты Новохопёрского района по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, плаванию, бильярду.

 Большой популярностью у жителей района пользуется бассейн  «Фрегат», за 2022 год его посетили 4987 человек.

Во всех школах района проводится утренняя зарядка с 1 по 11 классы. 
В  спортивных залах и на пришкольных площадках проходят уроки физической культуры, внутришкольные соревнования, спортивные праздники.  

Организация физкультурно-оздоровительной работы в районе проходит на учебных занятиях, внутришкольных спортивно-массовых мероприятиях, секционных занятиях по видам спорта, учительской спартакиаде, школьной спартакиаде, на турнирах и чемпионатах по видам спорта.

Календарный план физкультурно-спортивных мероприятий в районе составляется с учетом положения управления физической культуры и  спорта Воронежской области и утверждается администрацией Новохопёрского муниципального района.

Фактические целевые показатели по итогам 2022года составляют:

	Численность населения района 3-79 лет составляет
	Число занимающихся физической культурой и спортом
	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом
	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом

	30988 чел.
	19770 чел.
	63,8%
	98%


Всего в 2022 году на развитие физической культуры и спорта направлено из муниципального, областного, федерального бюджета и внебюджетных источников 30 млн.486 тыс. руб.

На базе ФОК «Хопёр» функционируют группы по спортивной акробатике, стрельбе, художественной гимнастике. Спортсмены по данным видам спорта становились призёрами и победителями различных соревнований. 

Все соревнования регулярно освещаются в районной газете «Вести», а также на сайте администрации района. 

В 2022 году приняли участие в выполнении нормативов  комплекса ГТО – 3 673 чел., из них на золотой знак выполнили нормативы  - 662 чел., серебряный знак - 909 чел., бронзовый знак - 795 чел.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя района,  по итогам 2022 года  составила 32,58 кв. метров. Прирост по сравнению с 2021 годом – 0,83 кв. метра. Введено  в эксплуатацию за год           6 559 кв. метров жилой площади индивидуальных жилых домов. Площадь жилых помещений,  введённая в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составила 0,19 кв. метров. Общая площадь жилых помещений в районе всего – 1 152 813 кв. метров.      

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты  принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию - не имеется.

Для достижения плановых показателей в районе  проводится работа по привлечению дополнительных инвестиций в сферу жилищного строительства и строительства объектов предпринимательства с учетом правил землепользования и застройки поселений, генеральных планов поселений и схемы территориального планирования. В районе имеются инвестиционно - привлекательные площадки для размещения промышленных объектов, многоквартирных жилых домов.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Количество многоквартирных домов (далее – МКД) в районе за 2022 год составило 92. Во всех 92 многоквартирных домах собственники избрали и реализуют непосредственный способ управления своим домом. Значение данного показателя достигнуто в полном объеме и составляет 100 %.
Доля частных организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО в 2022 году не изменилась по сравнению с 2021 годом и составила - 85,71%.
Снизился показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях»  и в 2022 году он составил 29,2%, что ниже 2021 года на 17,89%. 73 человека улучили жилищные условия в отчетном году. 

Информация в отношении определенных категорий граждан:

· вынужденные переселенцы: в 2022 году вынужденных переселенцев, состоящих на учете в УФМС, на территории Новохопёрского муниципального района нет;

· граждане, подвергшиеся радиационному воздействию: Свидетельства на получение социальной выплаты в 2022 году не получали. За счет средств местного бюджета жильём не обеспечиваются;

· граждане, уволенные с военной службы: в 2022 году свидетельства на получение социальной выплаты не выдавались. За счет средств местного бюджета жильём не обеспечиваются;

· молодые семьи: в 2022 году свидетельство на право получения социальной выплаты получили 19 семей или 56 человек;

· ветераны ВОВ: в 2022 году не получали денежные средства на улучшение жилищных условий;

· ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, инвалиды, семьи, имеющие детей – инвалидов, вставшие на жилищный учет до 01.01.2005 года, в 2022 году 1 человек получил денежные средства на улучшение жилищных условий;
· молодые семьи, проживающие и работающие в сельской местности в организациях АПК или социальной сфере: в 2022 году  не получали денежные средства на улучшение жилищных условий;
· иные категории граждан: - 11 детей сирот, 2 – переселение из ветхого и аварийного жилья, 3 – малоимущие. 

Организация муниципального управления.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2021 году составила  34,53%, 2022 году  – 34,72%, план   на 2023 год – 18,94%, 2024 год- 25,85%, 2025 год – 33,39%. 

Доля просроченной кредиторской задолженности муниципального района  в 2021-2022 годах отсутствует. В 2023-2025 годах также ожидается нулевое значение данного показателя. 

Доля расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования  в 2021 году составила 3 353,16 рубля,  2022 году – 3 756,43 рублей,  планируется  в 2023 году – 3 615,95 рублей, 2024 году- 3 250,28 рублей, 2025 году- 3 037,41 рублей. 

Рост показателя по сравнению с 2021 годом обусловлен ежегодным уменьшением среднегодовой численности населения муниципального образования.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах за год составила 473,93 кВт.ч., в 2021 году – 473,93 кВт.ч.  Осталось на прежнем уровне.

Удельная величина потребления холодной воды (на 1 проживающего) составила 17,64 м3, по сравнению с  2021 годом 17,86 м3 

Удельная величина потребления природного газа (на 1 проживающего)  составила 750,04 м3, в 2021 году – 750,07  м3.

Исторически сложилось, что Новохопёрский муниципальный  район является единственным муниципальным образованием области, в котором все многоквартирные дома оснащены индивидуальным отоплением, в районе отсутствуют централизованное отопление и централизованное горячее водоснабжение. Вследствие этого показатели: «Удельная величина потребления тепловой энергии (на 1 кв. м общей площади)» и «Удельная величина потребления горячей воды (на 1 проживающего)» всегда имеют нулевые значения, определяя лидирующее положение нашего муниципального образования в рейтинге городских округов и муниципальных районов Воронежской области по показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления  по итогам прошлых лет.

 В показателе «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (тепловой энергии, горячей воды, холодной воды, природного газа)»: 

-удельная величина потребления электрической энергии на одного человека населения составила 36,66 кВт.ч., по сравнению с 2021 годом 36,25 кВт.ч.

Удельная величина потребления холодной воды, природного газа на 1 человека населения составила  0,58 м3 и 2,51 м3 соответственно
В работе органов местного самоуправления муниципального района характерна информационная открытость. Оправдала себя и практика стационарных и выездных приёмов граждан главой района, руководителями структурных подразделений администрации района, областных и федеральных организаций, действующих на территории района. Все вопросы, предложения граждан рассматриваются, по наиболее важным, затрагивающим интересы населения, принимаются соответствующие решения и они обнародуются через районную газету «Вести».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2022 году составила 60 %.  

Замечания и предложения, высказанные на собраниях, сходах граждан, выездных коллегиях формируются в поручения главы и находятся на постоянном контроле. Ежегодные отчеты администрации муниципального района и администраций поселений перед депутатами Советов народных депутатов соответствующих уровней и перед населением публикуются в местных средствах массовой информации и в сети Интернет. 

Настойчиво продолжается работа и в вопросах формирования гражданского общества. Этому во многом способствует работа таких уже  признанных общественных органов, как общественная палата, общественный совет при главе администрации района, женский совет, совет ветеранов войны и труда, профсоюзы и другие общественные организации, и политические партии, создание и организация деятельности ТОС и другие формы работы. 

Ежегодно автономное учреждение «Аналитический центр правительства Воронежской области» совместно с Общественной палатой Воронежской области и Союзом «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» проводит  оценку отношения общественных институтов к деятельности органов местного самоуправления, уровня развития гражданского общества, некоммерческих организаций и системы ТОС в муниципальных образованиях. По результатам данной оценки  Новохоперский муниципальный район второй год подряд занимает 1 ранг.
Информационная открытость, прямая связь с населением позволяют администрации муниципального района знать мнение населения о работе органов местного самоуправления и принимать в соответствии с этим необходимые решения.

