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Вся правда о наших мужчинах
23 февраля – не просто праздник военных, это праздник смелых, сильных, мужественных мужчин, всегда готовых защищать свою Родину, семью и друзей. И совсем неважно, сколько лет тому или иному представителю сильной половины человечества, служил ли он в армии или еще нет. В этот день мы поздравляем всех мужчин, как потенциальных защитников Отечества. 

Но что же мы знаем о наших мужчинах?  В канун праздника - Дня Защитника Отечества расскажем о мужчинах, проживающих в Воронежской области, языком цифр.  На начало 2020 года на территории Воронежской области  проживало 1067.6 тысячи мужчин (45.9 % от общей численности населения), в городах – 715.6 тысячи человек, в сельской местности – 352 тысячи человек.  В 2019 году численность мужчин трудоспособного возраста в Воронежской области составляла 63.9 процента от общей численности представителей сильного пола, мужчин младше и старше трудоспособного возраста – соответственно 17.8 и 18.3 процента.

Соотношение численности женщин и мужчин – не в пользу последних, на одну тысячу мужчин Воронежской области в 2019 году приходилось 1177 женщин. При этом мужчин в возрасте моложе трудоспособного и трудоспособном все же больше, чем женщин - на 1000 мужчин приходилось 948 и 902 женщины соответственно.

Соотношение полов зависит от возраста: изначально мальчиков рождается больше, чем девочек. В 2019 году в области на свет появилось 9.4 тысячи девочек и 10.2 тысячи мальчиков. Подобная пропорция с перевесом в сторону мужчин сохранялась вплоть до 35-летнего возраста, а далее уже доминируют женщины. При этом следует отметить, что численный перевес достигался в основном за счет женщин старших пенсионных возрастов. Наибольшая диспропорция складывалась в пожилых возрастах: после 75 лет мужчин становится в 2.5 раза меньше, чем женщин, а после 85 лет –  уже в 3.5 раза.
Среди населения, находящегося в возрасте моложе 35 лет, наблюдается нехватка невест. Например, в возрасте 25-29 лет, который отмечается самым большим числом зарегистрированных браков,  на 1000 парней приходилось 967 девушек. Интересен тот факт, что в  сельской местности на 1000 мужчин этого возраста в 2019 году приходилось лишь 800 представительниц слабого пола. А в городской местности наблюдался избыток невест этого возраста (1026 девушек на 1000 мужчин). Не пора ли горожанкам ехать в деревню в поисках второй половины? Ведь там численность сельских жительниц начинает преобладать над численностью мужчин только когда им уже за 45 лет (в группе 45-49 лет).
Мужчины  Воронежской области в среднем моложе, чем женщины. Их средний возраст на начало 2020 года составил 39.3 лет,  против 45 лет у женщин. Наиболее молодые представители сильного пола проживали в городском округе город Воронеж  в среднем 37.6 лет, максимальный средний возраст мужского населения отмечен в Петропавловском районе – 44.3 года. 

Следует отметить, что воронежские мужчины стали дольше жить. Ожидаемая продолжительность жизни* для мужчин, родившихся  в 2019 году,  составила 68.2 года, что на 10.6 лет меньше, чем у женщин.  По сравнению с 2016 годом ожидаемая продолжительность жизни увеличилась на два года. 

Есть еще один повод для оптимизма.  На начало 2020 года в Воронежской   области проживало 9945 мужчин, достигших достойного возраста 85 лет и старше. Среди них  было 37 мужчин - долгожителей, чей возраст превысил 100 лет. 
В 2019 году в Воронежской области вступили в брак более 16 тысяч мужчин, из них впервые – 11 тысяч человек, повторно – 5.1  тысячи человек (195 вдовых и 4887 разведенных).

Создавать семьи представители сильного пола предпочитали  в 25-29 лет: в этом возрасте в 2019 году в брак вступили 29 процентов мужчин от числа зарегистрировавших брак. Развод оформили 10138 мужчин, больше всего – в возрасте 25-34 года (21.7 % всех разведенных мужчин).

Мужчины принимают более активное участие в экономической деятельности. По итогам обследования рабочей силы за 2019 год, в экономике области были заняты 587 тысяч мужчин в возрасте 15 лет и старше (51.5 % общей численности занятых). Соответственно выше у мужчин и уровень занятости – 65.7 % против 50.5 % у женщин. Наибольшая доля  (45 %) занятых мужчин находилась в возрастной группе  от 40 до 59 лет, 43 процента – от 25 до 39 лет.

Наибольшее количество мужчин трудилось в обрабатывающих производствах  (18 % общей численности занятых мужчин),  организациях сельского, лесного хозяйства, рыболовства и рыбоводства (13.4 %), организациях, осуществлявших транспортировку и хранение  (13.2 %), строительных организациях (12.3%).

Помимо основной работы  22 тысячи мужчин были заняты на дополнительной работе. В  основном это  организации сельского, лесного хозяйства, рыболовства и рыбоводства (63 %),  строительные организации и организации, занимавшиеся транспортировкой и хранением (6 - 7 %).

В 2019 году в области 22 тысячи мужчин относились к безработным. Их доля  в общей численности безработных превысила долю безработных женщин и составила 51.3 процента. Средний возраст безработных мужчин составил 40 лет. Почти 49 процентов безработных мужчин находились в возрасте 20-39 лет.

Безработные мужчины быстрее находили работу, чем безработные женщины. Так, среднее время поиска работы безработными мужчинами  составило 5.3 месяца, а   женщинами – 5.6 месяца.

 Впереди главный мужской день в году - 23 февраля, который в России стал настоящим общенародным праздником. Все мы с удовольствием поздравляем отцов, мужей, возлюбленных, сыновей, коллег и прочих виновников торжества. Быть мужчиной сегодня нелегко. Нужно быть действительно очень сильным, чтобы быть мужчиной!  Пожелаем нашей сильной половине  уверенно идти вперед, преодолевая все преграды, добиваться намеченных целей и не огорчаться неудачам.

Всероссийская перепись населения пройдет в 2021 году, на труднодоступных территориях страны она началась осенью 2020-го. Узнать о процедуре переписи подробнее можно по ссылке: www.strana2020.ru/landing/censusgoing.php 

*Ожидаемая продолжительность жизни при рождении, показывает число лет, которое в среднем предстояло бы прожить человеку из поколения родившихся в данном году при условии, что на протяжении всей жизни этого поколения уровень смертности в каждом возрасте останется таким же, как в данный период.
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