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Выступление главы
администрации 

Новохоперского 
муниципального района

В.Т.Петрова

Реформирование местного самоуправления:

практика и проблемы

Уважаемые участники конференции!


Федеральный Закон № 131 от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» гласит, что «местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Российской Федерации, признается, гарантируется и осуществляется на всей территории Российской Федерации» (ст.1, п.1). Далее в п.2 ст.1 указано: «Местное самоуправление в Российской Федерации – форма осуществления народом своей власти,…самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций».

Исходя из этого определения местного самоуправления, в районе и была начата подготовка к переходу на работу в новых условиях. С 1 марта 2005 года три поселения района - городское поселение город Новохоперск, Краснянское и Алферовское сельские поселения – были переведены в порядке эксперимента на работу в новых условиях самофинансирования. Были подготовлены паспорта муниципальных образований, проведено большое количество семинаров по формированию налоговой базы поселений, по идеологическому и финансовому обеспечению проведения реформы, по разграничению муниципальной собственности между  районом и поселениями и т.д.


Впоследствии вся эта работа положительно сказалась на самообразовании и самоосознании нашими кадрами и населением, в каких условиях нам предстояло жить и работать. И мы подошли к переходу на работу в условиях 131-го Закона уже с некоторым накопленным багажом. 


Считаю, нам удалось создать в районе доверительную атмосферу: не давили административно, не сковывали инициативы и творчества ни рядовых тружеников, ни руководителей. Люди сами нарабатывали опыт. В конкуренции, в поисках нужных контактов и деловых партнеров формировались руководители новой формации. 

И поэтому главным достижением во всей работе считаю просыпающееся самосознание людей. 131-й Закон стимулирует инициативу граждан в поисках источников дохода, развивает бережное отношение к той собственности, которая за ним закреплена, уравновешивает интересы различных групп населения, занятых в производстве, в социальной сфере, на селе, в бизнесе. Сами жители начинают участвовать в процессе управления и уже сейчас можно видеть первые результаты.

Например, Елань-Коленовское городское поселение. На его территории расположено крупное перерабатывающее предприятие – сахарный завод. Поступления средств в местный бюджет от завода весьма значительны. Даже если вычесть расходы на содержание аппарата, коммунальные выплаты, то в местной казне остаются еще свободные средства. И эти деньги население тратит на благоустройство. Освещены улицы поселка, дороги отремонтированы. Местные депутаты видят, что у них есть реальные финансовые ресурсы и они имеют право распоряжаться ими. Следовательно, у депутатов появилась реальная заинтересованность в их рациональном использовании. Поэтому местная власть, например, стала участвовать в работе дорожно-строительных комиссий, строго следить за тем, насколько качественно выполняются работы, какой толщины щебеночная основа, асфальтовое покрытие, как проходит реконструкция социальных объектов, какие материалы для этого используются. В поселении реконструирован Дворец культуры, отремонтирован детский сад, где открыта дополнительная группа на 25 мест, построено 2,8 км. тротуаров, выложенных плиткой, которые соединили все социальные объекты поселка.

Этот пример говорит о том, что депутаты, работники администраций, рядовые жители стали вникать буквально во все вопросы, так как, и это всем известно, деньги счет любят. И особенно, если  деньги свои. Люди почувствовали, что они посредством своих финансовых средств могут  оказывать реальное влияние на те или иные процессы жизнедеятельности поселения.


А в Краснянском сельском поселении мы пошли еще дальше, передав ему в 2006 году в порядке эксперимента часть полномочий района, а именно – содержание своей социальной сферы: участковой больницы, двух школ и трех детских садов. Эксперимент удался. И этот опыт мы распространили на другие поселения.

Надо признать: на протяжении последних лет государством  принимаются активные меры по повышению эффективности проводимой политики в отношении местного самоуправления. И сейчас, с введением 136 Федерального закона, изменения можно считать глобальными – столь серьезного  передела полномочий сельских поселений и муниципальных районов с момента запуска закона о местном самоуправлении еще не было.

Однако сегодня нам очень нужны решения по вопросам финансовой оценки всех полномочий, достаточное финансирование для их исполнения с учетом количества проживающих местных жителей, дополнительные полномочия по установлению местных налогов и сборов для пополнения бюджетов.

Перспективным направлением, на мой взгляд, видится развитие системы межмуниципального горизонтального сотрудничества, когда, к примеру два поселения могли бы объединить свои средства для строительства одной дороги или чего-то другого. Однако такие возможности ограничены: ни ресурсы, ни деньги, ни собственность, ни кадры передавать из одного поселения в другое нельзя. Однако если не только передать на уровень поселения  дополнительные полномочия и финансы, но и разрешить им кооперироваться в осуществлении проектов на своей территории, это станет важным шагом к взращиванию нового экономического и кадрового потенциала МСУ. 
В современных условиях объективно растет роль экономически успешных муниципальных образований. Однако большинство поселений существуют за счет бюджета района и области. Потому реформирование местного самоуправления напрямую связано с реформированием территориального устройства муниципальных образований. 

Наш район был в авангарде этого процесса. В 2012 году мы  осуществили комплекс мероприятий по преобразованию муниципальных образований в форме объединения. Из 22 поселений в результате объединения стало 11 –  2  городских и 9 сельских.

Правильность данного решения проверена временем. Остались прежние статусы населенных пунктов объединяемых территорий, не изменилось количество объектов социальной сферы, сохранены величина тарифов на коммунальные услуги для населения, меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, проживающих в сельской местности, затраты на управленческий аппарат уменьшились на 7 млн. рублей.

Новохоперский район несколько раз высказывал предложения за включение в Федеральный закон №131 в качестве муниципального образования - территориальной единицы, образуемой в целях административного управления соответствующей территорией, понятие «муниципальный округ». В целях определения понятия «муниципальный округ» нами предлагалась следующая формулировка: «Муниципальный округ - несколько поселений или поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией, в границах которой местное самоуправление осуществляется в форме муниципального управления в целях решения вопросов местного значения.» 

Новое понятие предполагает на практике улучшение управляемости, оптимизацию бюджетной политики (единый бюджет, учитывающий интересы всех поселений), снижение затрат на содержание аппарата и, как следствие, направление сэкономленных средств на решение проблем местного значения муниципального округа. При объединении сельских и городских поселений в единое муниципальное образование со статусом муниципального округа границы населенных пунктов не меняются. Изменяется лишь название образованного муниципального образования и форма его административно- территориального устройства. Поскольку под сельской местностью понимаются сельские населенные пункты, а не сельские муниципальные образования, то все существующие меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности, будут сохранены.

Объединение всех поселений в единое муниципальное образование должно закрепляться принятием соответствующего Закона Воронежской областной Думой. Однако пока 131 Федеральный закон не закрепил такого понятия и нами в настоящее время прорабатывается возможность объединения администрации городского поселения - город Новохоперск с районной администрацией. Ни о каком объединении муниципального района и поселения как административных территориальных единиц речи не идет. Не создается только местная администрация городского поселения, поскольку ее функции исполняются администрацией муниципального района.

Как известно, в некоторых областях такой процесс объединения уже состоялся, и, как показывает практика, весьма успешно. 
Далее. Федеральный закон от 27.05.14 г.           № 136-ФЗ внес изменения в законы «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», дав субъектам Федерации право определять порядок формирования представительного органа муниципального района и порядок избрания главы муниципального образования.

В соответствии с Законом Воронежской области от 10.11.2014г. №149- ОЗ «О порядке формирования органов местного самоуправления в Воронежской области и сроках их полномочий» муниципальным образованиям предоставлено право самостоятельно определять, во-первых, порядок формирования представительных органов муниципальных образований; и, во-вторых, порядок избрания главы муниципального образования.

Новохоперский муниципальный район в числе первых реализовал реформаторскую задумку еще в 2012 году. Третий год работы Совета народных депутатов муниципального района, сформированного по принципу представительства глав и депутатов от поселений, показал правильность и результативность избранного пути. Эта модель хорошо зарекомендовала себя. Данный порядок позволил привлечь к более квалифицированному отбору людей, объединить опыт, знания и усилия глав и депутатов поселений для конструктивного решения вопросов жизнеобеспечения района в целом, что, в конечном итоге, ведет к улучшению положения дел в каждом отдельно взятом поселении. В итоге мы добились, чтобы все уровни власти четко взаимодействовали в интересах жителей района и получили действительно работоспособный коллектив. На сессиях Совета не начинаем с азбучных истин. При обсуждении предложений администрации депутаты понимают, о чём идёт речь. Уходит политизированность, больше внимания уделяется именно практическим соображениям при решении вопросов. Это позволяет уравнять вопросы муниципальных образований.

Представительным органом Новохоперского муниципального района избирается из своего состава глава муниципального района, который одновременно является председателем представительного органа, и назначается «управляющий» - глава администрации муниципального района, работающий по контракту.

Институт сити-менеджера апробирован в нашем районе в 2008 году. Преимуществом этого института является то, что это дает возможность без популизма, куража, черного пиара выбрать управленца, обладающего необходимыми образованием, навыками и опытом управленческой работы, который будет заниматься хозяйственными вопросами. Назначенный сити-менеджер подотчетен районному Совету народных депутатов, поэтому в случае, если он не справляется со своими обязанностями, достаточно легко может быть отправлен в отставку. Для этого нужно просто расторгнуть контракт.

Основываясь на собственном опыте реформирования органов местного самоуправления, с полной уверенностью могу констатировать: все ветви власти в нашем районе (исполнительные и представительные) в результате функционируют как единый управленческий механизм.

Для органов власти важна система взаимодействия с институтами гражданского общества и обратная реакция от людей, наличие у них реальной возможности принимать участие в управлении территориями, где они живут.

В районе в последние годы многое делается в этом направлении. Эффективно работают общественная палата, советы ветеранов, женсоветы. Заявили о себе казачьи общины, товарищества собственников жилья. Уже более полутора лет работает общественный совет при главе администрации района. Сложилась неплохая практика работы общественных приемных полномочного представителя Президента РФ, губернатора Воронежской области, ВПП «Единая Россия», выездных приемов граждан по личным вопросам, заседаний коллегий при главе администрации района и т.д. Все вопросы общественных организаций и граждан учитываются, ставится на контроль их исполнение, по наиболее важным принимаются официальные решения. Таким образом осуществляется публичность, открытость муниципальной власти перед населением и доступ граждан к власти.

Очевидно, что сейчас, когда у граждан постепенно начинает проявляться интерес к непосредственному участию в осуществлении местного самоуправления, назрела необходимость в серьезной и широкой дискуссии по проблематике гражданских инициатив.

Территориальное общественное самоуправление является одной из форм такого непосредственного осуществления населением местного самоуправления и может быть серьезным подспорьем как в деле экономии средств местных бюджетов (что особенно важно в периоды экономических неурядиц), так и в обеспечении социальной и политической стабильности на той или иной территории. 
Первой ласточкой общественного самоуправления, созревания сознания жителей, что они тоже являются участниками процесса созидания, что они вместе могут сделать что-то полезное, приятное, стало в районе создание пяти ТСЖ. Это позволило нам произвести ремонт 14 многоквартирных домов.
С весны 2014 года люди начали заниматься организацией территориального общественного самоуправления – так называемых ТОСов. Сейчас их в районе 18. Конечно, сложности есть. Это в первую очередь отсутствие нормативной правовой базы. Очень громоздким остается процесс самой организации ТОС. Сдерживает их создание и всё еще низкая активность людей. Играет свою роль и инертность мышления, и существующее недоверие к чему-то новому, и плохое представление сути нового в районе движения. И здесь-то как раз велика сила органов власти в разъяснении целей и задач ТОС, в оказании практической помощи в их создании и организации работы.

Хотя мы и находимся в начале пути, но считаем ТОСы эффективным механизмом обеспечения взаимодействия жителей района с органами местного самоуправления в вопросах благоустройства территорий, организации досуга населения, оказания внимания ветеранам и заслуженным людям и т.д.

В заключение хочу сказать, что, несмотря ни на какие трудности, я был и остаюсь сторонником реформирования местного самоуправления. Это действительно благо для России. Но его необходимо всячески поддерживать. Руководителям муниципалитетов и региональной власти нужно набраться мужества и закрепить за поселениями не только их законные полномочия, но и источники доходов.

Но еще более важным и сложным вопросом считаю, о чем уже говорил выше, вопрос вовлечения в процесс реализации закона, в процесс самоуправления населения той или иной территории, каждого ее конкретного жителя. И когда это случится, мы будем жить совсем в другом измерении.

Благодарю за внимание.

