                                                                     Главе администрации
                                                                     Новохоперского муниципального района
                                                                     Воронежской области
                     В.Т. Петрову


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок администрацией Пыховского сельского поселения Новохоперского муниципального района Воронежской области.

Инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 25 августа 2016 года №400 «О проведении плановой проверки администрации Пыховского сельского поселения Новохоперского муниципального района», плана проведения контрольных мероприятий инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на 2016 год, утвержденного главой администрации Новохоперского муниципального района от 28 декабря 2015 года, проведена плановая проверка соблюдения администрацией Пыховского сельского поселения Новохоперского муниципального района требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок за период  с 01 января 2015 года по 30 июня 2016 года.
Срок проведения проверки: с 02 сентября 2016 года по 19 сентября 2016 года.
В результате проведения проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]	- части 9 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком на официальном сайте отчеты об исполнении контрактов (результатов отдельных этапов исполнения контрактов) по контрактам на оказание услуг по газоснабжению, электроснабжению и оказанию услуг связи размещены частично);  
         - пункта 13 части 2 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчик, при внесении сведений об исполнении контракта, не направил в реестр контрактов документы о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги);
         - пункта 1 части 2 статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 №51-ФЗ (заказчиком в муниципальном контракте не определены существенные условия о предмете договора, отсутствует спецификация к контракту);
- части 7 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункта 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (отсутствуют подписи заказчика в ряде документов о приемке поставленного товара).
         По результатам проверки составлен акт проверки от 21 сентября 2016г и выдано предписание об устранении выявленных нарушений от 22 сентября 2016г №4. 
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