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	УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ 

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
пл. им. Ленина, 1, г. Воронеж, 394018

Тел./ факс (473) 212 66 46
e-mail: uprdel@govvrn.ru 
№

На №  
	Главам администраций

муниципальных районов и городских 

округов Воронежской области

(по списку)




	О планировании работы 

муниципальных архивов на 2016 год 

	


Руководствуясь п. 6 ст. 6 и п. 3 ст. 22 Федерального закона от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» и в соответствии с приказом Федерального архивного агентства от 10.08.2015            № 58 «О внесении изменений в приказ Федерального архивного агентства от 12.10.2006 № 59» и письмом Федерального архивного агентства от 04.09.2015 №4/2009-А «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2016 год и их отчетности за 2015 год» рекомендуем в числе конкретных мероприятий при разработке плана основных направлений развития архивного дела муниципального района (городского округа) на 2016 год предусмотреть: 
в сфере обеспечения сохранности и государственного учета документов:
-соблюдение нормативных требований пожарной безопасности;
-надежность охранного режима помещений архивов; незамедлительное информирование управления делами Воронежской области обо всех фактах необнаружения дел (документов) (предположительно по причине хищения);
-проведение плановой цикличной проверки наличия и состояния документов, хранящихся в муниципальных архивах;

-проведение в соответствии с Регламентом государственного учета документов Архивного фонда РФ паспортизации муниципальных архивов и архивов органов и организаций, включенных в списки источников комплектования;

-продолжение работы муниципальных архивов по ведению базы данных программного комплекса «Архивный фонд»;

в сфере комплектования:

-организацию внедрения в практику работы Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 31.03.2015 № 526;

-включение в планы комплектования муниципальных архивов в первую очередь тех органов и организаций - источников комплектования, которые хранят документы сверх установленного срока;

-проведение работы по обеспечению сохранности документов ликвидированных организаций, в том числе в ходе банкротства, а также при приватизации организаций;

в сфере использования архивных документов:
- осуществление электронного взаимодействия с территориальными органами ПФР и МФЦ;
-информационное обеспечение мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами отечественной и мировой истории;
-подготовку выставок, публикаций в районных (городских) газетах, радио-  и телепередач, уроков мужества и др.;

-участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию молодежи, а также в мероприятиях, посвященных празднованию знаменательных и памятных дат районов, городов, поселений;

в сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения:
-продолжение работы по подготовке и представлению на согласование ЭПК управления делами Воронежской области проектов списков организаций-источников комплектования муниципальных архивов в соответствии с требованиями методических рекомендаций «Определение организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов»; внесению изменений в утвержденные списки;
-проведение мероприятий по повышению эффективности деятельности муниципальных архивов в части оказания муниципальных услуг в сфере архивного дела.
Обращаем Ваше внимание на необходимость включения в перечень плановых показателей муниципального архива на 2016 год проведение работ по упорядочению документов муниципальных органов и организаций - источников комплектования по 2013 год включительно и приему на муниципальное хранение документов, включенных в установленном порядке в состав Архивного фонда Российской Федерации, по 2010 год включительно.

При составлении планово-отчетной документации следует руководствоваться приказом Федерального архивного агентства от 10.08.2015 № 58 «О внесении изменений в приказ Федерального архивного агентства от 12.10.2006 № 59».
Заместитель руководителя 

управления                                                                                          П.П. Толстых
Перцев
212-72-51

