Государственно-общественное управление образованием                              

                 в Новохоперском муниципальном районе

Актуальность государственно-общественного управления образованием обусловлена современным социально-экономическим контекстом, который характеризуется развитием гражданского общества, изменением роли гражданских институтов и граждан в политической и социальной системе. 

Повышение роли и значения гражданских институтов в сфере образования неоднократно отмечалось в выступлениях Президента Российской Федерации В.В.Путина. Поставленные и реализуемые сегодня задачи модернизации общего образования потребовали расширения общественного участия в формировании и реализации государственной политики в сфере образования, в управлении образованием, в оценке его эффективности и качества.
Координальные перемены в системе образования вызвали  необходимость создания  в Новохоперском  муниципальном районе  модели организационной структуры государственно-общественного управления образованием - Консультативный совет.                                                 

Основные цели Совета:

 обеспечение ответственного взаимодействия в управлении образованием всех заинтересованных лиц;

 координация деятельности органов местного самоуправления и общественности по повышению эффективности мероприятий, направленных на совершенствование образовательного процесса. 
Задачами Консультативного Совета являются: 

вовлечение общественности в формирование и реализацию образовательной политики;

повышение эффективности государственной политики в области образования; 

удовлетворение образовательных потребностей и интересов всех категорий участников образовательного процесса;

реализация прав работников образовательного учреждения, обучающихся и их родителей (законных представителей) на участие в управлении образованием.

В состав Совета вошли представители различных общественных организаций, педагогического сообщества, представители учредителя, родительской общественности, средств массовой информации, представители  совета глав городских и сельских поселений,  что позволяет  обсуждать не только проблемы образования с позиций власти, но и в процессе диалога принимать решения в интересах жителей района. 
В своей деятельности совет руководствуется нормативно- правовыми актами, утвержденными постановлениями администрации Новохоперского муниципального района:

«О консультативном совете по вопросам управления образованием в Новохоперском муниципальном районе» от24.07.2007 г. № 398.

«О внесении изменений в постановление администрации муниципального района  «О консультативном совете по вопросам управления образованием в Новохоперском муниципальном районе» от 10.08.2011 г. № 475
«О создании комиссии по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальной образовательной организации Новохоперского муниципального района» от 22.05.2015 г. № 186.

«Об утверждении Положения об оплате труда руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений Новохоперского муниципального района Воронежской области» от 18.03.2014 г. № 137
«Об утверждении Положения об оплате труда руководителей муниципальных дошкольных образовательных учреждений Новохоперского муниципального района Воронежской области» от 18.03.2014 г. № 138

«Об утверждении Положения об оплате труда руководителей муниципальных казенных учреждений дополнительного образования детей Новохоперского муниципального района Воронежской области» от 18.02.2013 г. № 82

Процесс становления  государственно-общественного управления  продолжился в образовательных организациях района в форме управляющих советов,  родительских комитетов, Советов школ и попечительских советов. Ориентиры и стратегические цели развития образования  в районе  вырабатывались и достигались в процессе постоянного широкого взаимодействия всех уровней  управления.
               Схема взаимодействия структур                             приложение1

Тщательно изучая  практику работы Управляющих советов своих коллег, на сегодняшний день  мы можем отметить более высокую активность  деятельности этих общественных органов, чем на момент их создания в 2007 году. В ходе реализации деятельности государственно- общественных органов ни одно из наиболее важных местных решений в области образования не принимается без согласования с муниципальным Консультативным советом.    
Выборы участников общественно- государственного органа управления образованием проводятся на основе добровольного участия в его деятельности.
С целью повышения эффективности  реализации  национального проект «Образование» был запущен комплексный план мероприятий, который предполагал целый ряд конструктивных изменений по реструктуризации сети школ. Такой непростой вопрос потребовал ни одного заседания  школьных управляющих советов, встреч с общественностью. Было проведено множество собраний граждан в небольших населенных пунктах, где количество детей школьного возраста сокращалось. Решались вопросы о возможности сделать неперспективное ОУ структурным подразделением более крупной школы,  вопрос подвоза учащихся в базовую школу или недалеко расположенную окружную, где  были  созданы лучшие условия для получения более качественного образования и воспитания, развития индивидуальных творческих способностей обучающихся, их социализации. Эти вопросы решались достаточно спокойно только потому, что общественность была хорошо информирована обо всех жизненно необходимых изменениях в системе образования, в том числе и через средства массовой информации, публичные отчеты, собрания в конкретных населенных пунктах. Через реорганизацию прошли 9 школ. Согласно нормативам,  это позволило сократить неэффективные расходы за счет уменьшения избыточного  количества классов и учителей и создать условия для предоставления более качественного образования. 

     В результате  реструктуризации мы вышли на новую конфигурацию  сети образовательных организаций,  которая стала включать в себя 5  образовательных округов,  с центральной базовой школой.

При внедрении новой системы оплаты труда работников общего образования был сделан большой шаг по привлечению общественности к оценке качества и результативности труда педагогических работников и распределению фонда стимулирующих надбавок.

Управляющие советы образовательных организаций  регулярно на своих заседаниях вносят рекомендации по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда работников учреждения. Таким образом, создаются условия для преодоления профессиональной замкнутости в обсуждении вопросов оценки труда руководителей. А у руководителей появился новый стимул сделать более качественной работу коллектива, который он возглавляет. 

В рамках проекта модернизации системы дошкольного образования  является основой экономического роста и социального развития общества, фактором благополучия граждан. Возросшая потребность в услуге дошкольного образования, его доступности, ликвидации очередности в детских садах   в районе была актуальна. На заседаниях управляющих  советов, родительских комитетов  активно обсуждались пути решения данных проблем, которые выносились на рассмотрение в муниципальный орган общественно- государственного управления. При таком активном взаимодействии общественных организаций данная проблема перестала быть резонансной. 

В результате проведен капитальный ремонт и созданы базовые условия для введения  двухсот тридцати четырех дополнительных мест в детских садах. Сдан в эксплуатацию новый детский сад на 140 мест в селе Елань-Колено,  открыты группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста,  группы по дошкольному образованию на базе школ в тех сельских поселениях, где отсутствовали детские  сады. Был открыт семейный детский сад. 

Проведение вышеуказанных мероприятий, внедрение альтернативных форм дошкольного образования в районе – все это  позволило полностью ликвидировать очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Реализуя комплексный проект модернизации образования, разработан план мероприятий, который прошел согласование с  Консультативным советом. Одной из задач, поставленной  советом,  является  совершенствование школьной инфраструктуры. Для доступности получения более  качественного образования, сетевого взаимодействия  образовательных организаций в районе решался вопрос расширения школьного автобусного парка. В рамках поддержки инициативы государственно- частного партнерства в  ряде школах проведен капитальный ремонт, построены многофункциональные спортивные площадки,  газификация школьных  котельных достигла 100 %. Все учреждения образования имеют доступ к сети Интернет.

При содействии муниципального общественного органа,  районного совета народных депутатов, Общественной палаты были решены вопросы о выделении денежных средств для создания условий, обеспечивающих комфортную среду образовательных учреждений и благоустройство территорий.

В районе в целях развития и поддержки талантливой молодежи реализуется согласованная с Консультативным советом программа «Одаренные дети Новохоперского муниципального района». В рамках ее реализации ежегодно одаренные школьники, воспитанники учреждений дополнительного образования, студенты среднего специального учебного заведения,  аспиранты получают  стипендии администрации  района. Победители и призеры областных, всероссийских, международных мероприятий, выпускники, окончившие школу с золотой и серебряной медалью, награждаются  единовременными премиями. Кроме этого,  оказывается финансовая поддержка талантливой молодежи для участия в конкурсных  мероприятиях различного уровня. Ежегодно по этой программе  выделяется более 1 млн. рублей. 

Одним из направлений  модернизации российского образования является  достижение более  качественного уровня обучения. Соответственно, школа нуждается в талантливых молодых и открытых всему новому преподавателях. Понимая это, Управляющие советы  регулярно на своих заседаниях поднимают вопросы, касающиеся  поддержки молодых педагогов. При содействии Консультативного совета в районе установлен повышающий коэффициент оплаты труда молодым специалистам, работающим первые три года, что соответствует заработной плате учителя, имеющего первую квалификационную категорию. Все молодые специалисты обеспечены персональным автоматизированным рабочим местом (ноутбук, проектор, экран). Ежегодно,   с целью повышения престижа профессии «учитель,  проводятся профессиональные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю   детям»,  в оргкомитет которых входят и представители муниципального общественного органа. 

Школьные общественно-государственные органы отвечают за  выбор стратегии развития образовательных организаций, сохранение их здорового климата. Именно поэтому качество комфортности организаций, безопасность детей, их качественное и полноценное питание – это одни из главных вопросов, рассматриваемых на заседаниях Управляющих советов.

    Во всех школах организовано питание  детей различной категории, в том числе, детей из многодетных  и малообеспеченных семей, юношей допризывного возраста.  Именно Консультативный совет вышел с ходатайством  об организации  бесплатного питания данной категории детей  за счет  средств района. Кроме того, решается вопрос и о привлечении  родительских средств. 

В Новохоперском муниципальном районе   сделаны конкретные шаги по развитию и углублению системы взаимодействия органов исполнительной власти и институтов гражданского общества.

      Созданы и достаточно активно работают координационные (совещательные) органы (советы, комиссии, рабочие группы) с участием общественности при Главе администрации района  и его заместителях. 
      Сформированы общественные советы при органах исполнительной власти для обсуждения общественно значимых проблем и выработки согласованных решений, участия в разработке административных регламентов, осуществления общественного контроля за деятельностью власти. Аналогичные структуры действуют при органах местного самоуправления.

Институты гражданского общества не существуют сами собой, в своей отдельно обозначенной системе. Они интегрированы и взаимодействуют с другими подсистемами общества. Нужно отдельно обозначить Общественную палату Новохоперского муниципального района. Ее место  определяется особым правовым статусом; установленными законом специальными направлениями деятельности; взаимодействием с органами государственной исполнительной власти районного и регионального уровней.

В структуре Общественной палаты сформированы комиссии,  занимающиеся   решением актуальных проблем   социального характера.
Эффективность работы Общественной палаты доказывается конкретными делами.  Так Общественная палата силами комиссии по вопросам семьи, охраны здоровья, материнства, детства, социальной защите и улучшении демографической ситуации  совместно с отделом по образованию, молодежной политике, опеке и попечительству участвовала в  проведении  круглого стола по  пропаганде семейных форм устройства детей- сирот, семинара-совещания по вопросу защиты прав и законных интересов детей. На координационном совещании  при участии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав поднимались вопросы профилактики жестокого обращения с детьми, экстремистских настроений среди молодежи.
           Придавая большое значение формированию здорового образа жизни молодого поколения, Общественная палата активно  работает в этом направлении. Был проведен семинар для заместителей глав по социальным вопросам и председателей общественных палат 6 районов «Опыт работы органов местного самоуправления и общественности по внедрению здорового образ жизни», где  был показан  передовой опыт работы Краснянского поселения по  привитию ценностей здорового образа жизни подрастающего поколения.  

       В  Краснянском сельском поселении созданы  для этого все условия. Функционирует культурно- оздоровительный комплекс «Звездный», где работают спортивные секции по  волейболу, баскетболу, борьбе «Самбо». Краснянская школа является победителем конкурса «Школа здорового образа жизни», в стенах которой более 15 лет заслуженный учитель российской федерации, Лучший детский тренер страны, член областной Общественной палаты Капанадзе Борис Леванович готовит школьную команду  для участия во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания». Команда краснянских спортсменов является десятикратным победителем  Президентских состязаний. 
Кроме того,  в  поселении проводятся спортивные праздники «Папа, мама, я – спортивная семья», « Мой папа самый сильный», «Дни здоровья», волонтерский отряд «Новое поколение» проводит различные выступления, акции «Обменяй сигарету на конфету!», «Живи стильно и ярко без наркотиков!», «Скажем – нет вредным привычкам!», спортсмены школьного клуба «Олимпиец» организовывают  соревнования, спортивно- массовые мероприятий по различным видам спорта, сами принимая активное участие в спортивной жизни района.  

Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды участвует в проведении районных акций «Чистый берег!», «Зеленая улица!». Традиционно участвует совместно с родительской общественностью в проведении «Марша парков», мероприятиях по защите от экологической опасности и благоустройству территорий.  

В районе регулярно проводятся приемы населения членами Общественной палаты.  Надо сказать, что каждый вторник с 9 до 12 часов организовано поочередное дежурство членов палаты для приема обращений граждан. Граждане активно обращаются в Общественную палату, и их обращения в зависимости от своей направленности передаются на рассмотрение в соответствующие комиссии палаты.
      Человеку старшего поколения необходимо общение, очень важное для внутренней устойчивости, для того, чтобы помочь его душевному спокойствию. 
Чтобы помочь пенсионерам преодолеть имеющиеся проблемы, особое внимание было уделено  совместной работе комитета Общественной палаты Новохоперского района по вопросам защиты прав ветеранов войн, труда, инвалидов, пенсионеров с  первичными ветеранскими организациями по обследованию бытовых условий ветеранов войны, семей погибших воинов, тружеников тыла и других нетрудоспособных категорий граждан.  По итогам обследований  была оказана необходимая помощь: 10 ветеранам отремонтированы дома,  16 – завезены уголь и дрова. 7 оказана помощь в газификации домовладений. 43 человека прошли  медицинское обследование.

Президиум районного Совета ветеранов ведет работу в тесном взаимодействии с администрацией района. Заключен договор о сотрудничестве, который определяет ответственность сторон за более полную социальную защиту законных прав ветеранов (пенсионеров,  инвалидов) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. 
Гражданское общество нельзя создать со стороны или сверху. Это можно сделать только тогда, когда необходимость в нем и желание работать на благо общество возникают у граждан страны. Молодежные парламенты – пример такой работы.
     Молодежный Парламент является совещательным органом по вопросам молодёжной политики при  Совете народных депутатов Новохоперского муниципального района Воронежской области. Эта молодежная организация содействует развитию общественной активности молодежи, парламентаризма и демократии среди молодежи,  обеспечивает  участие в решении социальных проблем в молодежной среде.  Ежегодно  представители Молодежного парламента и актива Районного Штаба лидеров «СОЛВИС» принимают участие  в образовательном молодежном форуме «Молодежный парламентаризм: кадры для будущего»,    являются участниками  Съезда молодежных парламентариев Воронежской области, на котором  получают возможность напрямую общаться с депутатами Воронежской областной Думы и обсуждать насущные проблемы, волнующие молодежь.  

    В рамках реализации подпрограммы «Молодежь», члены Молодежного парламента стали организаторами и участниками конкурса патриотической песни «Красная гвоздика», областного конкурса «Я люблю тебя, Россия»,  районного праздника «День призывника», митинга «Зажженная свеча», районного слета детских организаций «Родник», Школы актива.

     Молодежь - это социальный слой общества, который является источником пополнения криминала, наркомании, социальной напряженности. Работа по профилактике асоциальных явлений в подростковой и молодёжной среде - это сфера деятельности не только правоохранительных органов и силовых структур, это и большое поле деятельности для молодёжных общественных организаций. 

        Молодежный парламент, Районный штаб лидеров ученического самоуправления  «СОЛВИС»,  совместно с Общественной палатой  участвуют в  проведении массовых молодёжных акций "Спасибо, нет!", "Мы выбираем жизнь",  "Моя территория жизни", "Наркомании - нет!", «Живи долго!»,  в ходе которых проводятся "круглые столы", организуются беседы, кинолектории, выступления агитбригад, спортивные соревнования, конкурсы рисунков и плакатов на антинаркотическую тематику. 

     В настоящее время особую тревогу вызывает проблема роста преступности  в молодежной среде. Улица с ее соблазнами и опасностями играет здесь заметную роль. Эта проблема была поднята на заседании, проходившем в формате «круглого стола» «Улица полна неожиданностей», где свое решение проблемы высказали помощник прокурора Новохоперского района, члены районного родительского комитета, члены Молодежного парламента, активисты штаба лидеров ученического самоуправления. Кроме диалога была проведена городская акция «Остерегайся!».

     Продолжением работы в этом направлении было проведение районного  родительского собрания «Формирование и развитие ценностей здорового образа жизни детей - дело всех и каждого». В практике работы муниципалитета есть и  такая формы диалога с общественностью, как Районное родительское собрание, в состав которого входят представители родительских комитетов образовательных организаций. Участниками собрания являются представители Консультативного совета, председатели управляющих советов образовательных организаций всех видов, главы поселений, руководители и председатели профкомов,  педагогические работники, родители. На родительских форумах рассматриваются  наиболее актуальные вопросы  модернизации системы образования района, упорядочения родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях, инновационные  формы работы с молодежью, семьей по формированию здорового образа жизни, обеспечение  качественного и безопасного отдыха  и оздоровления детей,  в том числе и  период летних каникул. 

Созданная система взаимодействия государственно- общественных структур обеспечивает согласование интересов, координацию деятельности и совместную работу органов местного самоуправления, образовательных организаций и общественных объединений.
На районном уровне ежегодно готовятся и предоставляются общественности информационно-аналитические доклады.             На  заседаниях Консультативного совета утверждаются публичные отчеты о состоянии и результатах развития муниципальной системы общего образования. Материалы публикуются в районной газете «Вести», помещаются  на сайт образовательных организаций, администрации Новохоперского муниципального района, тиражируются в виде буклетов. 

     Можно с уверенностью сказать, что созданный в районе Консультативный совет, вполне состоялся как авторитетный орган, с помощью которого общественность имеет возможность ставить в повестку дня самые важные вопросы, касающиеся интересов жителей района.

