


Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательством и иными нормативно-правовыми актами для предоставления государственной услуги
«Прием экзаменов на право управления самоходными машинами и выдача (замена) удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»

Лицо, желающее сдать экзамен на право управления самоходными машинами соответствующей категории, представляет следующие документы:
[bookmark: sub_2611]- заявление по форме, установленной Инструкцией о порядке применения Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденной Приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 29 ноября 1999 года № 807 «Об утверждении Инструкции о порядке применения Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)» (представлено на стенде);
[bookmark: sub_2612]- паспорт или иные документы, удостоверяющие личность гражданина;
[bookmark: sub_2613]- медицинскую справку установленного образца о допуске к управлению самоходными машинами  (обязательна запись в «особых отметках»: годен к управлению строительными, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами) (оригинал и ксерокопия);
[bookmark: sub_2614]- документ об образовании и (или) о квалификации;
[bookmark: sub_2616]- две фотографии размером 3 x 4 сантиметра на матовой бумаге;
[bookmark: sub_2617]- водительское удостоверение (для получения права на управление самоходными машинами категорий «A II», «A III» и «A IV» - обязательно, в остальных случаях - при наличии).

Лицо, желающее заменить удостоверение на право управления самоходными машинами, представляет следующие документы:
[bookmark: _GoBack]
- заявление по форме, установленной Инструкцией о порядке применения Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденной Приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 29 ноября 1999 года № 807 «Об утверждении Инструкции о порядке применения Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)» (представлено на стенде);
- паспорт или иные документы, удостоверяющие личность гражданина;
- медицинскую справку установленного образца о допуске к управлению самоходными машинами (обязательна запись в «особых отметках»: годен к управлению строительными, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами) (оригинал и ксерокопия);
- две фотографии размером 3 x 4 сантиметра на матовой бумаге;
[bookmark: sub_2615]- удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) или удостоверение другого вида на право управления самоходными машинами, если оно ранее выдавалось;
- индивидуальную карточку (при наличии), либо справка подтверждающая факт получения удостоверения тракториста-машиниста (оригинал).

*При замене (выдаче) удостоверения взимается государственная пошлина 500 руб.    
Заявитель вправе самостоятельно по собственной инициативе представить документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

