К работе претензий нет

[bookmark: _GoBack]В Управлении Росреестра по Воронежской области состоялось заседание Общественного совета по итогам деятельности Управления за 2018 год в сравнении с 2017 годом.
Начальник отдела организации, мониторинга и контроля Елена Бутырина в своем докладе осветила основные итоги работы Управления в установленных сферах деятельности в 2018 году, а также озвучила задачи, стоящие перед Управлением на 2019 год. 
Особое внимание докладчика было сосредоточено на процессе внедрения в промышленную эксплуатацию с 1 августа 2018 года Федеральной государственной информационной системы Единый государственный реестр недвижимости (ФГИС ЕГРН) в Воронежской области. В первом полугодии работа учётно-регистрационного блока Управления была направлена на подготовку к эксплуатации системы. А уже 9 августа Управление, Кадастровая палата и МФЦ начали работу в новой программе.
Одна из приоритетных задач, стоящих перед Управлением,  – достижение целевых значений показателей целевых моделей. Это возможность упростить процедуры ведения бизнеса, а так же повысить инвестиционную привлекательность области. 
На заседании также обсуждалась работа с обращениями граждан. Было отмечено, что в 2018 году уменьшилось количество обращений, признанных обоснованными. 
Руководитель Управления Перегудова Елена внесла предложение по участию членов Общественного совета в проводимых Управлением внутренних аудитах  в целях оценки деятельности в рамках системы менеджмента качества (СМК), которое было принято членами Общественного совета единогласно.
По результатам работы члены Общественного совета признали удовлетворительной деятельность Управления в 2018 году, а также рекомендовали продолжить работу по реализации поставленных на 2019 год задач. 


