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Информация
о результатах проверки организации и ведения бюджетного учета в учреждениях образования, достоверности отчетности и своевременности ее представления Муниципальным казенным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперский ресурсный Центр развития образования». 

В соответствии с Порядком осуществления полномочий по внутреннему финансовому контролю в Новохоперском муниципальном районе, п.1 плана контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2016 год и на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района  Воронежской области  от 28.01.2016г №32 старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового   контроля   администрации   муниципального  района  Черновой О.В., а также в соответствии с положением «О ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области»,     п.12  плана работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2016 год и на основании распоряжения ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области от 09.02.2016г. №1 инспектором Пахмутовой Н.И. проведена совместная проверка организации и ведения бюджетного учета в учреждениях образования, достоверности отчетности и своевременности ее представления  Муниципальным казенным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперский ресурсный Центр развития образования» за 2014 – 2015 годы. 
Срок проведения проверки: с 10 февраля 2016 года по 11 марта 2016 года.
В результате проведения проверки установлено, что нормы бюджетного законодательства в целом выполняются, вместе с тем, отмечен ряд недостатков и нарушений в деятельности учреждения.
 Проверкой соответствия Устава МКУ «Новохоперский ресурсный Центр развития образования» действующему законодательству установлено, что содержание некоторых статей Устава противоречат нормам, закрепленным в статьях Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Установлены недостатки в содержании Положения об учетной политике МКУ «Новохоперский ресурсный Центр развития образования» и МОУ «Елань-Коленовская СОШ №1», Положения по остальным обслуживаемым учреждениям к проверке представлены не были. 
Учет нефинансовых активов ведется с нарушением требований Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 г. №157н.
Инвентаризация активов и обязательств проводится формально с нарушением требований действующего законодательства.
Сделаны замечания по оформлению первичных документов. 
Формирование годовой отчетности осуществляется с нарушением требований Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 N 33н, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н
Для устранения выявленных нарушений директору МКУ «Новохоперский ресурсный Центр развития образования» выдано представление.
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