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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Муниципальным казенным общеобразовательным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области 
«Ильменская основная общеобразовательная школа».

Инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 24 марта 2016 года №83 «О проведении плановой проверки МКОУ «Ильменская основная общеобразовательная школа», плана проведения контрольных мероприятий инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на 2016 год, утвержденный главой администрации Новохоперского муниципального района от 28 декабря 2015 года проведена плановая проверка соблюдения МКОУ «Ильменская основная общеобразовательная школа» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок за период с 01 января 2015 года по 29 февраля 2016 года.
Срок проведения проверки: с 28 марта 2016 года по 08 апреля 2016 года.
В результате проведения проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]	- пункта 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013г. N1093 «О порядке подготовки и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (заказчиком на официальном сайте сети «Интернет» zakupki.gov.ru., отчеты об исполнении контрактов (результатов отдельных этапов исполнения контрактов) размещены с нарушением нормативно установленного срока);
         -  части 1 статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком дополнительным соглашением были изменены существенные условия муниципального контракта, в части переноса срока выполнения работ);
         - части 26 статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ (информация об изменении контракта размещена заказчиком на официальном сайте сети «Интернет» zakupki.gov.ru. с нарушением установленного срока);
         - части 6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчик не направил поставщику требование об уплате пени за нарушение срока поставки);
- пункта 1 части 2 статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 №51-ФЗ (заказчиком в муниципальном контракте не определены существенные условия о предмете договора, отсутствует спецификация к контракту);
- несвоевременное принятие к учету поставленного товара, оказанной услуги, выполненной работы (ее результата).
         По результатам проверки составлен акт проверки от 13 апреля 2016г. 
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