Выступление главы администрации Новохоперского муниципального района В.Т. Петрова

О развитии территориального общественного самоуправления 

и реализации гражданских инициатив на территории 
Новохоперского муниципального района
Уважаемые участники заседания!

Андрей Павлович изложил правовые основы и некоторые направления деятельности региональной власти по формированию территориального общественного самоуправления. Я бы хотел остановиться на практической стороне вопроса, сразу же высказав тезис о том, что мы с вами в повседневной жизни давно уже работаем в окружении ТОСов, причем не замечая этого. Просто отдельные работники опираются на них, другие – проходят мимо, третьи – идут на конфликт.


Сошлюсь на примеры. Вспомним  газификацию, особенно перевод многоквартирных домов на индивидуальное отопление. Вначале мы получили ультимативное противостояние жителей, особенно в пос.Елань-Коленовском. Затем нашли человека, который организовал перевод на индивидуальное отопление одного подъезда, потом всего дома. Им стал уважаемый всеми человек, пенсионер Анатолий Константинович Кудинов. Он и возглавил оргкомитет по газификации из жителей поселка. И этот оргкомитет самостоятельно с честью выполнил все обязанности. Строительство газопроводов протяженностью 32 км и газификация более 500 домовладений проведены всего за 8 месяцев. Причем, оргкомитету удалось удешевить оплату граждан на 6 тыс.рублей.


Таким образом, опираясь на жителей, нам удалось избавиться от головной боли – квартальных котельных, а людям получить в квартирах необходимую температуру и горячую воду.


Другой пример. То же Елань-Коленовское городское поселение -  самодостаточное в финансовом плане. Местные депутаты видят, что у них есть реальные финансовые ресурсы и поэтому объединившись с общественность, уличкомами стали участвовать в работе дорожно-строительных комиссий, строго следить за тем, насколько качественно выполняются работы, какой толщины щебеночная основа, асфальтовое покрытие, как проходит реконструкция социальных объектов, какие материалы для этого используются. В поселке освещены улицы, отремонтированы дороги, реконструированы Дворец культуры, детский сад, где открыта дополнительная группа на 25 мест, построено 2,8 км тротуаров, выложенных плиткой, которые соединили все социальные объекты.


Этот пример говорит о том, что депутаты, работники администрации, рядовые жители стали вникать буквально во все вопросы, так как, и это всем известно, деньги счет любят. И особенно, если деньги свои. Люди почувствовали, что они посредством своих финансовых средств могут оказывать реальное влияние на процессы жизнедеятельности поселения. 
А в городском поселении - г.Новохоперск оплата за воду 4-5 лет назад собиралась где-то на 50-60 процентов. Привлекли к этой работе общественницу Людмилу Ивановну Бугаеву. Она со своими товарищами обошла все домовладения, проверила счетчики, переговорила с жителями. Видя ее усердие год назад ее официально приняли на должность контролера ООО «Теплосеть плюс». И сейчас оплата за воду составляет практически 100%.

А взять так  называемую оптимизацию учреждений образования. И здесь мы пошли через родительские комитеты, а затем провели общерайонное родительское собрание. И таким образом нам удалось безболезненно в течение 2007-2008 годов сократить 16 начальных и 6 школ среднего и основного общего образования, не получив при этом ни одной жалобы.


Мы считаем, что хорошей практикой созревания сознания жителей в вопросах общественного самоуправления стали в районе товарищества собственников жилья (ТСЖ). Трудно они создавались. Пришлось проводить не одно собрание. Но когда люди на практике убедились в преимуществах ТСЖ, дело сдвинулось, появилась инициатива снизу. И с помощью ТСЖ нам удалось капитально отремонтировать 14 многоквартирных домов, благоустроить придомовые территории. И сейчас люди сами следят здесь за порядком, устанавливают во дворах новогодние елки, разбивают цветники.
Не могу сегодня не сказать и о преобразовании муниципальных образований района в форме объединения. Просчитав все плюсы и минусы, что получит каждый населенный пункт после такого объединения мы провели районное собрание депутатов поселений. Заручившись их поддержкой, пошли, так сказать, в народ: в мелких населенных пунктах провели сходы граждан в крупных – собрания на каждой улице, в трудовых коллективах. В результате в марте 2012 года произошло объединение: из 22 поселений стало 11 – 2 городских и 9 сельских. Правильность данного решение проверена временем. Остались прежние статусы населенных пунктов, не изменилось количество объектов соцсферы, сохранены величина тарифов на коммунальные услуги и меры соцподдержки населения, проживающего в сельской местности.


После объединения поселений мы продолжали опираться на актив теперь уже расформированных поселений. И с весны 2014 года начали заниматься организацией территориального общественного самоуправления, так называемых ТОСов. На практике мы уже убедились, что от реализации данного проекта в первую очередь наиболее ощутим социальный эффект. Жители видят результаты своего непосредственного участия в управлении той территорией, на которой они живут и работают. В течение года у нас появились элементарные детские и спортивные площадки, благоустроенные пляжи, изгороди вокруг кладбищ, цветники, оборудованные самими жителями населенных пунктов по собственной инициативе. Возникли новые формы работы с детьми – например, семейные лагеря.
Конечно, сложности есть. Это, в первую очередь, отсутствие нормативной правовой базы на областном уровне, громоздкость в создании, организации ТОСов. Сдерживает их создание и всё еще низкая активность людей. Играет свою роль и инертность мышления, и недоверие к чему-то новому, и плохое представление сути этого движения. И здесь-то как раз велика сила органов власти, а главное - их заинтересованность в разъяснении целей и задач ТОС, в оказании практической помощи в их создании и организации работы.

Сейчас в районе официально создано 18 ТОС. Хотя мы и находимся в начале пути, но считаем их эффективным механизмом обеспечения взаимодействия жителей района с органами местного самоуправления в вопросах благоустройства территорий, организации досуга населения, оказания внимания ветеранам и заслуженным людям и т.д. 

Кроме зарегистрированных ТОС, идет работа, и что считаю очень важным, по самоорганизации населения для решения своих проблем под свою ответственность. Так, созданная в прошлом году казачья община работает сейчас над восстановлением храма в г. Новохоперске. Приведена в порядок территория храма, ведется работа по ее регистрации, завершаются работы по кровле здания, наведен порядок внутри храма и уже начались богослужения. Такие самостоятельно созданные общины работают по восстановлению церквей в селах Пыховка, Троицкое, Русаново, построена церковь в селе Алферовка, идут работы по возведению часовни в с. Ярки. 

Многочисленные примеры гражданской инициативы и самоорганизации населения мы наблюдали и в период подготовки к 70-летию Победы. Так, в рамках акции «Лес Победы» в Терновском сельском поселении местные фермеры закупили саженцы деревьев, население же заложило на территории памятника «Скорбь народа» рябиновую аллею, а на территории школы – березовую аллею. Ветераны МВД приняли активное участие в посадке лесополосы из кленов на въезде в город, а всего в районе в рамках акции высажено свыше 21 тысячи деревьев. Руководитель ТОС «Садовское» Владимир Плешаков организовал уборку и благоустройство монумента в честь воинов-земляков, в котором приняли участие многие односельчане. По решению педагогического коллектива школы-интерната № 2 ОАО «РЖД» на здании открыта мемориальная доска эвакогоспиталю № 110. По решению молодежного парламента района накануне празднования 9 мая организованно прошла молодежная акция «Зажженная свеча», проведена природоохранная экологическая акция «Чистые берега». Набирает силу волонтерское движение. 
О чем это говорит? Да о том, что люди откликаются на добрые, хорошие дела. Наша, муниципалов, задача – найти хороших организаторов, энтузиастов, авторитетных людей, подсказать им идею, развить их предложения и оказать помощь в осуществлении задуманного. 

Трудная это работа. Но – нужная! Убежден: гражданские инициативы, самодеятельные организации необходимо всячески поддерживать, направлять их работу в нужное русло. Причем, не только словами. Руководителям муниципалитетов, региональной власти нужно набраться мужества и выделять на решение гражданских инициатив какую-то сумму финансовых средств. Ведь, к сожалению, сегодня без финансирования никакая общественная инициатива долго не проживет. А тем же ТОСам, например, нужны и газонокосилки, и мотокультиваторы, и бензопилы. И хотя бы мини-тракторы, да и многое другое. В других регионах финансирование ТОСов имеется с самого их создания. 
И еще. В настоящее время на первый план повсеместно выдвигается проблема обеспечения населения качественной питьевой водой, ничуть не менее значимая, чем проблема газификации. Хотелось бы, чтобы на уровне области она была возведена в ранг первостепенной и чтобы выделяемые средства распределялись по районам пропорционально. Мы, в свою очередь, подключим средства муниципалитетов и средства населения, как это было при газификации.

В заключение хочу еще раз подчеркнуть, что наиболее важным и сложным во всей работе муниципальной власти считаю вопрос вовлечения в процесс самоуправления населения той или иной территории, каждого его конкретного жителя. Ведь любое хорошее начинание можно заорганизовать, заформализовать, что мы умеем делать с успехом. В работе с людьми никакие амбиции, никакие лобовые атаки не помогут. И если присутствующие в зале главы поселений не пропустят через сердце, не воспримут эти проблемы  душой, ничего – ни зрелого гражданского общества, ни ТОСов, ни ТСЖ, да и вообще никаких инициатив, ничего не будет.
Мы привыкли управлять. А вот если, отбросив управленческие амбиции, мы объединим муниципальное управление с  гражданской инициативой – тогда, я искренне убежден, мы справимся. И когда это случится, мы будем жить, согласитесь, совсем в другом измерении.


Благодарю за внимание. 
