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Дорогие участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!


Уважаемые новохоперцы!


От всей души поздравляю Вас с праздником – Днем Победы – самым священным и народным праздником!


Ровно 71 год назад над нашей Землей прозвучало Святое, долгожданное Слово – Победа! Оно прокатилось по всему миру праздничным Салютом, Счастьем всенародного ликования, вошло в каждый наш дом, каждую семью слезами великой радости и скорби по погибшим.


Наши солдаты прошли дорогами войны долгих четыре года, чтобы подарить миру великий дар – тишину. Чтобы каждый из нас мог услышать, как поёт жаворонок, жужжит пчела, дышит ребенок и сквозь слёзы улыбается Земля победе Человека, победе Разума.


И поэтому наши главные и сердечные слова благодарности сегодня звучат в адрес участников и ветеранов Великой Отечественной. Вы не только отстояли страну в смертельной схватке с врагом, но и восстановили её из руин, ударно трудились ради её процветания. Вы вынесли непосильные страдания, поэтому, как никто другой, знаете цену не только войне, но и миру.

Мы помним. Мы чтим. Мы преклоняем низко головы перед героями – освободителями – нашими дедами и отцами! Мы безгранично признательны всем труженикам тыла, узникам концлагерей, вдовам и детям военного времени за веру в Победу, верность Отчизне, мужество и стойкость духа! Мы никогда не должны забывать: победа над фашизмом, которая далась нашему народу кровью и потом, подарила нам жизнь, а стране и всему миру – свободу и независимость.


Убежден, что память о тех трагических годах должна сплотить всех здравомыслящих людей против любых попыток фальсификации истории, искажения действительности и возрождения нацизма.  

Уважаемые товарищи!


Давайте почтим память павших за свободу и независимость нашей Родины минутой молчания.


Прошу всех встать.

(Минута молчания)

Х
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Прошу садиться.


Дорогие ветераны! От всей души желаю вам здоровья, сил и долгих лет жизни! Ваш подвиг бессмертен. Ваш опыт бесценен. Ваш патриотизм – пример для молодого поколения. Будьте всегда почитаемы и востребованы!


Уважаемые земляки! Искренне желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, мирного неба над головой и семейного счастья! Пусть мужество и героизм наших предков никогда и никем не забудутся и всегда будут воодушевлять сердца и вести нас вперёд к новым подвигам, успехам и достижениям!

С праздником всех!


С Днем Великой Победы!

