Информация
об основных итогах проверки законности и результативности использования средств муниципальных дорожных фондов городских и сельских поселений за 2017год 
Ревизионная комиссия Новохоперского муниципального района Воронежской области в соответствии с п. 15 плана работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2018 год провела контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования средств муниципальных дорожных фондов городских и сельских поселений за 2017 год».
Цель контрольного мероприятия: определение соблюдения бюджетного и иного законодательства при формировании и использовании бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов; проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств.
Объекты контрольного мероприятия: администрации городских и сельских поселений Новохоперского муниципального района Воронежской области. 
В результате проведенного контрольного мероприятия установлено, что в соответствии с Положениями о дорожных фондах решениями Советов народных депутатов городских и сельских поселений о бюджетах поселений утверждены объемы бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов, т.е. объемы расходов бюджетов поселений по разделу 04 «Национальная экономика» подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)». Совокупный утвержденный объем бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов (с учетом изменений и дополнений) составил на 2017 год – 94 973,3 тыс. руб.
Источниками формирования муниципальных дорожных фондов городских поселений в 2017 году являлись доходы бюджетов от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащие зачислению в бюджеты городских и сельских поселений, объем поступления которых в бюджеты поселений составил 5 630,9 тыс. руб. 
Кроме того, бюджетам городских поселений были предоставлены субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, объем поступления которых в бюджеты поселений составил 36 342,96 тыс. руб.
Источниками формирования муниципальных дорожных фондов сельских поселений в 2017 году являлись межбюджетные трансферты из районного бюджета на осуществление части полномочий в области дорожного хозяйства по использованию автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселения и осуществление дорожной деятельности в соответствии с заключенными соглашениями, объем поступления которых в бюджеты поселений составил 39 583,7 тыс. руб.
По состоянию на 01.01.2017 года сумма остатков не использованных в 2016 году поступлений от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, зачисленных в бюджеты городских и сельских поселений, которые должны быть направлены на увеличение бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов в 2017 году, составила 5 568,4 тыс. руб.
Фактический совокупный объем расходов бюджетов всех городских и сельских поселений района по разделу 04 «Национальная экономика» подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» за проверяемый период составил 83 080,0 тыс. руб.  
Анализ формирования и использования средств дорожных фондов поселений за 2017 годы приведен в приложении 1.
В нарушение требований ст.96 и ч. 5 ст. 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации остатки средств местных бюджетов в объеме бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов, не использованных в 2016 году, не были направлены на увеличение бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов в 2017 году в Михайловском, Пыховском и Терновском сельских поселениях.
По состоянию на 01.01.2018 года объем не использованных средств, являющихся источниками формирования муниципальных дорожных фондов городских и сельских поселений, которые должны быть направлены на увеличение бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов в 2018 году в общей сумме составили 5 773,9 тыс. руб.
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Для устранения выявленных нарушений главам Михайловского, Пыховского и Терновского сельских поселений Новохоперского муниципального района Воронежской области направлены представления.
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