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[bookmark: _GoBack]ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
Как идет подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года? Кто будет переписывать население? Как персонал готовят к этому масштабному мероприятию?
До начала переписной кампании, которая пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года, осталось меньше месяца. Подготовка к ней ведется с 2019 года, и сейчас она вступила в завершающую фазу.
Органы исполнительной власти и местного самоуправления активно включились в подготовку переписной кампании в рамках своих полномочий. Приведено в порядок адресное хозяйство, осуществлен подбор помещений для переписных участков, готовится обеспечение их связью и транспортом. 
Для сбора сведений о населении при проведении Всероссийской переписи населения 2020 года в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) организуются рабочие места для опроса населения в период проведения ВПН-2020. На портале МФЦ с 15 октября 2021 года будет доступна услуга «Участие в переписи» для желающих переписаться в сети Интернет через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), а также перечень адресов переписных участков и информации о графике их работы. 
На территории гипермаркетов «Европа», ТЦ «Московский» и «О’КЕЙ» будут организованы места для размещения мобильных бригад, проводящих опрос населения.
Полным ходом на территории области идет работа по подготовке размещения наглядной агитации в местах, где население бывает чаще всего: подъезды домов, торговые сети, транспорт, учреждения образования, культуры и спорта, медицинские учреждения, почта.
С 13 по 15 сентября Воронежстат на региональном уровне обучил порядку проведения Всероссийской переписи населения и заполнения переписных документов специалистов районных подразделений Воронежстата и уполномоченных по вопросам переписи населения в муниципальных районах и городских округах. Лекции и практические занятия проходили в режиме онлайн-конференции. Обучение всего персонала осуществлялось по программе, составленной Росстатом. Сначала изучались основные методологические подходы к проведению переписи, затем осваивалось специальное программное обеспечение, установленное на планшетных компьютерах. Во время семинаров использовались мультимедийные обучающие программы. По завершении обучения уполномоченные выполнили контрольные задания, прошли компьютерное тестирование и сдали экзамен (самый длинный тест содержал 175 вопросов). 
В ходе предстоящей переписи большинство населения будет переписано именно с помощью планшетных компьютеров. Каждый планшет будет закреплен за определенным переписным работником. 
Для удобства проведения переписи территория области условно разделена на переписные участки с ориентировочной численностью населения примерно 3500 человек. На этих участках будут работать контролеры полевого уровня, у которых будет много обязанностей: организовать работу переписчиков и контролировать ее, отправлять мобильные бригады на предприятия, обучать переписчиков работе с программными продуктами. 

Основной этап Всероссийской переписи населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Руководитель Воронежстата					          И.В. Соловьева



Контактные телефоны: 255-74-76 – пресс-служба; e-mail: press@obstat.vrn.ru
При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.
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