ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Муниципальным общеобразовательным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперская средняя общеобразовательная школа №2».

Инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 10 марта 2015 года № 69 «О проведении плановой проверки МОУ «Новохоперская СОШ №2» , плана контрольных мероприятий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2015 год, утвержденного главой администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области 24 декабря 2014 года проведена плановая проверка соблюдения МОУ «Новохоперская СОШ №2» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок за период с 1 января 2014 года по 28 февраля 2015 года.
Срок проведения проверки: с 16 марта 2015 года по 27 марта 2015 года.
В результате проведения проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]	- части 2 статьи 112 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком план-график на 2014 год размещен на официальном сайте несвоевременно);
	- части 2 статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 года №145-ФЗ (в реестре закупок не указано местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг, также в ряде случаев не указано краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг);
- частей 5, 7, 8 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком в муниципальном контракте не установлены конкретные меры ответственности в случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств, предусмотренных контрактом);
- части 3 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ (экспертиза результатов, предусмотренных контрактами, заказчиком не проводилась. В МОУ «Новохоперская СОШ №2» локальным нормативным актом не назначено лицо (лица) ответственное за проведение экспертизы результатов, предусмотренных контрактом);
- части 7 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ (осуществление контроля за  соответствием поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта в ряде случаев документально  не подтверждается).
         По результатам проверки составлен акт проверки от 01 апреля 2015г и выдано предписание об устранении выявленных нарушений от 01 апреля 2015г №1.
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