ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Муниципальным казенным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области 
«Технико-эксплуатационный центр».

Инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 14 мая 2015 года №164 «О проведении плановой проверки МКУ «Технико-эксплуатационный центр», плана контрольных мероприятий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2015 год, утвержденного главой администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области 24 декабря 2014 года проведена плановая проверка соблюдения МКУ «Технико-эксплуатационный центр» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок за период с 1 января 2014 года по 30 апреля 2015 года.
Срок проведения проверки: с 25 мая 2015 года по 05 июня 2015 года.
В результате проведения проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]	- части 2 статьи 112 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком план-график на 2014 год размещен на официальном сайте несвоевременно);
	- статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 года №145-ФЗ (не ведется реестр закупок).
         По результатам проверки составлен акт проверки от 03 июня 2015г, предписание заказчику не выдавалось, так как выявленные нарушения не повлияли на результаты осуществления закупок, были даны рекомендации по недопущению нарушений в дальнейшем.
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