Информация
о внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов, администраторов и  получателей средств бюджета Новохоперского муниципального района за 2014 год 

В соответствии с положениями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ и статьи 65 Положения о бюджетном процессе в Новохоперском муниципальном районе в марте 2015 года ревизионной комиссией Новохоперского муниципального района для подготовки заключения по отчету об исполнении районного бюджета проведена плановая внешняя проверка бюджетной отчетности Муниципального казенного учреждения Новохоперского муниципального района Воронежской области «Информационно-консультационный центр», Муниципального казенного учреждения Новохоперского муниципального района Воронежской области  «Технико-эксплуатационный центр», отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области и Муниципального казенного учреждения Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперский Центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности»  за 2014 год.
Проверкой установлено, что годовая бюджетная отчетность получателя бюджетных средств сформирована учреждениями в соответствии с подпунктом 11.1. Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010г. N 191н  (далее - Инструкция № 191н).
Проверкой правильности заполнения показателей бюджетной отчетности установлены следующие нарушения и недостатки:
бюджетная отчетность ПБС сформирована не в полном объеме форм, предусмотренных п.11.1 Инструкции 191н;
в пояснительных записках (за исключением МКУ «НЦРКТБИД») не перечислены формы отчетности, не включенные в состав бюджетной отчетности в виду отсутствия числовых значений показателей;
в нарушение п.7 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации отдельными учреждениями перед составлением годовой бюджетной отчетности не проводится инвентаризация обязательств;
в нарушение статьи 130 Гражданского кодекса Российской Федерации в отчетности МКУ «Технико-эксплуатационный центр» оргтехника (два компьютера и принтер общей стоимостью 48 543 руб.) отнесена к недвижимому имуществу;
в МКУ «Технико-эксплуатационный центр» стоимость движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, включена в расчет среднегодовой стоимости имущества, признаваемого объектом налогообложения, за 2013 и 2014 годы. В результате была значительно завышена налоговая база и допущена переплата по налогу на имущество организаций в сумме 23 051 руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств;
данные бюджетной отчетности МКУ «Информационно-консультационный центр» и отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями по ряду показателей не соответствуют данным Главных книг и других регистров бухгалтерского учета;
в Главной книге МКУ «Информационно-консультационный центр» остатки по счетам, как на 01.01.2014 г., так и на 01.01.2015 г.,  по дебету не равны остаткам по кредиту;
в Главной книге отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями обороты по счетам за 2014 год  по дебету не равны оборотам по кредиту.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности получателей средств бюджета Новохоперского муниципального района за 2014 год оформлено 4 акта.

