
Целью реализации кластерной политики Правительства Воронежской области в промышленном секторе экономики является обеспечение высоких темпов экономического роста и повышение конкурентоспособности экономики региона за счет содействия формированию и развитию региональных кластеров.


На заседании правительства Воронежской области от 18 апреля 2012 года одобрена Концепция кластерной политики Воронежской области в промышленном секторе экономики и утверждена приказом департамента промышленности, транспорта и инноваций Воронежской области от 25 апреля 2012 года № 67.


Задача по созданию условий для эффективного взаимодействия предприятий- участников территориальных кластеров, учреждений образования и науки, некоммерческих и общественных организаций, органов государственной власти и местного самоуправления, инвесторов в интересах территориально-промышленных кластеров возложена на Государственное бюджетное учреждение Воронежской области «Центр кластерного развития Воронежской области» (далее – БУ «ЦКР ВО».

В рамках осуществления поставленных задач в настоящее время ДТП ВО совместно с БУ «ЦКР ВО» запущен информационный ресурс поддержки кластерных образований Воронежской области (www.cluster36.ru), зарегистрировавшись на котором можно ознакомиться с подробной информацией об участниках того или иного кластера. Этот уникальный ресурс позволяет не только получать наиболее актуальную информацию о реализации кластерной политики, как на территории нашего региона, так и по всей стране, а также об актуальных мероприятиях в этой сфере, но и обладает множеством полезных сервисов для оптимизации работы в этом направлении.

Информационный ресурс предназначен для создания единого информационного пространства, обеспечивающего взаимодействие участников кластеров, содержащего сведения о научном и производственном потенциале Воронежской области. Оператором ресурса является  БУ «ЦКР ВО».


Зарегистрированным пользователям ресурса предоставляется:

- информация об открытых проектах, проводимых в рамках кластеров;

- информация об участниках кластеров и их характеристиках, подбор подходящих вариантов для кооперации.


Кроме того пользователи ресурса размещают актуализированную информацию о себе, о выполняемых работах, выпускаемой продукции, услугах, наличии того или иного оборудования.


В связи с этим, предлагаем Вам зарегистрироваться, а также активно использовать возможности портала www.cluster36.ru для получения самой актуальной информации о реализации кластерной и промышленной политики на территории  Воронежской области и развитии кластерных образований на территории района.
