ОТЧЕТ

главы администрации Коленовского сельского поселения за 2013 год.

Территория Коленовского сельского поселения объединяет 17 населенных пунктов: село Елань-Колено, поселок Студеный, поселок Димитровский, поселок Пески, поселок Соловки, поселок Березовка, поселок Некрыловский, поселок Еланский, поселок Заря, поселок Щепетное, село Подосиновка, поселок Алексеевский, поселок Елка, поселок Долиновский, поселок Соколовский, поселок Желтые пруды, поселок Карачановский. Административным центром поселения является село Елань-Колено.

На территории поселения насчитывается 2493 домовладений.

Численность населения на 01.01.2014 год составила 6 249 человек, из них трудоспособных граждан – 3 365, дети до 16 лет – 815, пенсионеры – 2 069.

На территории поселения проживают: многодетные семьи – 58, семьи имеющие детей-инвалидов – 17, семьи социального риска – 12, неполные семьи – 120, 16 ветеранов ВОВ и лиц, к ним приравненных, 1 вдова погибшего и 34 вдовы умерших участников ВОВ; на воинском учете состоят 1 307 человек, в том числе 104 подлежащих призыву. В 2013 году были призваны в ряды Российской Армии 17 человек. 

Численность умерших составляет – 60 человека, численность родившихся – 27 человек. Превосходство смертности над рождаемостью, миграционные процессы – явления типичные для всей страны. Положительно повлиять на демографическую ситуацию в определенной степени может дальнейшее развитие производственной и социальной инфраструктуры поселения.

Работа администрации Коленовского сельского поселения строится на исполнении Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Коленовского сельского поселения, нормативно - правовых актов Совета народных депутатов, постановлений и распоряжений администрации поселения. 

В бюджет Коленовского сельского поселения за 2013 год поступило доходов в сумме 38 646,3 тыс. руб. или 96,1 % к уточненному плану на год, в том числе налоговые и неналоговые доходы составляют 10 689,1 тыс. руб., безвозмездные поступления - 27 957,2 тыс. руб. 

По сравнению с 2012 годом налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения поступило на 450,6 тыс. руб. 

В присоединенных поселениях в административных зданиях администрации Коленовского сельского поселения также работают специалисты и оказывают услуги населению – инспектор и специалист первой категории по решению вопросов местного самоуправления.

За 2013 год в администрацию Коленовского сельского поселения поступило 895 устных и 89 письменных обращений от граждан поселения. Все обращения рассмотрены, по ним приняты конкретные решения.

Обращения граждан в основном были связаны с:

- вопросами землепользования

- строительства

- благоустройства территории и вопросами ЖКХ

- решение социальных вопросов

- обеспечение охраны общественного порядка.

Администрацией Коленовского сельского поселения в 2013 году было выдано – 6 328 справок, из них: 

в административных зданиях администрации Коленовского сельского поселения

в селе Елань-Колено – 4 657

в поселке Березовка – 759

в селе Подосиновка – 458

в поселке Долиновский – 454

было совершено 599 - нотариальных действий, нотариальные действия осуществлялись и с выездом на дом; проведено 14 сессий Совета народных депутатов, принято 43 решения, и  298 постановлений.

Администрацией оказано содействие гражданам в оформлении по уходу за инвалидами и престарелыми, организации погребения умерших, продлении и получении социальных льгот, содействие многодетным семьям, семьям социального риска, в оформлении денежных выплат на питание несовершеннолетних детей.

Особая роль в создании условий жизни для одиноких пенсионеров, инвалидов, ветеранов принадлежит их социальному обслуживанию. Этим в поселении занимаются работники социального обслуживания населения на дому. Всего на учете состоит 82 пожилых человека. Им оказывается помощь на дому,  доставка продуктов питания, лекарств.

4 ветерана ВОВ были поставлены на очередь в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий – это Титякова Татьяна Яковлевна, Клочкова Варвара Алексеевна, Климова Нина Кузминична, Стаценко Мария Трофимовна. Титякова Татьяна Яковлевна была снята с учета в связи со смертью. В 2013 году ветеранам ВОВ поставленным на очередь в 2012 году предоставлена субсидия на приобретение жилого помещения (Ковалевой Вере Евдокимовне, Лычагиной Марии Герасимовне, Сазоненко Валентине Никитичне, Егоровой Анне Васильевне, Метелкиной Антонине Антоновне). 
Общая площадь земель в границах Коленовского сельского поселения составляет 44,7 тысяч гектар. 89% от общей площади, а именно 39,8 тысяч гектар составляют земли сельскохозяйственного назначения. На этих землях работают десять ООО, 29 крестьянских (фермерских) хозяйств.

За прошедший год зарегистрировано в установленном порядке право собственности поселения на 1280 гектар земель сельскохозяйственного назначения из числа невостребованных земельных долей.

Оформлены межевые дела на земельные участки под многоквартирными жилыми домами по ул. Ленина,1; ул. Ленина, 3; ул. Красная площадь, 57.

Арендная плата земель сельскохозяйственного назначения и земельный налог являются основными источниками пополнения бюджета поселения. Регулярно ведется отработка недоимки по этим направлениям. Через финансовый отдел администрации района и налоговую службу поступают сведения о должниках, с которыми проводится целенаправленная работа в виде личных встреч и бесед с разъяснением необходимости своевременной уплаты налогов и погашения задолженностей. 
Экономическая и социальная база поселения представлена целым рядом предприятий, организаций, и учреждений, где присутствуют частный, государственный и муниципальный сектора экономики. На территории поселения работают филиал «Елань-Коленовский» ООО «УК ВЭК» пожарная часть, 2 маслоцеха, хлебопекарня, средняя общеобразовательная школа, Казенное образовательное учреждение Воронежской области для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медицинской помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения», детский сад, ДК, 4 библиотеки, отделение сбербанка, 5 почтовых отделений связи, больница (поликлиника, стационер терапевтического и хирургического отделения) , 2 аптечных пункта, неотложная помощь, 4 фельдшерско-акушерских пункта, 2 похоронные службы, филиал Новохоперского РАЙПО, 47 магазинов, ателье, 2 парикмахерских, ветлечебница.

Школы поселения :

- село Елань-Колено - обучаются 357 учеников, учебный процесс обеспечивают 35 учителей.

- поселок Березовка - обучаются 35 учеников, учебный процесс обеспечивают 8 учителей.

- село Подосиновка - обучаются 40 учеников, учебный процесс обеспечивают 6 учителей.

- поселок Долиновский - обучаются 31 ученик, учебный процесс обеспечивают 7 учителей.

На территории Коленовского сельского поселения действует МКУК «Коленовский КДЦ».

В него входят: 4 СДК - Коленовский ДК, Березовский СДК, Долиновский СДК, Подосиновский СДК и 4 библиотеки - Коленовская центральная сельская библиотека, Березовская сельская библиотека, Долиновская сельская библиотека, Подосиновская сельская библиотека. Количество работников учреждения культуры составляет - 15 человек, штатных единиц -18.

Количество работников СДК – составляет -11 человек, штатных единиц – 12.

Количество работников библиотек составляет - 4 человека, штатных единиц -6.

Средняя месячная плата по культуре составляет -11769тыс. рублей.

В 2013 г. проводился косметический ремонт фасада здания Коленовского ДК, произведен монтаж и наладка системы молниизащиты на сумму 41300 тыс.руб., приобретены огнетушители на сумму 8200 тыс. руб., приобретена оргтехника (2 компьютера и принтер) на сумму -34285 тыс. руб., произведен ремонт 6 памятников на сумму 30000 тыс.руб. В Березовском СДК отопление переведено на газовое. Расходы на капитальный ремонт отопительной системы Березовского СДК составили 72000 тыс. руб. Для Подосиновского ДК сделали ремонт кабинета для репетиций и кружковой работы на сумму 4000 тыс.руб.

В Коленовской центральной сельской библиотеке на 01.11.2013г. 3776 пользователей, книжный фонд составляет 50080 экземпляров. Поступило 103 экземпляра новых книг на сумму 17814 тыс.руб.

В Березовскую сельскую библиотеку поступило 32 экземпляра новых книг на сумму 4463 тыс.руб.

В Подосиновскую сельскую библиотеку поступило 32 экземпляра новых книг на сумму 4508 тыс.руб.

В Долиновскую сельскую библиотеку поступило 28 экземпляра новых книг на сумму 3687 тыс.руб.

На базе МКУК «Коленовский КДЦ» работают: ансамбль «Гармония»,

клубные формирования : по теннису, бильярду, «Оч. умелые ручки», «Кружевница», кружок обучения игры на гитаре, любительское объединение «Ашихара –каратэ».

Ансамбль «Гармония» за отчетный период сделала 8 выездных концерта в поселения под названием «Путешествие с баяном». Участвовал в районном фестивале «Хоперские узоры».

МКУК «Коленовский КДЦ» участвовал в организации и проведении смотра-конкурса в Грибановском районе.

Не один год на базе Коленовской сельской библиотеки работает информационно – правовой Центр. Справочно-правовой системой пользуются различные категории пользователей. Проводятся дискуссии, беседы, вечера вопросов и ответов: «Я- гражданин России», «Право и мы», «Защити себя», « Сам себе адвокат».

Основные массовые мероприятия в МКУК «Коленовский КДЦ» организуются и проводятся совместно с библиотеками и СДК.

Это различные праздничные мероприятия , литературные тематические встречи:

Большие праздничные мероприятия состоялись:

- «Порция счастья и добра» ко Дню защиты детей.

- «С любовью к людям и земле» День села.

- Народное гуляние на масленицу 

-праздничные концерты ко Дню Победы и Дню Защитника Отечества

- «Там каждый был героем» митинг посвященный Дню памяти и скорби.

На территории поселения работает паспортный стол, который осуществляет прием граждан 2 раза в неделю. Паспортный стол оказывает услуги не только жителям Коленовского сельского поселения, но и близлежащим поселениям.

Все еще актуальным для поселения остается вопрос газификации. На данный момент газифицировано 1 165 домовладений, из них в 2013 году - 133 домовладения: село Елань-Колено – 54, село Подосиновка – 3, поселок Березовка – 33, поселок Долиновский – 43 домовладения.

За отчетный период администрацией Коленовского сельского поселения реализованы запланированные мероприятия на 2013 год. В ходе ведомственной целевой программы «Благоустройство мест массового отдыха населения городских и сельских поселений Воронежской области на 2013-2015 годы» реализовано строительство парка им. Крейзера на общую сумму 9 066 037 рублей; благоустроен пляж «Солнечный» на реке Елань в Коленовском сельском поселении на общую сумму 222 800, 44 копейки. Так же в 2013 году был осуществлен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов по адресам с. Елань-Колено ул. Красная Площадь 57, 59 ул. Деревягина 36, ул. Ленина 1,3 на общую сумму 440 тысяч рублей. В ходе региональной адресной программы Воронежской области «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов расположенных на территории муниципальных образований Воронежской области в 2012 году», в отчетном периоде был осуществлен ремонт крыш, внутридомовых инженерных систем и установлены коллективные общедомовые приборы учета в многоквартирных домах по адресам: с. Елань-Колено ул. Красная Площадь д. 59, ул. Ленина д. 1,3 на общую сумму 1 978 967, 56 копеек. Отремонтированы автомобильные дороги по ул. Ленина, Красная Площадь площадью 2310 кв.м. на сумму 790 973 рублей. Для строительства автомобильной дороги по ул. Ленина, 40 лет Октября в с. Елань-Колено проведены проектно-изыскательные работы и разработана проектно-сметная документация. Цена муниципального контракта составляет 2 500 512, 96 копеек. Для бесперебойного снабжения качественной питьевой водой жителей Коленовского сельского поселения изготовлена проектно-сметная документация для строительства водопроводных сетей в с. Елань-Колено, п. Долиновский, с. Подосиновка, п. Березовка. Стоимость муниципального контракта составляет 9 458 394 рубля 38 копеек. В отчетный период не прекращалась работа по освещению территории Коленовского сельского поселения, за истекшее время установлено еще 140 светильников и произведен ремонт уже имеющихся светильников. В 2013 году отсыпаны грунтованные дороги по ул. Садовая, ул. Песчаная, ул. Пионерская. Запущена встроенная газовая котельная в п. Березовка. Сумма муниципального контракта составляет 832 тысячи рублей. Произведен капитальный ремонт отопления Березовского Дома Культуры на сумму 103 тысячи рублей, что позволило подключить Дом Культуры к блочной газовой котельной. На территории с. Елань-Колено обустроены 4 пешеходных перехода, с нанесенной разметкой и соответствующими дорожными знаками на общую сумму 88 тысяч рублей. В 2013 году, согласно графика проведения работ было построено и введено в эксплуатацию здание нового детского сада на 140 мест. Хочу отметить, что в решении многих проблем, администрации оказана помощь местных предпринимателей, например: материальная помощь участникам войны к Дню Победы, в проведении праздников : «Масленица», «День Победы», «День села» и многое другое. 

Я думаю и дальше работа администрации будет строится на основе тесного взаимодействия с Советом народных депутатов, предприятиями, организациями, учреждениями, предпринимателями и населением.

