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Основные итоги социально-экономического развития

Новохоперского района за 2010 год

Площадь территории Новохоперского района составляет 2,3 тыс.кв. км  (4,4 % территории области). Численность населения – 39,0 тыс. человек (1,8 % населения области), из них 36,8 % пенсионеры. 

На базе 67 населенных пунктов созданы муниципальные образования поселенческого типа: 3 городских и 19 сельских.

Промышленность

Промышленность муниципального района представлена перерабатывающими предприятиями ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод», ЗАО «Завод растительных масел Новохоперский», ОАО «Маслодельный завод Новохоперский», основной вид деятельности которых - производство пищевых продуктов. Новохоперский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» производит нестандартизированное оборудование для Российских железных дорог. Муниципальное унитарное жилищно-эксплуатационное предприятие «Уют», Новохоперское муниципальное унитарное предприятие «Жилкомсервис» и муниципальное унитарное предприятие «Красное» добывают и распределяют воду. С 2010 года МУЖЕП «Уют» тепловую энергию не производит и не поставляет из-за отказа потребителей от централизованного отопления и перехода на индивидуальное отопление.

Сложившиеся неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на деятельности промышленности муниципального района в 2010 году. Объем отгруженных товаров собственного производства, объем работ и услуг, выполненных собственными силами, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился на 956,4 млн. рублей и составил в действующих ценах 1326,6 млн. рублей или 58 % к соответствующему периоду 2009 года. Кроме того, уменьшение объемов отгрузки обусловлено тем, что на Елань-Коленовском сахарном заводе в начале 2010 года не было переходящих с предыдущего года остатков сырья в отличие от 2009 года. А также из-за отсутствия сырья и спроса на производимую продукцию на 32 % снизил объемы производства и отгрузки «маслодельный завод Новохоперский».

Открытым акционерным обществом «Елань-Коленовский сахарный завод» в 2010 году произведено сахара 34747 тонн. Вся произведенная продукция отгружена на сумму 607,3 млн. рублей, что составило к соответствующему периоду 2009 года 40 %. Сложившиеся неблагоприятные погодные условия не позволили сельхозпредприятиям в соответствии с договорами обеспечить сахарный завод сырьем в полном объеме. Предприятием ожидается получение убытка в сумме 227,9 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 14280 рублей или 108 % к соответствующему периоду 2009 года. 

Закрытым акционерным обществом «заводом растительных масел Новохоперский» за 2010 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 454,3 млн. рублей, что составило 112% к соответствующему периоду 2009 года. Произведено масла растительного 13,4 тыс. тонны (75 %, к соответствующему периоду 2009 года), в том числе собственного – 12,3 тыс. тонн. Произведено жмыха 11,8 тыс. тонн (74%, к соответствующему периоду 2009 года), в том числе собственного – 9 тыс. тонн. Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах (ценах 2002 года) составил 74 %. Снижение объемов производства обусловлено уменьшением объема производства подсолнечника сельхозпредприятиями в связи со сложившимися погодными условиями. Предприятием ожидается получение убытка в сумме – 4,4 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 11139 рублей или 102% к соответствующему периоду 2009 года.

Открытым акционерным обществом «Маслодельный завод Новохоперский» за 2010 год произведено цельномолочной продукции 6,7 тыс. тонн, что составило 54 % к соответствующему периоду 2009 года. Масла животного произведено 79 тонн, что составило 47% к соответствующему периоду 2009 года. Отгружено товаров на сумму 171,3 млн. рублей (68 % к уровню 2009 года). Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах (ценах 2002 года) составил 53 %.  Предприятием ожидается получение убытка в сумме 34,7 млн. рублей. Снижение объемов производства и отгрузки обусловлено отсутствием сырья и уменьшением спроса на продукцию, производимую предприятием. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 7662 рубля или 104 % к соответствующему периоду 2009 года.

Новохоперским ремонтно-механическим заводом ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» в 2010 году отгружено продукции на сумму 85,5 млн. руб., что составило 106% к соответствующему периоду 2009 года. Предприятием ожидается получение прибыли в сумме 2526 тыс. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 13907 рублей или 121 % к соответствующему периоду 2009 года.

Муниципальным унитарным предприятием «Жилкомсервис» за 2010 год продано продукции собственного производства и оказано услуг собственными силами, относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности, в сумме 5,7 млн. руб., что составило 104 % к уровню соответствующего периода 2009 года. Добыто и распределено воды в объеме 426,5 тыс. кубометров или 100 % к соответствующему периоду 2009 года. Темп роста в сопоставимых ценах – 100 %. Предприятием ожидается получение убытка в сумме 1147 тыс. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 6194 рубля, что составило 93% к соответствующему периоду 2009 года.

Муниципальным унитарным жилищно-эксплуатационным предприятием «Уют» за 2010 год отгружено продукции собственного производства и оказано услуг, относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности, на сумму 743 тыс. руб., что к соответствующему уровню 2009 года составило 65%. Тепловую энергию предприятие не производило. Распределено воды в объеме 56 тыс. куб. м (89% к соответствующему периоду 2009 года). Объем производства в сопоставимых ценах  (ценах 2002 года) составил 89%. Снижение объема производства обусловлено тем, что производство тепловой энергии предприятие прекратило из-за отсутствия потребителей. В связи с газификацией поселка Елань-Коленовский и высокими тарифами на теплоснабжение население поселка отказалось от централизованного отопления, перейдя на индивидуальное отопление. Предприятие работает по упрощенной системе налогообложения. Среднемесячная заработная плата за 2010 год составила 6574 рубля, или 139% к соответствующему периоду 2009 года.

Муниципальным унитарным предприятием «Красное» в 2010 году продано продукции собственного производства и оказано услуг собственными силами, относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности, в сумме 1720 тыс. руб., что составляет 113% к уровню соответствующего периода 2009 года. Добыто и распределено воды в объеме 81,5 тыс. кубометров или 100 % к соответствующему периоду 2009 года. Темп роста в сопоставимых ценах – 100 %. С 1 января 2010 года предприятие работает по упрощенной системе налогообложения. Среднемесячная заработная плата в 2010 году составила 7239 рублей или 116 % к соответствующему периоду 2009 года.

Сельское хозяйство

Засушливый 2009 год и засуха в 2010 году отрицательно повлияли на работу тружеников села в растениеводстве. За 2010 год сельхозпредприятиями с обмолоченных посевных площадей было получено 2,6 тыс. тонн зерна, что составило 3,3 % к соответствующему периоду 2009 года при средней урожайности 7,8 ц/га. Произведено 15,2 тыс. тонн сахарной свеклы (75 % соответствующему периоду 2009 года) при средней урожайности 119,4 ц/га. Несмотря на то, что в хозяйствах района большое внимание уделяется выращиванию  высокорентабельной технической культуры – подсолнечника, за отчетный период произведено только 12,8 тыс. тонн или 72% к соответствующему периоду 2009 года при средней урожайности 8,9 ц/га. 

Поголовье КРС составило 1369 голов, в том числе коров 333 головы. По сравнению с соответствующим периодом 2009 года поголовье КРС увеличилось на 942 головы. Увеличение поголовья обусловлено тем, что общество с ограниченной ответственностью «Развитие» основным видом своей деятельности определило развитие животноводства. Поголовье коров увеличилось на 23 головы. Поголовье свиней в отчетном периоде составило 461 голову или 137% к соответствующему уровню 2009 года. Увеличение поголовья свиней на 126 голов обусловлено получением приплода. Сельхозпредприятиями района реализовано на убой скота и птицы (в живой массе) 48 тонн, что составило к соответствующему периоду 2009 года 32%. Произведено молока 917 тонн или 78% к соответствующему периоду прошлого года. Надой молока на одну корову за отчетный период составил 2940 кг.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал по территории Новохоперского муниципального района за счет всех источников финансирования в 2010 году составил 778,015 млн. руб. (в действующих ценах) или 46,1% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Снижение инвестиций в 2010 году связано с тем, что большую часть инвестиций в 2009 году составили средства Газпрома. Был построен межпоселковый газопровод – отвод и АГРС к населенному пункту Елань – Колено Новохоперского муниципального района с объемом инвестиций 811995 тыс. руб.

Объем инвестиций по полному кругу крупных и средних предприятий, организаций, расположенных на территории муниципального района, в 2010 году составил 287,5 млн. руб. Капитальные вложения направлялись на развитие промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, на строительство жилья и газификации. Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий составляют в общем объеме инвестиций 37%.
В 2010 году введено в действие 1737 кв. метров жилья или на 34,2 % меньше соответствующего периода 2009 года. Все жилье построено за счет средств индивидуальных застройщиков. Обеспеченность жильем 1 жителя района – 27,6 кв. м/чел.
Продолжаются работы по газификации района. В 2010 году было введено 12,94 км. газовых сетей или на 92,4 % ниже соответствующего периода прошлого года. Снижение за 2010 год  ввода в эксплуатацию газовых сетей связано с тем, что за соответствующий период 2009 года был ввод межпоселенческих газовых сетей, а в 2010 году - строительство только уличных газовых сетей. Уровень газификации района по состоянию на 01.01.11 – 52 %. 

Социально-трудовая сфера

Численность населения Новохоперского муниципального района на 01.01.2011 года составила 39,0 тыс. чел, или 99 % к аналогичному периоду прошлого года. Родилось 415 чел, умерло 830 чел, естественная убыль - 415 чел. Смертность в 2,0 раза превысила рождаемость. Экономически активное население насчитывает 19050 чел. или 99,5 % к аналогичному периоду прошлого года. Занято в экономике района 17723 чел. (100 % к уровню 2009 года). Средняя заработная плата по району за отчетный период составила 10690 рублей, что на 8 % выше уровня соответствующего периода прошлого года. Уровень безработицы по району составил 1,7 %. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 2010 год составил 842 млн. рублей или 111,6 % к соответствующему уровню 2009 года в действующих ценах (105 % в сопоставимой оценке). Населению было предоставлено платных услуг (по всем каналам реализации) на сумму 329 млн. рублей (100,5% к соответствующему периоду 2009 года в сопоставимых ценах). Бытовых услуг предоставлено на 48,6 млн. рублей, что в действующих ценах к соответствующему периоду 2009 года составило 96 %. 

Малое предпринимательство

На территории муниципального района в 2010 году функционировали 117 малых предприятий (103% к соответствующему периоду 2009 года).  Среднесписочная численность работников, занятых в  сфере  малого предпринимательства, - 1763 человека  (1750  –  в соответствующем периоде 2009 года). Оборот малых предприятий в действующих ценах составил 236062 тыс. рублей или 101% к соответствующему периоду 2010 года.

Финансы

Прибыль прибыльных предприятий, организаций, филиалов и структурных подразделений, находящихся на территории района, за 2010 год составила 6,2 млн. рублей, или 9 % к соответствующему периоду 2009 года. 

В доход бюджета района за 2010 год поступило 602,6 млн. рублей, собственные доходы составили 155,6 млн. рублей, что составляет к уровню 2009 года соответственно 127% и 118%. Расходная часть районного бюджета увеличилась на 25 % в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. На выплату заработной платы (с начислениями) было направлено 200 млн. рублей или 32,5 % от общей суммы расходов бюджета (49,5% – за соответствующий период 2009 года). По состоянию на 01.01.2011 г. расходы консолидированного бюджета на душу населения составляют 15779 рублей.

Реализация национальных проектов

В рамках реализации приоритетных национальных проектов за 9 месяцев 2010 года:

- по национальному проекту «Здравоохранение» участковым врачам и медицинским сестрам среднего медицинского персонала были произведены дополнительные ежемесячные выплаты в сумме 5624,4 тыс. рублей. На диспансеризацию детей до 1-го года жизни израсходовано 561 тыс. рублей. Было поставлено медицинского оборудования на 551,8 тыс. рублей, приобретено медикаментов и препаратов на 690,9 тыс. рублей, медицинского инструментария на 24 тыс. рублей;

- по национальному проекту «Образование» 217 учителям выплачено дополнительное денежное вознаграждение за классное руководство в сумме 1958 тыс. рублей;

- по национальному проекту «Развитие АПК» в рамках реализации национального проекта Новохоперским отделением «Россельхозбанка» на развитие личных подсобных хозяйств 31 гражданину выдано кредитов на сумму 2015 тыс. рублей. На возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в Российских кредитных организациях за 2010 год, гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, получено из федерального бюджета субсидий на сумму 87,5 тыс. рублей. 

- по национальному проекту «Доступное и комфортное жилье» в рамках реализации национального проекта 14 молодых семей, участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 годы, улучшили свои жилищные условия и получили социальные выплаты в сумме 3636 тыс. рублей в том числе:

- за счет средств Федерального бюджета – 1560,24 тыс. рублей;

- за счет средств областного бюджета      – 1575,99 тыс. рублей;

- за счет средств местного бюджета         – 499,77 тыс. рублей. 

