Основные итоги социально-экономического развития

Новохоперского муниципального района за 2011 год
Площадь территории Новохоперского района составляет 2,3 тыс.кв. км  (4,4 % территории области). Численность населения – 40,9 тыс. человек (1,8 % населения области), из них 35,0 % пенсионеры.

На базе 67 населенных пунктов созданы муниципальные образования поселенческого типа: 3 городских и 19 сельских.

Промышленность

Промышленность муниципального района представлена перерабатывающими предприятиями ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод», ЗАО «Завод растительных масел Новохоперский», ОАО «Маслодельный завод Новохоперский» , основной вид деятельности, которых, производство пищевых продуктов. Новохоперский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» производит нестандартизированое оборудование для Российских железных дорог. Муниципальное унитарное жилищно-эксплуатационное предприятие «Уют», Новохоперское муниципальное унитарное предприятие «Жилкомсервис» и муниципальное унитарное предприятие «Красное» добывают и распределяют воду.

Объем отгруженных товаров собственного производства, объем работ и услуг, выполненных собственными силами, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 879,8 млн. рублей и составил в действующих ценах 2205,1 млн. рублей, или 166 % к соответствующему периоду 2010 года.  Увеличение объемов отгрузки обусловлено в основном ростом переработки продукции  на Елань-Коленовском сахарном заводе.

Закрытым акционерным обществом «заводом растительных масел Новохоперский» за 2011 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 476,4 млн. рублей, что составило 105% к соответствующему периоду 2010 года. Произведено масла растительного 10,8 тыс. тонны (81 %, к соответствующему периоду 2010 года), в том числе собственного – 10,7 тыс. тонн. Произведено жмыха 10 тыс. тонн (85%, к соответствующему периоду 2010 года), в том числе собственного – 9,8 тыс. тонн. Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах (ценах 2002 года) составил 80,6 %. Снижение объемов производства обусловлено уменьшением объема поставок подсолнечника сельхозпредприятиями. Предприятием ожидается получение убытка в сумме – 325 тыс. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 11494 рублей, ли 101% к соответствующему периоду 2010 года.

Муниципальным унитарным предприятием «Жилкомсервис» за 2011 год продано продукции собственного производства и оказано услуг собственными силами относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности в сумме 4,9 млн. руб., что составило 109 % к уровню соответствующего периода 2010 года. Добыто и распределено воды в объеме 328 тыс. кубометров или 108 % к соответствующему периоду 2010 года. Темп роста в сопоставимых ценах – 108 %. Предприятием ожидается получение убытка в сумме 1522 тыс. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 6920 рубля, что составило 113% к соответствующему периоду 2010 года.

Муниципальным унитарным жилищно-эксплуатационным предприятием «Уют» за 2011 год отгружено продукции собственного производства и оказано услуг относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности на сумму 612 тыс. руб., что к соответствующему уровню 2010 года составило 82%. Тепловую энергию предприятие не производило. Распределено воды в объеме 42 тыс. куб. м (75% к соответствующему периоду 2010 года). Снижение объемов потребления воды связано с установкой счетчиков воды в трех многоквартирных домах. Объем производства в сопоставимых ценах  (ценах 2002 года) составил 75%. Потребителем тепловой энергии было население р. п. Елань – Коленовский. В связи с газификацией поселка и высокими тарифами на теплоснабжение, население поселка, отказалось от централизованного отопления, перейдя на индивидуальное отопление. Предприятие работает по упрощенной системе налогообложения. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 7700 рубля, или 108% к соответствующему периоду 2010 года.

Муниципальным унитарным предприятием «Красное» в 2011 году продано продукции собственного производства и оказано услуг собственными силами относящихся к подразделу «Е» общероссийского классификатора видов экономической деятельности в сумме 1748 тыс. руб., что составляет 102% к уровню соответствующего периода 2010 года. Добыто и распределено воды в объеме 81,5 тыс. кубометров или 100 % к соответствующему периоду 2010 года. Темп роста в сопоставимых ценах – 100 %. С 1 января 2010 года предприятие работает по упрощенной системе налогообложения. Среднемесячная заработная плата в 2011 году составила 7930 рублей, или 110 % к соответствующему периоду 2010 года.

Открытым акционерным обществом «Елань-Коленовский сахарный завод» в 2011 году произведено сахара 114 306 тонн. Вся произведенная продукция отгружена на сумму 1 621, 8 млн. рублей, что больше  соответствующего периода  2010 года в 3,3 раза. Сложившиеся, благоприятные погодные условия  позволили сельхозпредприятиям в соответствии с договорами обеспечить сахарный завод сырьем в полном объеме. Предприятием ожидается получение прибыли в сумме 4,5 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 16659 рублей, или 114 % к соответствующему периоду 2010 года. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 16759 рублей, или 114% к соответствующему периоду 2010 года.

Закрытое акционерное общество «Ильмень» в 2011 год возобновило работу. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 80,4 млн. рублей. Произведено спирта этилового 214,7 тыс. дал.  Предприятием ожидается получение убытка в сумме – 15600 тыс. рублей.

Сельское хозяйство

За 2011 год сельхозпредприятиями с обмолоченных посевных площадей было собрано 79,8 тыс. тонн зерна, что в 30 раз превышает объемы засушливого 2010 года. Средняя урожайность зерновых составила  20,9 ц/га. Произведено рекордное количество сладких корней - 123,5 тыс. тонн сахарной свеклы, что в  4,7 раза превышает  уровень соответствующего периода 2010 года, при средней урожайности 289,7 ц/га.  В хозяйствах района большое внимание уделяется выращиванию  высокорентабельной технической культуры – подсолнечника. За отчетный период произведено 40,2 тыс. тонн, или 2,7 раза к соответствующему периоду 2010 года, при средней урожайности 16,4 ц/га.  Хороший задел в производстве  зерновых культур под урожай будущего года- посев озимых произведен на площади  28,5 га, что в 4,4 раза больше чем в 2010 году.

Поголовье КРС составило 1654 голов, в том числе коров 575 головы. По сравнению с соответствующим периодом 2010 года поголовье КРС увеличилось на 285 голов. Увеличение поголовья обусловлено тем, что общество с ограниченной ответственностью «Развитие» основным видом своей деятельности определило развитие животноводства. Поголовье коров увеличилось на 242 головы. Поголовье свиней в отчетном периоде составило 4179 голов или увеличилось в 9 раз  к соответствующему уровню 2010 года. Увеличение поголовья свиней на 3718 голов обусловлено наполнение поголовьем свинокомплекса ООО «АПК Агроэко». Сельхозпредприятиями района реализовано на убой скота и птицы (в живой массе) 57 тонн, что составило к соответствующему периоду 2010 года 130%. Произведено молока 1311 тонн или 143% к соответствующему периоду прошлого года. Надой молока на одну корову за отчетный период составил 2782 кг.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал по территории Новохоперского муниципального района за счет всех источников финансирования в 2011 году составил 1995,9 млн. руб., что в сопоставимых ценах выше уровня соответствующего периода 2010 года в 2,4 раза. Большую часть инвестиций составили средства ООО «АПК АГРОЭКО», которое в 2011 году приступило к строительству свинокомплекса в с. Красное на 13,5 тыс. тонн мяса в живом весе в год с объемом инвестиций 2000 млн. руб.

Объем инвестиций по полному кругу крупных и средних предприятий, организаций, расположенных на территории муниципального района в 2011 году составили 572,9 млн. руб. Капитальные вложения направлялись на развитие промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и т.д. Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий составляют в общем объеме инвестиций 28,7 %.

В 2011 году введено в действие 3674 кв. метров жилья, или в 2,1 раза больше соответствующего периода 2010 года. Все жилье построено за счет средств индивидуальных застройщиков. Обеспеченность жильем 1 жителя района – 27,7 кв. м./чел.

Продолжаются работы по газификации района. В 2011 году было введено 160,1 км. газовых сетей, или в 12 раз выше соответствующего периода прошлого года. Увеличение ввода в эксплуатацию газовых сетей связано с тем, что в 2011году велось строительство межпоселенческих газовых сетей, а в 2010 году строительство только уличных газовых сетей. Уровень газификации района по состоянию на 01.01.12 – 60 %.

Социально-трудовая сфера

Численность населения Новохоперского муниципального района на 01.01.2012 года составила 40,9 тыс. чел, или 99,3 % к аналогичному периоду прошлого года. Родилось 390 чел, умерло 803 чел, естественная убыль - 413 чел. Смертность в 2,0 раза превысила рождаемость. Экономически активное население насчитывает 19320 чел, или 102,7 % к аналогичному периоду прошлого года. Занято в экономике района 17923 чел. (103,4 % к уровню 2010 года). Средняя заработная плата по району за отчетный период составила 11720 рубля, что на 15 % выше уровня соответствующего периода прошлого года. Уровень безработицы по району составил 2,0 %.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 2011 год составил 977,6 млн. рублей, или 116,1 % к соответствующему уровню 2010 года в действующих ценах (106 % в сопоставимой оценке). Населению было предоставлено платных услуг (по всем каналам реализации) на сумму 363 млн. рублей (106,3% к соответствующему периоду 2010 года в сопоставимых ценах). Бытовых услуг предоставлено на 55,3 млн. рублей, что в действующих ценах к соответствующему периоду 2010 года составило 111,9 %.

Малое предпринимательство

На территории муниципального района в 2011 году функционировали 117 малых предприятий (100% к соответствующему периоду 2010 года).  Среднесписочная численность работников, занятых в  сфере  малого предпринимательства - 1764 человека  (1763  –  в соответствующем периоде 2010 года). Оборот малых предприятий в действующих ценах составил 245504 тыс. рублей или 104% к соответствующему периоду 2010 года.

Финансы

Прибыль прибыльных предприятий, организаций, филиалов и структурных подразделений, находящихся на территории района, за 2011 год составила 10,2 млн. рублей, или 170%  к  соответствующему периоду 2010 года.

В доход бюджета района за 2011 год поступило 716,7 млн. рублей, собственные доходы составили 170,3 млн. рублей, что составляет к уровню 2010 года соответственно 118,9% и 109,4%. Расходная часть районного бюджета увеличилась на 20 % в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. На выплату заработной платы (с начислениями) было направлено 284,7 млн. рублей, или 38,8 % от общей суммы расходов бюджета (32,5% – за соответствующий период 2010 года). По состоянию на 01.01.2012 г. расходы консолидированного бюджета на душу населения составляют 18239 рублей.

Реализация национальных проектов

В рамках реализации приоритетных национальных проектов за 2011 год:

- по национальному проекту «Здравоохранение» участковым врачам и медицинским сестрам среднего медицинского персонала были произведены дополнительные ежемесячные выплаты в сумме 6 340,9 тыс. рублей. На диспансеризацию детей до 1-го года жизни израсходовано 495 тыс. рублей. Было поставлено медицинского оборудования на 53,0 тыс. рублей, приобретено медикаментов и препаратов на 1 187 тыс. рублей.

- по национальному проекту «Образование» 197 учителям выплачено дополнительное денежное вознаграждение за классное руководство в сумме 2732,8 тыс. рублей.

- по национальному проекту «Развитие АПК» в рамках реализации национального проекта Новохоперским отделением «Россельхозбанка» на развитие личных подсобных хозяйств 22 гражданину выдано кредитов на сумму 1820 тыс. рублей. На возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в Российских кредитных организациях за 2011 год, гражданами ведущими личное подсобное хозяйство получено из федерального бюджета субсидий на сумму 580,7 тыс. рублей.  

- по национальному проекту «Доступное и комфортное жилье» в рамках реализации национального проекта 13 молодых семей, участники подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 годы, улучшили свои жилищные условия и получили социальные выплаты в сумме 3408,8 тыс. рублей в том числе:

- за счет средств Федерального бюджета – 1317,6 тыс. рублей;

- за счет средств областного бюджета      – 1579,6 тыс. рублей;

- за счет средств местного бюджета         – 511,6 тыс. рублей.
