Информирование населения о требованиях Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

Уважаемые жители 
Новохоперского муниципального района!

Администрация Новохоперского муниципального района сообщает о том, что с 1 июля 2011 вступает в силу статья 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которой органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении иных государственных органов.
В связи с этим Вам больше не нужно собирать справки с разных органов для предоставления государственной услуги,  а достаточно обратиться непосредственно в орган, предоставляющий конечную услугу, при этом все необходимые административные процедуры орган обязан выполнять самостоятельно.
Так же напоминаем о том, что граждане имеют право на ознакомление с административными регламентами предоставления государственных и муниципальных услуг, которые можно запросить по месту обращения за услугой либо на Интернет-сайте администрации муниципального района www.nhoper.ru.
 
 
