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Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Аннинском районе (межрайонное)

Клиентская  Служба в Новохоперском  районе  
03 сентября 2019

Набор социальных услуг – 
натуральная или денежная форма

Федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, до 1 октября текущего года могут выбрать между услугами   в натуральной форме или в денежном эквиваленте.  При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично. 
В настоящее время в районе проживает  4 тысячи 700 человек   федеральных льготников Новохоперского  района, которые в соответствии с законом «о монетизации льгот»  являются получателями ежемесячных денежных выплат. Кроме того они имеют право на пользование набором социальных услуг. 

 Право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг имеют такие категории льготников как:   участники и инвалиды ВОВ, вдовы погибших (умерших) участники и инвалиды ВОВ, ветераны боевых действий, лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, а так же  инвалиды и  дети-инвалиды.

Стоимость набора социальных услуг с 1 февраля 2019 года составляет 1121 руб. 42 коп в месяц. 

Данный  набор социальных услуг состоит из трех частей и включает в себя: 

· обеспечение лекарственными препаратами- 863руб. 75 коп. 

· предоставление путевки на санаторно-курортное лечение-133 руб. 62 коп

· оплату проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно -124 руб. 05коп. 

Любую из этих частей федеральный льготник может получать в натуральной форме либо в денежном выражении
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Заявление о принятом решении достаточно подать один раз до 1 октября текущего года. Поданное заявление будет действовать с 1 января следующего года до тех пор, пока гражданин не изменит свой выбор.
Тем, кто ранее уже подавал заявление об отказе от «соцпакета»  и не изменил своего решения,  обращаться в Пенсионный фонд не нужно.
Если федеральный льготник изменил свое решение (получать набор социальных услуг вместо денег или наоборот), то в таком случае нужно до 1 октября подать заявление о смене способа получения  с 2020 года социального  пакета.

Также необходимо обращаться с заявлением в Пенсионный фонд, если  льготник впервые приобрел право на набор социальных услуг в текущем году, но пользоваться натуральными льготами в следующем году не желает.

  Обращаем внимание, что  подать заявление об отказе от получения набора социальных услуг, или о возобновлении предоставления набора социальных услуг можно непосредственно в Управление ПФР, многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг, а также в электронной форме через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда. 

Если льготник ничего менять не желает, обращаться с заявлениями в Пенсионный фонд не нужно.
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