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Информация
о результатах проверки законности, эффективности и целевого использования субсидий на выполнение муниципального задания, а также субсидий на иные цели, организации учета нефинансовых активов, соблюдения требований федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Муниципальным общеобразовательным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперская гимназия №1». 

В соответствии с положением «О ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области», п. 12  плана работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2017 год и на основании распоряжения ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области от 16.02.2016г. №1 инспектором Пахмутовой Н.И., а также в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему  муниципальному финансовому контролю на 2017 год, утвержденным главой администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области 27 декабря 2016 года и на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 16.02.2017 г №54 «О проведении плановой проверки МОУ «Новохоперская гимназия №1» старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Черновой О.В. проведена проверка законности, эффективности и целевого использования субсидий на выполнение муниципального задания, а также субсидий на иные цели Муниципальным общеобразовательным учреждением Новохоперского муниципального района  Воронежской области «Новохоперская гимназия №1» за 2015 – 2016 годы. 
Срок проведения проверки: с 20 февраля 2017 года по 31 марта 2017 года.
1. В результате проведения проверки законности, эффективности и целевого использования субсидий на выполнение муниципального задания, а также субсидий на иные цели установлено следующее:
Плановые показатели в отчетах о выполнении муниципального задания не соответствуют утвержденному муниципальному заданию. 
В нарушение п.10 Требований №81н и Порядка составления и утверждения плана ФХД в показателях по поступлениям не учтен плановый объем поступлений от субсидий на иные цели, поступлений от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности.
Из проведенного анализа исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности за 2015, 2016 года следует, что денежные средства были получены и израсходованы сверх плановых показателей, так как в нарушение п.19 Требований №81н и Порядка составления и утверждения плана ФХД при изменении объема сумм поступлений и расходования, отраженных в плане ФХД, новые планы ФХД учреждением не составлялись.
Плановые показатели в отчете об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) не соответствуют утвержденному плану финансово-хозяйственной деятельности.
       Объем субсидии на выполнение муниципального задания в плане финансово-хозяйственной деятельности на 2016 год (28 942,3 тыс. руб.) не соответствует объему, предусмотренному Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) от 15.01.2016 г. (25 810,5 тыс. руб.). 
Выявлено несоответствие утвержденного штатного расписания  Положению об оплате труда работников учреждения. 
          Сделаны замечания по оформлению первичных документов и регистров бухгалтерского учета.
Отдельные показатели в годовой отчетности учреждения не соответствуют данным бухгалтерского учета (главная книга).
2. В результате проверки организации учета нефинансовых активов установлено:
В нарушение требований ст.71 Инструкции N 157н земельный участок, предоставленный МОУ «Новохоперская гимназия №1» и используемый учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования, не принят к учету на соответствующем счете аналитического учета счета 10300 "Непроизведенные активы" на основании свидетельства, подтверждающего право пользования земельным участком, по его кадастровой стоимости.
Учет нефинансовых активов ведется с нарушением требований Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 г. №157н.
Инвентаризация активов и обязательств проводится формально с нарушением требований действующего законодательства
В составе остатков материальных запасов числится имущество, приобретенное за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания на сумму 158,4 тыс. руб., которое согласно данным бухгалтерского учета не использовалось в течение всего проверяемого периода, что можно квалифицировать, как неэффективное использование бюджетных средств.
Для устранения выявленных нарушений директору МОУ «Новохоперская гимназия №1» выдано представление.
3. В результате проверки соблюдения требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг выявлено, что МОУ «Новохоперская гимназия №1» нарушены положения части 7 статьи 94  Федерального закона № 44-ФЗ, также отмечены нарушения в части соблюдения законодательства при заключении и исполнении контракта, несвоевременного принятия к учету поставленного товара, оказанной услуги, выполненной работы (ее результата).
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