    	 Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. 
Одним из таких событий стала Великая Отечественная война. Память о ней должен сохранить каждый: пока мы помним – мы живем. С этой целью в Воронежской области проводится большая работа по привлечению внимания подрастающего поколения к уникальным фактам военной истории родного края и стимулирование искреннего интереса к её дальнейшему изучению и личному волонтёрскому участию. Так 10 ноября этого года реконструкторы из 30 военно-исторических клубов России, Белоруссии и Украины воссоздали военный парад, который прошел 7 ноября в Воронеже в 1941 год. После парада также показали один из боев за город. Воссозданные исторические события, позволили жителям Воронежа и Воронежской области в реальности соприкоснуться  с историей, услышать выстрелы винтовок, автоматов, пулемета «Максим» и даже залпы легендарной «Катюши». 
В нашем центре систематически ведется работа по патриотическому воспитанию. К 70-летию Великой Победы в содружестве учащихся и педагогов была выпущена Книга памяти «Помним, чтобы жить», которая хранится в нашем школьном музее.  В 2018 году мы приняли участие во Всероссийском движении «Сделаем вместе» в акции «Наши герои». Лидер Акции Павличенко Никита стал победителем на региональном этапе. Во время проведения школьной акции «Наши герои», была проведена исследовательская работа на тему: «Легендарный 1943 год». Вся исследовательская работа собрана в Книгу Памяти часть вторую и посвящена 75-летию Прохоровского сражения.
Все дальше уходит война, и людей, которые помнят об этих событиях, почти не осталось. Многие из них нашли приют там, где всегда тишина. В нашем селе Елань-Колено Воронежской области  территориально расположено кладбище, где похоронены труженики и участники ВОВ. В южной части гражданского кладбища  находится братская могила 333. Это воинское захоронение умерших в госпиталях солдат в 1942 -1943 годах. В 2014 году в рамках государственной программы Воронежской области был проведен ремонт захоронения. На братской могиле стоит гранитный памятник с закрепленной на нем доской с фамилиями погибших. Всего 58 имен. Имеется надгробие и металлическое ограждение по периметру захоронения. В ходе исследовательской работы нашей команды в рамках проекта  «Вечная память или  Мы знаем, мы помним, гордимся безмерно», было обнаружено порядка  10 заброшенных  мест захоронений на территории  Елань-Коленовского кладбища: могилы с красными звездами, с выцветшими именами или вовсе безымянные. С исчезновением имен участников Великой Отечественной войны – исчезают страницы истории, стирается память. Каждый воин, труженик тыла достоин, чтобы о нем помнили. Хочется призвать всех жителей села к помощи в благоустройстве мест упокоения тех, чьи подвиги на войне и в тылу сделали нашу страну не только Родиной героев-освободителей, но и могущественной державой, чье наследие стало фундаментом в основе строительства нового государства — России. Их труд неоценим и память о них вечна. Мы планируем продолжить работу, наши поиски  не останавливаться. На данный период времени нам удалось привести в порядок 2 места захоронения. Но есть и еще захоронения, которые мы просто обязаны благоустроить, привести в порядок и поддерживать его. Среди них есть те, чьи имена нам так и не станут известны. Но ведь это были люди, благодаря которым мы сейчас дышим, радуемся, живем!
К сожалению, в военкомате нашего Новохоперского  района  нет  достоверной  информации об участниках ВОВ до 1992 года. Но нас, патриотов это не останавливает. Такие фамилии как, Лычагин Тимофей Михайлович (1900- 10.06.1961гг.), Золотарев Матвей Константинович (16.08.1934-30.12.1984гг.),  Поярков Максим Павлович (1905-1979гг.), навсегда оставили след на нашей  Елань-Коленовской земле! Это наши земляки, участники Великой Отечественной войны! И мы ( наша команда) обязательно найдем места их захоронения, что бы почтить их память и не забывать о нашем долге перед ними.
Наш проект  представляет собой комплекс творческих дел и разовых мероприятий, направленных на благоустройство и озеленение заброшенных мест захоронений, помеченных красной звездой,   ветеранов, участников  и детей Великой Отечественной войны.
Благоустройство захоронений — это неотъемлемая часть работы по патриотическому воспитанию и сохранению исторической памяти о подвиге народа.  Мы молодое поколение 21 века  считаем, что содержание могил ветеранов, участников ВОВ  в чистоте и сохранности  послужит  глубоким уважением  к тем, кто ценой своей жизни защищал свою Родину и дал нам возможность жить и радоваться каждому дню. И это только малая часть того, что мы могли бы сделать для этих людей!!! А памятники, которые мы отремонтируем и благоустроим, останутся и будут памятью для подрастающего поколения.
Год 2020 Указом Президента РФ, В.В. Путиным, объявлен Годом памяти и славы. Подвигу советского народа – 75. Этой великой датой мы гордимся.   

[bookmark: _GoBack] Проект содержит в себе:
- изготовление скамеек
- покраска памятников  и ограды
- подбор цветочно-декоративных растений для озеленения цветников памятников; выращивание рассады цветочно-декоративных растений;  посадка однолетних и многолетних растений;
- озеленение и благоустройство  памятников  участникам ВОВ и ветеранам тыла
 - уход за растениями (прополка сорняков, полив); 
- уборка мусора;
Этапы реализации проекта «Вечная память или  Мы знаем, мы помним, гордимся безмерно»  (благоустройство и озеленение  мест захоронений участников, тружеников и детей
ВОВ 1941-45 гг..)
Проект «Вечная память» благоустройство и озеленение мест захоронений  ВОВ 1941-45 гг. в с. Елань-Колено, реализуется по следующим этапам:
I этап  – подготовительный 
(ноябрь 2019г. – февраль 2019 г.) включает ознакомление с материалами, установление связей, получение необходимых знаний по реализации проекта.
II этап – практический  
(март 2020 –май 2020 года) предполагает  распределение обязанностей по реализации проекта, приобретение и подготовка необходимого инвентаря, составление расходов.
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III этап – заключительный  (май-июнь  2020года). Результатом проекта становится благоустроенные территории заброшенных мест захоронений  участников и детей ВОВ.












