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О некоторых вопросах реформирования 

местного самоуправления в 
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Добрый день, уважаемые коллеги!

Всем нам хорошо известно, что местное самоуправление – это возможность граждан влиять на развитие своей территории, принимать и реализовывать решения, которые бы определяли  дальнейшую жизнь не только их самих, но и будущих поколений. И с этим нельзя не согласиться. Ведь именно уровень муниципальной власти наиболее близок людям, именно нам с вами приходится непосредственно работать над формированием сознания граждан, гражданского общества, завоёвывать доверие людей, направлять их на решение первостепенных задач.

В повседневной работе, мы, конечно же, первостепенное внимание уделяем совершенствованию и повышению эффективности работы органов местного самоуправления. С этой целью в районе проведён целый ряд мероприятий. В марте 2012 года прошло преобразование муниципальных образований в форме объединения, что было обусловлено необходимостью оптимизации управления, высвобождением финансовых средств на развитие объединенных территорий и качественного решения вопросов местного значения. Подготовительная работа к этому шагу шла более двух лет. Обсуждение причин преобразования рассматривалось на сессиях Советов народных депутатов района и поселений, на собраниях в трудовых коллективах, на сходах граждан, при проведении публичных слушаний, в средствах массовой информации. В результате из 18 поселений, предполагаемых к объединению, 16 приняли решение об объединении и реализовали эту возможность. Таким образом, из 22 поселений в состав муниципального района сейчас входит 11 поселений: 2 городских и 9 сельских.

Правильность решения об объединении территорий проверена временем. Остались прежними статусы населенных пунктов объединенных территорий, не изменилось количество объектов социальной сферы, сохранены величина тарифов на коммунальные услуги, меры социальной поддержки граждан, проживающих в сельской местности, затраты на управленческий аппарат уменьшились на 7 млн.рублей.

Кроме того, в том же 2012 году Совет народных депутатов района пятого созыва сформирован уже по-новому: из глав поселений и представителей из числа депутатов от каждого поселения по одному человеку. Такой способ формирования представительного органа оправдал себя, позволил учесть специфику и проблематику каждого поселения, показал правильность и результативность избранного пути. Позитивным результатом такого реформирования стало то, что главы поселений и депутаты от поселений теперь имеют возможность непосредственно решать и отстаивать вопросы «своих» территорий на районном уровне.
Далее. В декабре 2016 года в Устав муниципального района внесены изменения, которые позволяют внести ясность в один из главных вопросов – кто возглавляет район? Ранее глава муниципального района избирался из числа депутатов райсовета и работал на неосвобожденной основе. Он же был и председателем Совета народных депутатов района. А глава администрации утверждался на должность по контракту на постоянной основе. Теперь же, согласно принятым поправкам, глава муниципального района будет избираться Советом народных депутатов района на конкурсной основе. Он же будет возглавлять и районную администрацию.

Переход от так называемой «двуглавой» модели власти обусловлен тем, что далеко не всем жителям понятно, кто глава района, а кто глава администрации, и чем они друг от друга отличаются. Один район, один глава – так людям понятнее. При объединении функций и полномочий главы района и главы администрации района мы получим более упорядоченное и последовательное управление социально-экономическими процессами в районе.

В настоящее время уже начата процедура по избранию главы района, согласно новым положениям Устава.

Прорабатывался в районе и вопрос объединения администрации муниципального района и администрации городского поселения – г.Новохопёрск как районного центра. Да, в этом есть свои плюсы. Но в то же время очень много, и весьма существенных, не проработанных на законодательном уровне минусов. Этот вопрос, надеюсь, мы более подробно обсудим сегодня в ходе заседания «круглого стола».

Уважаемые коллеги!

Я коснулся непосредственно вопросов совершенствования и повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления. Но, главное, что хочу отметить особо, мы ничего бы не провели и не сделали, если бы не опирались на мнение людей. Нам удавалось слушать и слышать население, благодаря чему проблемы нашей жизни не оказались загнанными внутрь, мы их знаем и по мере возможности стараемся решать. Некоторый опыт в этом у нас есть. Созданы и работают общественная палата, Советы ветеранов, женсоветы, общественная приёмная, общественный совет при главе администрации района, деятельность которых направлена на развитие полезной активности граждан. Много внимания мы уделяем укреплению так называемой обратной связи с населением. Этому способствуют проведение ежегодной «прямой линии» главы администрации района с населением, проведение выездных приёмов граждан в населенных пунктах, особенно в малочисленных и отдаленных, руководителями структурных подразделений администрации района и руководителями районного звена. Все заявления и обращения граждан ставятся на контроль, по наиболее важным принимаются управленческие решения. Такая практика даёт свои результаты. Отчёты глав администраций по итогам работы в 2016 году, приёмы граждан перед отчётными сессиями показали положительную динамику в организации работы органов местного самоуправления, 91% глав администраций получили оценки «хорошо» и «отлично». А анализ обращений граждан показывает сокращение иждивенческих вопросов и, наоборот, всё больше вопросов деловых, затрагивающих общественные дела, таких, как благоустройство общественно значимых мест, дворов и улиц, ремонт дорог и скверов, улучшение водообеспечения и т.д. И не просто ставятся вопросы – люди сами всё активнее включаются в их решение, видят плоды своего общественного труда, вовлекают в него своих односельчан.


Пример тому – территориальное общественное самоуправление (ТОС). Развитие этого движения началось в 2014 году. Сначала их было 8. В 2015 году они выиграли 8 грантов на 1,1 млн.рублей из 20 млн.рублей, выделенных областью на эти цели. За счёт этого было оборудовано две детские площадки, благоустроен родник в пос.Централь, отсыпано 1,7 км дорог в селах Алфёровка и Бурляевка, в Троицком и Полежаевке огорожены кладбища, в Новопокровке отремонтирована водонапорная скважина.


В 2016 году люди, видя положительный опыт работы общественников, стали  объединяться активнее. Число ТОС возросло до 24. Выиграно было 14 грантов более чем на 2 млн.рублей. ТОС «Алфёровское» стало победителем областного конкурса в номинации «Лучшая инициатива ТОС», а председатель ТОС «Некрылово» Владимир Николаевич Боярищев стал «лучшим председателем ТОС» области.


Кроме того, ТОС «Варварино» приняло участие в конкурсе «Самое красивое село Воронежской области», стало его финалистом и получило 150 тыс.рублей, которые в этом году будут израсходованы на обустройство родника и территории возле часовни. ТОС «Искра» в р.п.Новохопёрском (председатель Бугаёва Л.И.) участвовал в конкурсе «Уютный дом» и в номинации «Подъезд образцового содержания» подъезд дома № 39 по пер.Пушкина занял II место,  а в номинации «Самый зелёный двор многоквартирного дома» II и III места заняли дома № 41 и 39 по пер.Пушкина. В этом же конкурсе «Уютный дом» участвовал и дом № 36 по ул.Ленина в г.Новохопёрске. Хотя жители этого дома и не организовали ТОС, но в номинации «Подъезд образцового содержания» заняли I место. Всего же общественными объединениями в прошлом году привлечено 2 млн. 561 тыс.рублей. 

На сегодняшний день в районе действует уже 27 ТОС и на соискание областных грантов подано 26 заявок. Органы местного самоуправления всячески поддерживают это движение. Наш район первым в области провёл районный конкурс ТОС, по результатам которого лучшие получили бензокосилки, бензопилы и другие ценные подарки. Это вдохновляет людей на участие в новых общественно полезных делах.


Конечно же, и в дальнейшем предстоит большая и кропотливая работа по продолжению начатых проектов и преобразований. Будем работать и далее, проявляя здравый смысл и определённую степень риска. Нужен новый поиск, новый рывок, разумный риск в принятии решений и их реализации. Нужны поиск новых людей, новых соратников, желающих открыть свой бизнес, проявить себя в общественных делах. Надо способствовать этим людям в их развитии на перспективу, помня о том, что из маленького складывается большое. Постоянно надо пересматривать свою работу, в чём-то изменять её направления, где-то подурезать расходы, ставить амбициозные задачи, но при этом всеми силами стараться сохранять людской потенциал, производственный и рабочий костяк, и тогда, уверен, у нас всё получится.


Позвольте мне, уважаемые коллеги, поздравить вас с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления и пожелать новых успехов во всех наших делах.


Спасибо за внимание.
