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Выступление главы Новохопёрского муниципального района В.Т.Петрова на общероссийской научно-практической конференции 11 мая 2018 года


Уважаемые коллеги!


Мне уже неоднократно  приходилось участвовать в работе круглых столов по вопросам реформирования местного самоуправления, совершенствования стиля, форм и методов работы органов МСУ и, в первую очередь, в работе с людьми. И это, очевидно, правильно. Так как именно уровень муниципальной власти наиболее близок людям, именно нам с вами приходится непосредственно работать над формированием сознания граждан, гражданского общества, завоёвывать доверие людей, направлять их на решение первостепенных задач. И с этим нельзя не согласиться. Ведь люди поддерживают власть не тогда, когда избирают на новый срок полномочий, а тогда, когда совместно с властью решают общественно значимые задачи. И потому в повседневной работе мы, конечно же, первостепенное внимание уделяем совершенствованию и повышению эффективности работы органов местного самоуправления через совершенствование её стиля, форм и методов.


Надо сказать, что наш район специфичен, имеет исторически сложившееся хуторское устройство и объединяет 67 населённых пунктов, плотность населения маленькая: всего 16,4 человека на квадратный километр при среднеобластном показателе 44,7 человека. Это, конечно же, накладывает свой отпечаток на наш стиль, формы и методы работы. Исходя из этого, мы первыми в области пошли на реформирование территориального устройства муниципальных образований в форме объединения. Это было обусловлено необходимостью оптимизации управления, высвобождением финансовых средств на развитие объединенных территорий и качественного решения вопросов местного значения.


Подготовительная работа к этому шагу шла более двух лет. В результате по итогам объединения в марте 2012 года из 22 поселений у нас осталось 11 – два городских и 9 сельских.


Правильность такого шага уже проверена временем. Прежними остались статусы населённых пунктов объединённых территорий, не изменилось количество объектов социальной сферы, сохранены величина тарифов на коммунальные услуги, меры социальной поддержки граждан, проживающих в сельской территории, да и затраты на управленческий аппарат сократились более чем на 7 млн.рублей.


Кроме того, в том же 2012 году в результате изменений в Уставе района V созыв Совета народных депутатов района уже не избирался, а формировался из глав поселений и по одному представителю из числа депутатов от каждого поселения на пять лет. Причём, Уставом района предусмотрена ротация депутатского корпуса района в течение созыва, чем мы уже неоднократно пользовались.


Что это дало? Такой способ формирования представительного органа позволил учитывать специфику и проблематику каждого поселения, показал правильность и результативность данного пути. Позитивным стало то, что главы поселений и депутаты от поселений теперь имеют возможность непосредственно решать и отстаивать вопросы «своих» территорий на районном уровне.


Первым в области район перешёл и на избрание на конкурсной основе главы муниципального района, исполняющего обязанности главы администрации района. С какой целью это сделано? Ответ прост: чтобы внести ясность в один из главных вопросов – кто возглавляет район?


Ранее глава муниципального района избирался из числа депутатов райсовета и работал на неосвобождённой основе. Он же был и председателем Совета народных депутатов района. А глава администрации утверждался на должность по контракту на постоянной основе. Теперь же, согласно принятым в 2016 году в Уставе района поправкам, глава муниципального района в мае 2017 года избран Советом народных депутатов района на конкурсной основе и исполняет обязанности главы администрации района. Населению стало более понятно, кто глава района, а кто председатель Совета народных депутатов района. А мы получили более упорядоченное и последовательное управление социально-экономическими процессами в районе. Сейчас по этому пути перехода от так называемой «двуглавой» модели власти пошли и в наших двух городских поселениях. В городском поселении – г.Новохопёрск глава города избран на конкурсной основе в феврале текущего года, в Елань-Коленовском городском поселении конкурс по выборам главы поселения состоится 24 мая.


Уже в этом году мы провели очередную реструктуризацию управления районом, внесли изменения в структуру администрации района, что также направлено на более полное и качественное исполнение своих полномочий.


Уважаемые коллеги!


Я коснулся непосредственно вопросов совершенствования и повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления. Но, главное, и что хочу отметить особо, мы ничего не провели бы и не сделали, если бы не опирались на мнение людей. Ведь зачастую как получается? Мы, органы власти, решаем сами, куда потратить деньги, исходя из собственных профессиональных и личных критериев. И при этом убеждены, что только мы можем принять единственно верное решение: эту яму засыпать, здесь положить заплатку, а здесь – заменить полотно. Потом, когда работа проведена и мы ждём благодарности от населения, то, как правило, такой благодарности не получаем и слышим: «Вы эту улицу сделали, а эту нет. Вы плохо работаете». Начинаются жалобы. Но, как мы все знаем, сразу и везде сделать хорошо и красиво не получается. В практической работе мы убедились в необходимости расширения границ прямого участия граждан во всех сферах местной жизни, убедились, что только тот, кто умеет договариваться со своим населением, тот и добивается успеха. Понимаем, что договариваться сложнее и дольше, чем приказывать. Для оперативного управления приказы кажутся более эффективными. Но достижению стратегических целей развития способствует только диалог, только расширение границ прямого участия граждан во всех сферах местной жизни. Почему это так важно? Да потому, что в современных условиях только диалог, только самоорганизация граждан способны освободить органы власти от множества так называемых «малых дел» и позволить им сконцентрироваться на решении стратегических проблем – привлечение инвестиций, развитие местной инфраструктуры и других.

 
В районе в последние несколько лет многое делается в этом направлении, есть некоторый опыт. Созданы и работают общественная палата, советы ветеранов, женсоветы, общественная приёмная, общественный совет при главе муниципального района, деятельность которых направлена на развитие полезной активности граждан. Много внимания уделяем укреплению так называемой обратной связи с населением. Этому способствуют проведение ежегодной «прямой линии» главы муниципального района с населением, проведение выездных приёмов граждан в населенных пунктах, особенно в малочисленных и отдалённых, руководством района и руководителями районного звена. Все заявления и обращения граждан ставятся на контроль, по наиболее важным принимаются управленческие решения. Такая практика даёт свои результаты. Отчёты глав администраций по итогам работы в 2017 году, приёмы граждан перед отчётными сессиями показали положительную динамику в организации работы органов МСУ: из 11 глав администраций поселений 9 получили оценки «хорошо» и «отлично». А анализ обращений граждан показывает сокращение иждивенческих вопросов и, наоборот,  всё больше вопросов деловых, затрагивающих общественные дела, таких, как благоустройство общественно значимых мест, дворов и улиц, ремонт дорог и скверов и т.д. И не просто ставятся вопросы. Люди сами всё активнее включаются в их решение, видят плоды своего общественного труда, вовлекают в него односельчан. Вспомним, как трудно создавались ТСЖ. Но потом люди поняли, что это такое, и  стали выступать с инициативой создания новых ТСЖ. Или создание общин по реставрации и строительству церквей, часовен, поклонных крестов, создание казачьих общин… Ведь власть этим не занимается.


А взять территориальное общественное самоуправление (ТОС). В 2014 году, когда началось их развитие, мало кто верил в успех этого движения. В районе их было сначала семь, а теперь – 28. В прошлом году они выиграли 17 областных грантов более чем на 4,5 млн.рублей. Плюс к этому – 500 тыс.рублей собственных финансовых средств и 1,2 млн.рублей – средства бизнес-сообщества. За счет этого установлено 4 детских площадки, отремонтировано 3 памятника, несколько колодцев, благоустроено 6 кладбищ, центральная площадь и фонтан в пос. Елань-Коленовском.


Хотелось бы отметить, чего удается достичь, если инициатива исходит  снизу, от людей. Например, в пос.Некрылово, ещё до создания ТОС, на благоустройство кладбища путём самоорганизации выходило по 60-80 человек. Потом, после создания ТОС, построен памятник труженикам тыла, установлен поклонный крест, заложен питомник для выращивания саженцев каштанов. В прошлом году тосовцами сооружена прекрасная концертная площадка и детская площадка «Островок добра». Органы местного самоуправления всячески поддерживают это движение. Первыми в области мы провели конкурс ТОС, по результатам которого лучшие получили бензокосилки, бензопилы и другие ценные подарки. Это вдохновляет людей на участие в новых общественно полезных делах.   

Без особых побуждений приняли участие жители района в последние два года и в областном конкурсе «Уютный дом», где заняли несколько призовых мест.


Большой всплеск активности населения мы имели при подготовке к 300-летию образования села Алфёровки. Членами ТОС, жителями села разработана и установлена въездная группа, поклонный крест, благоустроены въезд в село, преобразились улицы и домовладения, сооружена смотровая площадка с видом на реку Хопёр и Хопёрский государственный заповедник, благоустроена с выдумкой площадка вокруг памятника природы 156-летнего дуба, в  центре села отремонтирован памятник воинам-односельчанам, разбит парк, установлена детская площадка, проложены тротуары, отремонтированы дороги. В результате село Алфёровка признано в прошлом году победителем областного конкурса «Самое красивое село Воронежской области» и получило грант в один миллион рублей.

То же самое мы имели и в пос.Варварино, жители которого провели большую работу по благоустройству, построили часовню, преобразили родник, всю центральную усадьбу госзаповедника, оборудовали экологические тропы, в т.ч. и экологическую велосипедную тропу протяжённостью 11,5 км. В 2016 году пос.Варварино признан дипломантом областного конкурса и завоевал грант в сумме 150 тыс.рублей.


И эти ростки активности людей мы стараемся беречь, растить новые, лелеять их. Важно, чтобы человек чувствовал себя соучастником общего дела, соработником. И когда возникает хороший контакт, взаимопонимание между властью и гражданами, тогда и будет наибольший эффект, тогда и конечный результат граждане воспримут как свой собственный. Сейчас одно из важных направление – создание комфортной среды для жизни людей. И задача органов МСУ – найти «изюминки» в каждом населённом пункте, создать определённые факторы в реализации так называемых «малых дел», тщательно проанализировать все свои возможности и преимущества и определить направления для развития, чтобы сделать населённые пункты с непременным участием населения ещё более красивыми и привлекательными. 


Не могу не сказать и о том, что в прошлом году в районе работа была направлена на развитие историко-экологического туризма. В планах – создание брошюры – путеводителя по исторически и экологически значимым местам.


В конце года состоялась презентация проекта по строительству набережной вдоль реки Хопёр, предполагающего обустройство подходов к реке, установку деревянной пристани, лодочной стоянки, места рыбака, а в дальнейшем – создание смотровой площадки с видом на Хопёр и заповедник, установка сцены для проведения концертов и фестивалей, прокладка прогулочного и экскурсионного маршрутов.


Школьники Каменка-Садовской школы презентовали проект «Родное место для души» и начали его реализацию на месте слияния рек Хопёр и Савала.


На сегодня проведена работа по включению в госпрограмму Воронежской области «Охрана окружающей среды в 2018 году» проведение обследования памятника природы «Парк – усадьба» в пос.Калиново и изготовление дендроплана с целью его восстановления, включения в туристический маршрут и создания прекрасного места отдыха.


Конечно же, предстоит большая и кропотливая работа по продолжению начатых проектов и преобразований. Будем работать и далее, проявляя здравый смысл и определённую степень риска. Нужен новый поиск, новый рывок, разумный риск в принятии решений и их реализации. Нужны поиск новых людей, новых соратников, желающих проявить себя в общественных делах. Надо способствовать этим людям в их развитии на перспективу, помня о том, что из маленького складывается большое. Постоянно надо пересматривать свою работу, в чём-то изменять её направления, где-то подурезать  расходы, ставить амбициозные задачи, но при этом всеми силами сохранять людской потенциал, производственный и рабочий костяк, и тогда, уверен, у нас всё получится. 

Спасибо за внимание.
