Пояснительная записка к постановлению администрации Новохопёрского муниципального района  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»
Постановление администрации Новохопёрского муниципального района «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» определяет категории юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидии, цели , условия и порядок предоставления субсидий, а также порядок их возврата в случае нарушения условий, установленных Положением.
Постановление разработано в соответствии со ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209 -ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», подпрограммой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Новохоперского муниципального района» муниципальной программы «Экономическое развитие», утвержденной постановлением администрации Новохоперского муниципального района от 29.08.2014 года  № 517, (в редакции постановления администрации Новохопёрского муниципального района от 18.04.2018 года  № 111.)
Постановление не требует увеличения дополнительных расходов бюджета Новохопёрского муниципального района.
Постановление не приводит к образованию дополнительных расходов у субъектов предпринимательской деятельности.
Постановление администрации Новохопёрского муниципального района  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» способствует созданию благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, созданию новых рабочих мест  и повышении его влияния  на социально-экономическое развитие Новохопёрского муниципального района.
Постановление не предусматривает введение обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской деятельности.	
