ВКонтакте, сайт, СМИ, сайты администраций

Более 280 тысяч воронежцев воспользовались  «дачной амнистией» за 12 лет.

В Воронежской области за 12 лет «дачной амнистии» оформлено больше 280 тысяч  прав на объекты недвижимости в упрощенном порядке. Только за последние 2 года было подано около 45 тысяч таких заявлений. 

В начале марта Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон о продлении сроков действия «дачной амнистии» еще на два года, т. е. до 1 марта 2020 года. А значит, у воронежцев еще есть возможность зарегистрировать свой дом на дачном, садовом земельном участке или участке под индивидуальное жилое строительство, гораздо проще – без разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. 
Для постановки на кадастровый учет и регистрации прав необходим технический план, в состав которого включены разрешение на строительство, декларация и правоустанавливающий документ на землю, если права на землю не зарегистрированы в ЕГРН. В случае если ранее права на земельный участок были зарегистрированы, то предоставлять правоустанавливающие документы на него не требуется.

Заявления и документы на регистрацию прав можно подать лично в многофункциональные центры «Мои документы» или в электронном виде с помощью специальных сервисов на сайте Росреестра (в том числе в «Личном кабинете правообладателя») или направить по почте. 
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