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Росреестром принимаются все необходимые меры, чтобы во время самоизоляции и ограничения приема документов в офисах МФЦ электронные сервисы работали бесперебойно.

На официальном сайте Росреестра в разделе электронных услуг доступна подача документов на кадастровый учет и (или) государственную регистрацию прав и получение сведений из ЕГРН. Узнать информацию о необходимых документах и порядке подачи заявлений можно в разделе «Жизненные ситуации». Подсказать и помочь разобраться в любой ситуации также может новый сервис «Регистрацияпросто.рф». Для этого на главной странице сайта необходимо следовать пошаговой инструкции, выбирая нужный вариант, программа выдаст результат с учетом всех возможных обстоятельств, а также покажет размер госпошлины и срок оказания услуги.

По экстерриториальному принципу можно подать документы в офисах Федеральной кадастровой палаты, необходима предварительная запись.

Руководитель Управления Росреестра по Воронежской области Елена Перегудова отметила, «что при обращении онлайн действует сокращённый срок регистрации – в Воронеже регистрация прав по электронным документам осуществляется в течение четырех рабочих дней и размер государственной пошлины сокращается на 30%».
Если возникнут вопросы можно в любое время обратиться к специалистам Росреестра по телефону горячей линии: 8 800 100-34-34 (звонок по России бесплатный).

Направить обращение в Управление Росреестра по Воронежской области можно одним из следующих способов:

– в письменной форме, по почте по адресу: г. Воронеж, ул. Донбасская, д. 2;

– в письменной форме, оставив документы в специальном контейнере в здании Управления (г. Воронеж, ул. Донбасская, д. 2);

– факсимильной связью, номер факса 272-00-11;

– в форме электронного документа путем заполнения специальной формы на странице официального сайта Росреестра http://www.rosreestr.ru.

