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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств Муниципальным казенным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области
 «Технико-эксплуатационный центр»

В соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему  муниципальному финансовому контролю на 2015 год, утвержденного главой администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области 24 декабря 2014 года и на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 14.05.2015г №165 «О проведении плановой проверки МКУ «Технико-эксплуатационный центр» старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Черновой О.В. проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств Муниципальным казенным учреждением Новохоперского муниципального района  Воронежской области «Технико-эксплуатационный центр» за 2012 – 2014 годы.
Срок проведения проверки: с 25 мая 2015 года по 03 июля 2015 года.
В результате проведения проверки установлено, что нормы бюджетного законодательства в целом выполняются, вместе с тем, отмечен ряд недостатков и нарушений в деятельности учреждения.
Установлены недостатки в содержании Учетной политики МКУ «Технико-эксплуатационный центр» утвержденной приказом начальника от 13.01.2015г  №1«а».
Установлен ряд нарушений при оформлении и учете кассовых операций и расчетов с подотчетными лицами. 
В Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками не выводятся остатки на начало и конец периода.
В нарушение требований ст.73 Бюджетного кодекса РФ реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, не  ведется.
При проверке начисления и выплаты заработной платы выявлены отдельные нарушения в исчислении среднего дневного заработка для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска. 
Сделаны замечания по ведению бюджетных смет, инвентарных карточек учета основных средств, оборотных ведомостей по учету основных средств, заполнению путевых листов. 
По результатам проверки составлен акт проверки от 03 июля 2015г и выдано представление об устранении выявленных нарушений от 03 июля 2015г №3. 
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