                                                                                          Главе 
                                                                                          Новохопёрского 
                                                                                          муниципального района
                                                                                          Воронежской области
                                                                                          В.Т. Петрову


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Муниципальным казенным общеобразовательным учреждением Новохоперского муниципального района Воронежской области 
«Троицкая средняя общеобразовательная школа».
20 апреля 2018г.
Инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на основании распоряжения администрации Новохопёрского муниципального района Воронежской области от 27.03.2018 № 166 «О проведении плановой проверки МКОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа», плана проведения контрольных мероприятий инспекцией по осуществлению контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новохоперского муниципального района на I полугодие 2018 год, утвержденного главой Новохоперского муниципального района от 14.12.2017 года, проведена плановая проверка соблюдения МКОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок за период  с 01 января 2017 года по 28 февраля 2018 года.
Срок проведения проверки: с 30 марта 2018 года по 16 апреля 2018 года.
По результатам проверки составлен акт проверки от 19 апреля 2018 года.
В результате проведения проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]	- пункта 1 части 2 статьи 432, пункта 2 статьи 457 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 №51-ФЗ (заказчиком в муниципальных контрактах (договорах) не определены существенные условия о предмете договора, о сроках оказания услуг, поставки товара, отсутствует спецификация к договорам);
          - части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ (заказчиком в муниципальных контрактах не указан идентификационный код закупки (ИКЗ));
         - установлен ряд фактов несвоевременной оплаты заказчиком по исполненным контрактам в 2017 году;
         - пункта 3 Положения утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013г. N 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (отчет об исполнении контракта с реестровой записью № 3361700790017000002 заказчиком размещен с нарушением установленного срока);
- части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (товарная накладная на получение продуктов питания не отражена в журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 за июль 2017 года; несвоевременное принятие к учету актов выполненной работы за август 2017г.);
- статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (по контрактам на поставку учебной литературы, заключенным с ООО «Торговый Дом «РИОКСА» в 2017 году, отсутствуют документы, подтверждающие факт поставки товара (товарная накладная);
- нарушение условий договора от 13.03.2017г. № 27 заключенного с ИП Худова Н.З., в котором предметом договора являются запасные части и аксессуары для транспортного средства, а согласно товарной накладной осуществлена поставка ГСМ (масло, тосол).
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