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О работе административной комиссии администрации
Новохоперского муниципального района
за I полугодие 2015 года.


              Работа органов местного самоуправления Новохоперского муниципального района по организации деятельности административной комиссии осуществляется в соответствии с Законом Воронежской области от 29.12.2009г. №190-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Воронежской области отдельными государственными полномочиями по созданию и организации  деятельности административных комиссий», Законом Воронежской области от 31.12.2003 года №74-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области», Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Во исполнение Законов Воронежской области постановлениями главы администрации Новохоперского муниципального района утверждены: состав административной комиссии из 9 лиц, перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях – 8 лиц, регламент работы административной комиссии. Ответственный секретарь административной комиссии наделена полномочиями по составлению протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа).
В целях организации должностных лиц администрации Новохоперского муниципального района по составлению протоколов об административных правонарушениях, с последними проведены семинарские занятия по изучению административного законодательства РФ и Воронежской области, изучена методика составления протоколов об административных правонарушениях. Ежемесячно должностным лицам даются поручения по контролю за соблюдением требований нормативно-правовых актов, принятых органами местного самоуправления муниципального района и в первую очередь регулирующих обращение с отходами, правил благоустройства территорий поселений, торговли в неустановленных местах. Доклады об исполнение поручений заслушиваются на совещаниях и планерках, проводимых главой администрации муниципального района. Контроль за работой должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, и за деятельностью административной комиссии администрации Новохоперского муниципального района  возложена на руководителя аппарата администрации муниципального района Вовнякова П.П.
 Административной комиссией администрации Новохоперского муниципального района за I полугодие 2015 год проведено 7 заседаний (2014 год – 8), на которых рассмотрено 80 дел об административных правонарушениях (2014 год – 74 дела), по рассмотренным делам наложено штрафов на сумму 65,5 тыс. руб. (2014 год – 80,0 тыс. руб.), поступило в областной бюджет 17,0 тыс.руб., в местный бюджет 48,0 (2014 год – в областной бюджет 20,0 тыс.руб., в местный бюджет 25,1 тыс.руб.). Основаниями для составления рассмотренных протоколов об административных правонарушениях являлись: нарушения Правил благоустройства территорий муниципальных образований, установленных нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления ст. 33.1 Закона – 65 дел (2014 год – 59 дел);  нарушения Правил содержания кошек и собак ч. 2 ст. 48 Закона – 15 дел (2014 год – 3 дела). Из 80 протоколов об административных правонарушениях, рассмотренных на заседании административной комиссии, должностные лица администрации Новохоперского муниципального района составили: Шевела Д.А. – 14 протоколов, Бондаренко А.В. – 14 протоколов, Мульганов А.М. – 14 протоколов, Махотин Д.Н. – 13 протоколов, Пашков А.Е. – 13 протоколов, Звягинцев В.Е. – 12 протоколов, Колесников Н.В. – 0 протоколов, Гусева Е.Н. – 0 протоколов. Ответственный секретарь административной комиссии администрации Новохоперского муниципального района составила 1 протокол по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа).
Активно сотрудничают  с административной комиссией и администрацией муниципального района в пресечении нарушений административного законодательства Воронежской области главы городского поселения – город Новохоперск, Елань-Коленовского городского, Коленовского, Краснянского сельских поселений.
При проведении проверок исполнения Закона Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» должностными лицами администрации Новохоперского муниципального района, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, членами административной комиссии по месту жительства граждан района проведено 15 собеседований, на которых разъяснялись меры ответственности граждан за нарушения административного законодательства Воронежской области.         
Работа административной комиссии освещалась на страницах районной газеты «Вести» и на сайте администрации муниципального района. 
В Федеральную службу судебных приставов по Новохоперскому району направлен 3 материала для взыскания задолженности сумм административного штрафа. В основном штрафы уплачиваются в добровольном порядке.
Постановления административной комиссии не обжаловались и не опротестовывались, вступили в законную силу.
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