



Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги
«Проведение периодических технических осмотров самоходных машин и других видов техники»

-	отсутствие информации об уплате государственной пошлины за выдачу документа о прохождении технического осмотра машины;
-	несоответствие машины данным, указанным в представленных документах;
-	непредставление заявителем машины для ее осмотра в течение срока предоставления государственной услуги.

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги
«Прием экзаменов на право управления самоходными машинами и выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»

[bookmark: sub_2811]- заявитель ранее получал удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами тех категорий, для получения права на управление которыми сдаются экзамены (за исключением случаев, предусмотренных пунктами 36, 39 и 44 Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 796 (далее именуются - Правила);
[bookmark: sub_2812][bookmark: _GoBack]- заявитель лишен права управления транспортными средствами, в случае если срок лишения права управления транспортными средствами не истек (за исключением лиц, указанных в пункте 44 Правил);
[bookmark: sub_2813]- у заявителя имеются медицинские противопоказания к управлению самоходными машинами;
[bookmark: sub_2814]- заявитель не представил документы, указанные в пунктах 2.6.1, 2.6.5 Административного регламента по предоставлению государственной услуги «Прием экзаменов на право управления самоходными машинами и выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)» (далее - Административный регламент).
[bookmark: sub_2815]- заявитель не уплатил государственную пошлину за выдачу удостоверения тракториста-машиниста (тракториста);
[bookmark: sub_2816]- заявитель не достиг возраста, указанного в подпункте «а» пункта 1.2.1 Административного регламента.
	



