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Информация
о результатах проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных ОАО «Новохоперское АТП» в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах Новохоперского муниципального района. 
На основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области от 03.11.2017 г. №524 «О проведении проверки целевого использования субсидий, выделенных ОАО «Новохоперское АТП»» старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Черновой О.В. и инспектором ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области Пахмутовой Н.И. проведена внеплановая проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных ОАО «Новохоперское АТП» в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах Новохоперского муниципального района за 9 месяцев 2017 года. 
         Срок проведения проверки: с 14 ноября 2017 года по 17 ноября 2017 года. 
 В результате проведения проверки установлено, что администрацией Новохоперского муниципального района Воронежской области и ОАО «Новохоперское АТП» был заключен договор  от 22.03.2017 года №1 о предоставлении за счет средств муниципального бюджета субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат, в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах Новохоперского муниципального района. 
Субсидия перечислена платежным поручением №4153 от 23.03.2017 г. в сумме 500,0 тыс. руб.
Согласно сведениям отчета о финансовых результатах за 9 месяцев 2017 года, подтвержденным результатами выборочной проверки первичных учетных документов (кассовых документов, путевых листов, товарных накладных, актов выполненных работ (оказанных услуг), заправочных ведомостей, требований-накладных на отпуск запасных частей и других материалов), а также данными регистров бухгалтерского учета (анализ счетов 20.01 и 26, оборотно-сальдовые ведомости по счетам 90.01 и 91.01), сумма расходов на осуществление пассажирских перевозок по пригородным маршрутам  составила 2 694,3 тыс. руб., сумма доходов, включая поступление субсидий из бюджета Воронежской области и бюджета Новохоперского муниципального района, составила 2 771,2 тыс. руб.
Финансовый результат работы ОАО «Новохоперское АТП» по перевозке пассажиров в соответствии с договором от 23.12.2015 г. б/н (без учета маршрутов 101, 110 и 105 (частично)) за 9 месяцев 2017 года сложился в сумме 76,9 тыс. руб. (2 771,2 - 2694,3=76,9).
Таким образом, неиспользованный остаток субсидии, выделенной ОАО «Новохоперское АТП» из районного бюджета в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах Новохоперского муниципального района, на 01.10.2017 г. составляет 76,9 тыс. руб.



Старший инспектор по осуществлению 
внутреннего муниципального финансового 
контроля администрации муниципального района                                    О.В. Чернова


Инспектор ревизионной комиссии 
Новохоперского муниципального района 
Воронежской области                                                                                   Н.И. Пахмутова






