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Информация
о результатах проверки соблюдения бюджетного законодательства и осуществления деятельности по социально-экономическому развитию территории органами местного самоуправления 
Центральского сельского поселения. 

В соответствии с положением «О ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области», п. 15  плана работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2017 год и на основании распоряжения председателя ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области от 10.05.2017 г. №5 инспектором Пахмутовой Н.И., а также в соответствии с Порядком осуществления полномочий по внутреннему финансовому контролю в Новохоперском муниципальном районе, п.2 плана контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2017 год и на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района  Воронежской области  от 27.04.2017 г. №198 старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового   контроля   администрации   муниципального  района  Черновой О.В. проведена совместная проверка соблюдения бюджетного законодательства и осуществления деятельности по социально-экономическому развитию территории органами местного самоуправления Центральского сельского поселения за период с января 2015 года по март 2017 года. 
         Срок проведения проверки: с 10 мая 2017 года по 16 июня 2017 года. 
1. В результате проведения проверки установлено, что нормы бюджетного законодательства в целом поселением выполняются, вместе с тем, отмечен ряд недостатков и нарушений.
 В ходе проверки Положения о бюджетном процессе Центральского сельского поселения установлено, что в целом Положение соответствует требованиям действующего бюджетного законодательства, но в его тексте выявлены многочисленные недочеты.   
Реестр муниципального имущества Центральского сельского поселения не соответствует требованиям Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 30.08.2011 N 424 – содержит не все необходимые сведения об объектах учета. 
Установлены недостатки в содержании Положения об учетной политике Центральского сельского поселения. 
Отмечены отдельные нарушения при проверке учета расчетов с поставщиками и подрядчиками и расчетов по оплате труда.
Компьютер и сценические костюмы, приобретенные (изготовленные) в течение проверяемого периода не были приняты к учету в качестве основных средств.
           При заключении контрактов (договоров) были нарушены положения      ст. 432, 457 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 №51-ФЗ.
           Установлены случаи неправильного применения кодов счетов бюджетного учета и корреспонденций счетов, а также выявлено, что в Главную книгу (ф. 0504072) перенесены обороты не по всем операциям, отраженным в Журналах операций, в результате чего в Главной книге содержится недостоверная информация о состоянии имущества и обязательств поселения.
Для устранения выявленных нарушений главе Центральского сельского поселения выдано представление.
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