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Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Аннинском районе (межрайонное)

Клиентская  Служба в Новохоперском  районе  
20 марта 2019

Записаться на прием в ПФР можно через Интернет
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Удобство в получении услуг – основной приоритет государственных органов, в том числе и Пенсионного фонда России. 

Обращение в территориальные органы ПФР сегодня уже  не занимает много времени.

Получить консультацию специалиста, заказать или подать документы можно, воспользовавшись электронной услугой «Предварительная запись на прием».

Записаться в территориальное управление ПФР через Интернет можно на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации. В разделе «Электронные сервисы» выберите сервис «Предварительная запись на прием», область, управление ПФР по месту жительства и тему обращения. После ввода персональных данных выберите дату и время для приема. 

Обращаем внимание, что предварительная запись на прием граждан  в ЛКГ на сайте ПФР возможна в период, не превышающий двух недель. Электронный сервис сформирует талон с информацией о предстоящем посещении Пенсионного фонда. 

Если по каким-либо причинам клиент не сможет подойти на прием по записи, то запись следует отменить, либо перенести визит на другое время. Сделать это можно в разделе «Запись на прием», перейдя по ссылке  «Изменить/удалить запись на прием» и ввести номер своего талона.

В последнее время наблюдается рост числа клиентов, использующих для записи на прием специализированный программный комплекс на сайте ПФР «Предварительная запись». В 2018 году с помощью данного сервиса записалось на прием около тысячи человек.
Также электронный сервис активно используется при обращениях по вопросам назначении и доставке пенсии и  ЕДВ, замена страхового свидетельства, оформление сертификата на материнский капитал и распоряжение его средствами. 

В Новохоперском районе в прошедшем году около двух  тысяч граждан обратились за получением государственных услуг в электронном виде в.т.ч., через «Личный кабинет» на сайте ПФР.
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