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Основные итоги социально-экономического развития

Новохоперского района за 1 квартал 2015 года.
Площадь территории Новохоперского района составляет 2,3 тыс.кв. км  (4,4 % территории области). Численность населения – 38,8 тыс. человек (1,67 % населения области), из них 35,5% пенсионеры.
На базе 67 населенных пунктов созданы муниципальные образования поселенческого типа: 2 городских и 9 сельских.
Промышленность

Промышленность муниципального района на 1 апреля 2015 года представлена следующими перерабатывающими предприятиями ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод», ЗАО «Завод растительных масел Новохоперский»,   ООО «Этанол Спирт» - основной вид деятельности, которых, производство пищевых продуктов. Новохоперский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» производит нестандартизированое оборудование для Российских железных дорог. Общества с ограниченной ответственностью «Теплосеть плюс», «Строитель», «Елань-Коленовское жилищно-коммунальное хозяйство» и  муниципальное унитарное предприятие «Красное» добывают и распределяют воду. 

С начала  2015 года отгружено потребителям товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям промышленности на сумму 519,1 млн. рублей, что составляет 104% к соответствующему уровню прошлого года. В том числе объем отгруженных товаров по предприятиям, деятельность которых относится к «Обрабатывающим производствам», составил 516,9 млн. рублей, (к уровню прошлого года 104%), по предприятиям, занимающимся производством и распределением электроэнергии, газа и воды – 2,2 млн. рублей.(100% к соответствующему уровню прошлого года). В целом темпы промышленного производства в сопоставимых ценах (ценах 2008 года) составили 55% к уровню прошлого года. 
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство в экономике района является базовой отраслью. В настоящее время действуют 15 сельскохозяйственных предприятия и 82 крестьянско-фермерских хозяйства.
Посевы озимых культур составляют на площади 27708 га.
Молочным животноводством в районе занимаются 3 предприятия ОАО СХП «Терновское», Новохоперский филиал ООО «ЦЧ АПК» и КФХ «Новокутковское».  За 1 квартал 2015 года валовой надой молока в районе снизился на 30% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года и составил 317 тонн. Снижение связано с ликвидацией ООО «Гермес» и снижением поголовья молочного стада.
 Общее поголовье скота на первое апреля 2015 года в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах составляет: КРС-  2278 головы, в том числе 1605 коров, свиньи – 72469 голов, овцы - 2420 голов.
 Реализация на убой скота и птицы (в живой массе) увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5%  и составила 3474 тонн. 
Инвестиции
На развитие экономики и социальной сферы в 1 квартале 2015 года предварительно направлено  104,2 млн. рублей капитальных вложений, что в сопоставимых ценах ниже уровня соответствующего периода 2014 года на 44,1%. Капитальные вложения направлялись на развитие промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, на строительство жилья и газификации. Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий составляют в общем объеме инвестиций 100%. 

За 1 квартал 2015 год введено в действие 2294 кв. метров нового жилья, что составляет 103% к соответствующему периоду 2014 года. Все жилье построено за счет средств индивидуальных застройщиков. 

Социально-трудовая сфера

Численность населения Новохоперского муниципального района на 01.01.2015 года составила 38,6 тыс. чел, или 98,7 % к аналогичному периоду прошлого года. Родилось 78 чел, умерло 223 чел, естественная убыль - -60 чел. Смертность в 2,8 раза превысила рождаемость. Экономически активное население насчитывает 18,5 тыс. чел, что по сравнению к уровню соответствующего периода 2014 года составляет 99,5%. Занято в экономике района 16,9 тыс. чел. (99,4 % к уровню 2014 года). Средняя заработная плата по району за отчетный период составила 16546 рублей, что на 4% выше уровня 2014 года. Уровень безработицы по району составил 1,8 %. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 1 квартал  2015 года составил 248,4 млн. рублей, или 124,2% к соответствующему уровню 2014 года в действующих ценах (104,5 % в сопоставимой оценке). Населению было предоставлено платных услуг (по всем каналам реализации) на сумму 129,3 млн. рублей (103% к соответствующему периоду 2014 года в сопоставимых ценах). Бытовых услуг предоставлено на сумму 16,1 млн. рублей, что в действующих ценах выше уровня соответствующего периода 2014 года на 108,4%. 
Малое предпринимательство

На территории муниципального района на 1 апреля 2015 года функционировало 93 малых предприятия (78,8% к соответствующему периоду 2014 года). Среднесписочная численность работников, занятых в  сфере  малого предпринимательства - 829 человек  (1380 чел.  –  в соответствующем периоде 2014 года). Снижение численности работников малых предприятий на  39,1% в основном обусловлено банкротством ЗАО «Ильмень», сокрашением деятельности филиала ОАО МКВ- «Маслодельный завод Новохоперский»,  ликвидацией МУП «Жилкомсервис», МУЖЕП «Уют», ООО «Комхоз».  Оборот малых предприятий в действующих ценах составил 48,3 млн. рублей или 114,3% к соответствующему периоду 2014 года.

Финансы

Прибыль прибыльных предприятий, организаций, филиалов и структурных подразделений, находящихся на территории района, на 1 апреля 2015 года ожидается в сумме 50,9 млн. рублей, что выше 2,6 раза % к соответствующему периоду 2014 года. Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий и организаций, по оперативным данным, составит прибыль в сумме 50,9 млн. рублей.
В доход бюджета района в первом квартале  2015 год поступило 180,1 млн. рублей, в том числе собственные доходы составили 48,1 млн. рублей, что составляет к соответствующему периоду 2014 года соответственно 102,9% и 101,1%. Расходная часть районного бюджета увеличилась на 6,5% в сравнении с соответствующим периодом прошлого года и составила 129,2 млн. руб. На выплату заработной платы (с начислениями) было направлено 59,6 млн. рублей, или 46,1% от общей суммы расходов бюджета (47,1% – за соответствующий период 2014 года). По состоянию на 01.04.2015 г. расходы консолидированного бюджета на душу населения составляют 3340 рублей.

Реализация национальных проектов

В рамках реализации приоритетных национальных проектов за 1 квартал 2015 года:
- по национальному проекту «Здравоохранение» участковым врачам и медицинским сестрам среднего медицинского персонала были произведены дополнительные ежемесячные выплаты в сумме 993,2 тыс. рублей. На диспансеризацию детей до 1-го года жизни и детей сирот израсходовано  168 тыс. рублей. Расходы по родовым сертификатам составили на сумму 492,2 тыс. рублей, в том числе по женской консультации на 99,9 тыс. рублей, акушерской на 392,3 тыс. рублей;

- по национальному проекту «Развитие АПК Выплачено на возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в Российских кредитных организациях за 3 месяца 2015 года всего на сумму 64549 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 64506 тыс. рублей, областного бюджета – 43,4 тыс. рублей.  

- по национальному проекту «Доступное и комфортное жилье» в рамках реализации национального проекта в первом квартале 2015 года выплат молодым семьям не было. 
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