РУКОВОДСТВО РОСРЕЕСТРА ПОСЕТИЛО ВОРОНЕЖ
В рамках контроля и анализа деятельности территориальных органов Росреестра, выработки мер по ее совершенствованию и в целях организационной и методической помощи Управлению Росреестра по Воронежской области по предоставлению государственных услуг в установленные законом сроки с рабочим визитом Управление посетили заместители руководителя Росреестра Галина Елизарова, Андрей Приданкин и Максим Смирнов, а также директор ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» Константин Литвинцев. Кроме того, для обмена практическим опытом в Воронеж прибыла команда специалистов Управлений Росреестра по Тюменской и Рязанской областям во главе с их руководителями Владимиром Кораблевым и Андреем Усейкиным. 
Было проведено рабочее совещание, на котором детально проработаны все проблемные вопросы с оказанием государственных услуг Росреестра, возникшие из-за аварии Центра обработки данных «Ростелекома», и приняты решения по стабилизации ситуации, в том числе посредством оптимизации технологических процессов прохождения процедур и перераспределении  специалистов в Управлении и в филиале ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Воронежской области для решения первоочередных задач. 
[bookmark: _GoBack]Также состоялась рабочая встреча заместителя руководителя Росреестра Максима Смирнова с исполняющим обязанности заместителя губернатора – первого заместителя председателя правительства Воронежской области  Виталием Шабалатовым, на которой обсуждалась ситуация по предоставлению государственных услуг в регионе и ее влияние на строительный рынок, а также вопросы  организации осуществления на территории Воронежской области комплексных кадастровых работ  и электронного взаимодействия. По итогам встречи была достигнута договоренность о взаимодействии по реализации государственных полномочий для стабильного функционирования строительной отрасли региона, исполнению целевых моделей по повышению инвестиционной привлекательности Воронежской области и осуществлению государственного земельного надзора. 
