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О Т Ч Е Т

главы администрации Новохоперского муниципального района 

«Об итогах социально-экономического развития Новохоперского муниципального района в 2009 году и задачах на 2010 год»

Уважаемые  депутаты!


В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Уставом Новохоперского муниципального района и согласно повестки дня 19 сессии Совета народных депутатов муниципального района представляю вам отчет о работе исполнительного органа власти района в 2009 году.


И начать его хочу с основы
всей нашей жизни - экономики.


За 2009 год объем производства валового продукта составил 3,9 млрд. рублей или 134 процента к уровню 2008 года. Объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами, за год увеличился на 770,9 млн. рублей (151 процент к уровню 2008 года) и составил в действующих ценах 2 млрд. 283 млн. рублей. Рост объема промышленного производства за год в сопоставимых ценах 2002 года составил 123 процента.


Эта положительная динамика говорит об устойчивой тенденции развития района, несмотря на проявившееся негативное влияние на экономику мирового финансового кризиса, о том, что в предыдущие годы сделан был хороший задел в плане реконструкции и модернизации промышленных предприятий, что вложенные инвестиции не прошли бесследно. В результате 19 из 23 предприятий сработали в прошлом году с прибылью в общей сумме 73,1 млн.рублей. И это значительно увеличило поступления в районный бюджет от налога на прибыль предприятий.


На развитие экономики и социальной сферы за год направлено 1012,7 млн.рублей капитальных вложений, что в сопоставимых ценах на 1,3 процента превысило уровень 2008 года. По-прежнему большая часть капвложений осуществлялась за счет собственных средств предприятий и организаций. Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий составляют в общем объеме инвестиций 25,8 процента. 


В течение последних лет планомерно идет реконструкция ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод», что позволило коллективу в прошлом году произвести 94 тыс.тонн сахара. Темп роста в сопоставимых ценах составил 128 процентов, отгружено продукции на полтора миллиарда рублей или в 1,8 раза больше уровня 2008 года. Кроме того, хочется отметить, что переработка корней в сутки составила 7,0 тыс.тонн, а выход сахара возрос до 17,94 процента. И эти показатели – лучшие в группе заводов компании. Получено 45 млн.рублей прибыли. Да и среднемесячная зарплата за год возросла на 15 процентов и достигла 15,2 тыс.рублей.


В текущем году планируется продолжить реконструкцию предприятия и направить на это 300 млн.рублей инвестиций с тем, чтобы выйти на уровень переработки свеклы в 1,2 млн.тонн в год (Для сравнения: за 2008 год переработано 480 тыс.тонн, за 2009 год - 513 тыс.тонн).


Динамично развивается ЗАО «Завод растительных масел «Новохоперский», где за год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на 404 млн.рублей, произведено 18 тыс.тонн растительного масла и 16 тыс. тонн жмыха. Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах составил 162 процента. Прибыль предприятия составила 6,3 млн.рублей. Среднемесячная заработная плата возросла на 31 процент и достигла 10,9 тыс.рублей. За год предприятие вложило в реконструкцию и модернизацию производства свыше 12 млн.рублей, в результате чего установлены и работают линия бутылирования масла, цех брикетирования подсолнечной лузги, построен цех рафинирования  растительного масла. В 2010 году планируется приступить к строительству цеха дезодорирования растительного масла.

Получило дальнейшее развитие, хотя и в меньших объемах, ОАО «Маслодельный завод «Новохоперский». Предприятию удалось остановить снижение объемов производства за счет предпринятых мер по расширению рынка сбыта выпускаемой продукции. За год выпуск цельномолочной продукции возрос на два процента, а масла животного – на 22 процента, ожидается получение прибыли около 300 тыс.рублей, заработная плата увеличилась на 4 процента.


Не может не радовать становление муниципального унитарного предприятий «Красное», занимающегося коммунальным обслуживанием жителей Краснянского сельского поселения: водообеспечение, оказание услуг по вспашке огородов, грузовым перевозкам, заготовке сена, проведению мелкого ремонта и т.д. Таких услуг за год оказано более чем на 1,5 млн.рублей, что на 20 процентов превысило уровень 2008 года. Предприятие сработало хотя и с небольшой, но прибылью, зарплата работников возросла до 6,9 тыс.рублей (плюс 10 процентов). И этот опыт надо настойчиво развивать и перенимать в других поселениях.


Поступательно развивается и малый бизнес, в сфере которого работают 114 малых предприятий, на которых трудятся 1750 человек. Экономические показатели деятельности малых предприятий и индивидуальных предпринимателей (а их в районе 675 человек) за год в сопоставимых ценах возросли на 12 %.


Основой для перспективного развития района в 2009 году, как и в прежние годы, явилась комплексная программа экономического и социального развития района на 2006-2010 годы, утвержденная решением сессии Совета народных депутатов Новохоперского района 19 мая 2006 года. Данная программа социально-экономического развития в 2009 году была скорректирована с учетом текущих задач, стоящих перед муниципальным районом. Более 55% от общего объема программы составляет реализация коммерческих проектов, 45% направлено на развитие социальной и инженерной инфраструктуры. В 2009 году по программе предусмотрен объем финансирования 1202,8 млн.руб., фактически освоено 1596,7 млн.руб. с привлечением финансовых ресурсов из федерального, областного и местного бюджетов и внебюджетных источников. Ее реализация позволила улучшить условия и качество жизни населения района, что и требует от органов местного самоуправления Федеральный закон № 131 «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации». И эта программа уже дает свои плоды.

Так, в 2009 году в ходе реализации ОЦП «Развитие здравоохранения Воронежской области на 2003-2006 годы и на период до 2010 года» в строительство районной больницы из разных бюджетов вложено 28,2 млн.рублей и ставится задача в текущем году освоить 150 млн.рублей и сдать корпус стационара.


По ОЦП «Развитие физкультуры и спорта» освоено 40,6 млн.рублей на строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса в городе Новохоперске и по ОЦП «Социальное развитие села» освоено 4,5 млн.рублей на строительстве клуба со спортзалом в селе Красном. Оба этих красивых объекта сданы в прошлом году в эксплуатацию на радость населению района. Начаты работы по реконструкции стадиона «Старт», которая должна быть завершена в текущем году. Стоит также задача добиться в 2011 году начала строительства рядом с физкультурным комплексом бассейна.

В соответствии с программой «Газификация Воронежской области» построено 7 газовых котельных для социальных объектов района, что позволит экономить на одну котельную от 100  до 200 тыс.рублей бюджетных средств в год.


В прошлом году сдан в эксплуатацию газопровод-отвод к селу Елань-Колено и поселку Елань-Коленовскому протяженностью 44,8 км и в этих населенных пунктах построено 76 км разводящих газовых сетей и газифицировано 646 квартир и домовладений. А всего за год в районе газифицировано 800 домовладений и процент газификации вырос с 40 до 45 процентов. Всего за год введено в действие 169,5 км газопроводов.

В текущем году стоит задача построить в районе 15 газовых котелен для учреждений социальной сферы, провести газопроводы высокого давления с целью газификации Новопокровского, Подгоренского и Ярковского сельских поселений, газифицировать не менее 2500 домовладений.


На развитие социальной инфраструктуры в прошлом году направлено 94,8 млн.рублей, в том числе на ремонт Подгоренской средней школы – 2,7 млн.рублей, на ремонт Елань-Коленовской средней школы – 4,6 млн.рублей, на реконструкцию ДК «Кристалл» в пос.Елань-Коленовском – 4,1 млн.рублей. Новохоперская школа № 2  - 2,7 млн.руб. На строительство ЦРБ – 28,2, строительство ФОКа – 29,1, реконструкция стадиона «Старт» - 11,4 млн.руб.

На развитие инженерной инфраструктуры объем капвложений составил 903,6 млн.рублей: 
на газификацию – 900,0 млн.рублей;





ЖКХ и транспорт – 3,6 млн.рублей.


В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье» в 2009 году 8 молодым семьям, участницам подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», выданы свидетельства на получение субсидий на приобретение и строительство жилья на сумму 1856,4 тыс.рублей. А 19 молодых семей приобрели жилье и получили на это субсидии в общей сумме 4,1 млн.рублей.

И на этот год основными направлениями развития экономики района и сельских поселений остаются укрепление материально-технической базы действующих предприятий путем реконструкции и модернизации имеющихся мощностей, результатом которых должно стать увеличение производства и повышение качества выпускаемой продукции и, как результат, увеличение налогооблагаемой базы для формирования доходной части бюджетов района и поселений. В сельской местности, считаю, следует более настойчиво и целенаправленно укреплять уже имеющиеся и развивать малые формы хозяйствования. В целом же по району, как и ранее, предприятиям перерабатывающей промышленности необходимо более тесно сотрудничать, причем – на взаимовыгодных условиях, с производителями сельхозпродукции, что, в конечном итоге, должно послужить и увеличению производства сельхозпродукции, и получению гарантированного рынка её сбыта, а для предприятий перерабатывающей промышленности – стабильному обеспечению их сырьем для производственной деятельности.

Продолжалась целенаправленная работа по укреплению и развитию сельскохозяйственной отрасли производства. За год сельхозпредприятиями получены средства государственной поддержки в виде субсидий в объеме 20,9 млн.рублей на дизтопливо, минеральные удобрения, средства защиты растений и т.д. Также сельхозпредприятиями взято краткосрочных кредитов на 55,7 млн.рублей и инвестиционных кредитов на 6,8 млн.рублей. Сумма кредитов, выданных на развитие личных подсобных хозяйств, составила 6,2 млн.рублей, а для сельхозпредприятий – 78,3 млн.рублей. За год получено налогов от сельскохозяйственной отрасли в сумме 8,0 млн.рублей, что превысило уровень 2008 года на  два процента. 17 хозяйств из 20 сработали прибыльно. Средняя заработная плата за год выросла на 8 процентов и достигла 7900 рублей в месяц.


Наметилась, и довольно-таки ощутимо, положительная динамика в развитии земледелия. Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур за год составил 97 тыс.тонн, сахарной свеклы – 39 тыс.тонн, подсолнечника – 25 тыс.тонн. И хотя эти показатели немного ниже 2008 года, но в сравнении с последними пятью годами валовый сбор зерновых и подсолнечника увеличился более чем на 20 процентов. Урожайность зерновых в прошлом году составила в среднем 22,8 центнера. А в ООО «Землемер-Агро» - 31,7 центнера, в ООО «Новохоперск–Агро–Инвест» - 29,8 центнера с гектара. Среди крестьянско-фермерских хозяйств лучших показателей добилось КФХ  Пысларь Ивана Сергеевича, получившее на каждом из 650 гектаров по 40,8 центнера зерна. Это же КФХ лидирует и по урожайности сахарной свеклы – 339 центнеров с гектара. ООО «МТС-Агро» получило по 270 центнеров сахсвеклы с гектара, ООО «Дружба» плюс» - по 228 центнеров.

Урожайность подсолнечника в среднем по району составила 13,5 центнера, что выше 2008 года на 0,1 центнера, а в ООО «Гермес» - 26,4 центнера с гектара, в ООО «МТС-Агро» - 23,4 центнера.


Но в то же время такие хозяйства как ООО «Долиновка» - 4,6 ц/га; ООО «Троицкое» - 8.2 ц/га; ООО Березовское плюс» на площади 2523 га  урожайность получили всего по 9,2 ц/га. Как это расценивать? Что за этим скрывается?


А ларчик, на мой взгляд, открывается просто. Сравнение показателей урожайности зерновых и технических культур говорит за внедрение интенсивных технологий, за то, что даже в засушливые неблагоприятные годы их использование дает хорошие результаты. И если в 2009 году сельхозтоваропроизводителями было внесено минеральных удобрений 3,8 тыс.тонн действующего вещества, что в два раза больше уровня 2008 года, то в 2010 году их внесение необходимо довести до 100 кг действующего вещества на один гектар пашни. И этот показатель вполне доступен сельхозтоваропроизводителям района, и это, безусловно, даст ощутимый эффект в повышении урожайности сельхозкультур и снижении себестоимости продукции.

Кроме того, в прошлом году сельхозпредприятиями района обработано средствами защиты растений против вредителей и болезней около 10 тыс.га посевов, гербицидами – более 19 тыс.га. ООО «Бурляевка», «Дружба плюс», «Новохоперск-Агро-Инвест» провели химическую мелиорацию почв более чем на 2 тыс.га и по областной целевой программе «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Воронежской области» получили около двух миллионов рублей субсидий. В текущем году эту работу следует продолжать.

По прежнему в районе держится курс на расширение озимого клина зерновых. Их в районе посеяно 27,5 тыс.гектаров. Причем, более 30 процентов площади – семенами элиты и первой репродукции. Но в связи с погодными условиями озимый клин ушел в зиму очень слабым. Уже сейчас стоит очень серьезно задуматься, что необходимо предпринять весной для исправления создавшегося положения.

Продолжает интенсивно обновляться машино-тракторный парк. Только за год приобретено 16 высокопроизводительных тракторов, 2 зерновых и                         1 свекловичный комбайнов. ООО «Новохоперск-Агро-Инвест» ведет строительство элеватора.


Однако несмотря на положительные результаты, достигнутые в развитии земледельческой отрасли, имеется ряд существенных нарушений в использовании земель сельскохозяйственного назначения. В первую очередь, это несоблюдение научно обоснованной системы земледелия. В наступившем году перед руководителями сельхозпредприятий, где имеются такие нарушения, стоит задача привести структуры посевных площадей в соответствие нормам.

Сложнее обстоят дела в животноводческой отрасли. Продолжает снижаться поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров, свиней и овец не только на предприятиях, но и в личных подсобных хозяйствах граждан. За год в сельхозпредприятиях и КФХ произведено всего 1,5 тыс.тонн молока, 262 тонны мяса. К сожалению, показатели 2009 года ниже показателей 2008 года. И это обусловлено низкими закупочными ценами, высокой себестоимостью производства молока и мяса, долгой их окупаемостью. Пути решения данных проблем видятся в привлечении инвестиций в развитие животноводческой отрасли района и растениеводство. В связи с этим в районе предстоит большая работа по развитию агропромышленного комплекса. Губернатором Воронежской области А.В. Гордеевым поставлены задачи к 2014 году удвоить производство продукции АПК, в первую очередь - производство сахарной свеклы, сделать упор на развитии мясного животноводства и овцеводства, уделить пристальное внимание развитию птицеводства, рыбоводства, пчеловодства. И все это – на основе заключения долгосрочных договоров сельхозтоваропроизводителей с предприятиями перерабатывающей промышленности, о чем я уже говорил выше. Сейчас в районе создан Совет по развитию агропромышленного комплекса при главе администрации района, разрабатывается комплексная программа развития АПК района на 2010-2014 годы. И ее выполнение, начиная с текущего года, должно стать делом чести всех тружеников района.


Осуществление  бюджетного процесса в районе происходило в соответствии с положениями, утвержденными решениями Совета народных депутатов муниципального района «О бюджетном процессе в Новохоперском муниципальном районе» и «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Новохоперском муниципальном районе».
Бюджет  муниципального района за 2009 год исполнен с дефицитом в объеме 15729 млн. руб.  Данный дефицит сложился в связи с получением кредита на погашение задолженности по заработной плате и невозможности его возврата в 2009 финансовом году.


В бюджет Новохоперского муниципального района за 2009 год поступило 414,9 млн. руб. Исполнение к уточненному плану составило 100,1 процента. Налоговые и неналоговые (собственные) доходы составили 75,7 млн. руб., что составило 101,8 процента к уточненному годовому плану.


Сумма безвозмездных поступлений на осуществление полномочий, переданных муниципальному району субъектом РФ, и осуществление капитальных расходов в 2009 году составляет 339,2 млн. руб., что составляет 81,2 процента от общей суммы доходов.


Поступление налоговых доходов в 2009 году составило 54,6 млн. руб., что на 11,4 млн. руб. выше, чем в 2008 году. Однако поступление неналоговых доходов в 2009 году уменьшилось по с равнению к 2008 году на 48,7 млн. руб. и составило  21,2 млн. руб. Данное снижение по 2009 году обусловлено тем, что  в 2008 году была совершена продажа земельного участка площадью 52 га. на сумму 104 млн. руб., из которых 52 млн. руб. были зачислены в бюджет муниципального района.


Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов занимают налог на доходы физических лиц – 62,8 процента, транспортный налог – 19,0 процентов, единый налог на вмененный доход – 10,0 процентов. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают доходы от аренды земельных участков – 44,9 процента и доходы от оказания платных услуг – 18,3 процента.


Удовлетворительно складываются межбюджетные отношения между муниципальным районом и поселениями. Район по мере возможности оказывает финансовую помощь поселениям. Данные финансовые ресурсы направляются на проведение ремонтов в учреждениях культуры, на благоустройство территорий, что позволяет улучшить качество предоставляемых бюджетных услуг тем или иным учреждениям.


Из исполнения бюджета муниципального района за 2009 год по расходам видна социальная направленность бюджета. Так, удельный вес расходов по отрасли образование составляет  44,2 процента; по отрасли здравоохранение, физическая культура и спорт – 28,8 процента; по отрасли социальная политика  – 2,1 процента; культура, кинематография и средства массовой информации  – 1,5 процента. Таким образом 76 процентов от общих расходов бюджета муниципального района направлено на обеспечение деятельности бюджетных учреждений сферы образования, здравоохранения, спорта и культуры. Данное вложение финансовых ресурсов сказывается и на повышении качества предоставляемых услуг вышеназванными учреждениями. 


Исполнение бюджета муниципального района за 2009 год на такие виды расходов как заработная плата, начисления на заработную плату, коммунальные платежи, котельно-печное топливо, питание, ГСМ, медикаменты и запасные части составляет 84,6 процента, т.е. социально-значимые расходы. Это можно считать положительным показателем. Однако, оценивая данный показатель с другой стороны, видим, что только лишь 15,4 процента расходуется на содержание и обслуживание вышеупомянутых учреждений. Это очень маленькая сумма , но ведь в ней заложены расходы на текущие и капитальные ремонты зданий школ, детских садов и больниц, а также их техническое и материальное оснащение: это строительство новых социально значимых объектов (газовые котельные, спортивные и игровые площадки). К сожалению, на эти цели недостаточно собственных доходов, а также недостаточно и выделяемой финансовой помощи из вышестоящего бюджета.


Помимо позитивных моментов, в бюджетной работе есть и пробелы, на которые необходимо обратить внимание. Одним из пробелов является значительная недоимка по налогам и сборам в бюджет района. Наиболее крупная недоимка сложилась по транспортному налогу (2,4 млн. руб.), по единому налогу на вмененный доход (348 тыс. руб.). Также значительная недоимка имеется в бюджетах городских и сельских поселений: по земельному налогу – 3,7 млн. руб., по налогу на имущество физических лиц – 774 тыс. руб.    

Из сказанного выше следует, что хотя есть и положительные тенденции, в частности, уменьшение недоимки за 2009 год на сумму чуть более 1 млн. руб.,  администрациям района, городских и сельских поселений следует усилить внимание к вопросам собираемости налогов, в первую очередь – земельного, транспортного налогов, налога на имущество физических лиц, арендной платы от сдачи в аренду имущества и земли, актуализации и увеличения налогооблагаемой базы, активизировать работу комиссий по мобилизации дополнительных доходов в бюджет муниципального района и бюджеты городских и сельских поселений, оптимизировать неэффективные расходы,  установить более тесные правовые отношения с федеральными и областными органами налоговой службы, казначейством, ГИБДД, РОВД и другими, которые будут направлены на увеличение доходной части бюджетов и точности бюджетного учета.

Касаясь муниципальной собственности, хочу отметить, что за год в районный бюджет от сдачи собственности в аренду поступило 714,7 тыс.рублей, что на 171,7 тыс.рублей больше в сравнении с 2008 годом,  от продажи земельных участков – 2,9 млн.рублей; от продажи земельных участков собственникам зданий и строений – 0,8 млн.рублей; от сдачи в аренду земель сельхозназначения – 10,9 млн.рублей. Таким образом, доходы от распоряжения муниципальным  имуществом и землей в общей сумме составили свыше 22,6 млн.рублей. Продолжается работа по регистрации объектов недвижимости. Из государственной собственности Воронежской области в муниципальную собственность района получено 3 блочно-модульные котельные на более чем 10,8 млн.рублей, получено и передано в оперативное управление муниципальным учреждениям образования  70 единиц движимого имущества на 5,1 млн.рублей.


И в дальнейшем необходимо настойчиво продолжать работу по оформлению права собственности на объекты недвижимого имущества и  земельные участки, расположенные под объектами, по регистрации договоров оперативного управления муниципальным имуществом и по проведению инвентаризации имущества с целью выявления неучтенных объектов недвижимости. Особое внимание должно быть уделено работе по формированию земельных участков в счет невостребованных земельных долей. И эта работа должна быть в текущем году завершена.


Перед главами городских и сельских поселений стоят задачи:


произвести постановку на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами;


 провести муниципальный контроль собственников и пользователей земельными участками на наличие у них правоустанавливающих документов;

- внести предложения по формированию свободных земельных участков для предоставления в собственность или  аренду гражданам через аукцион;


- заключить договора аренды нежилых помещений на занимаемые площади;


- предложить свободные площади субъектам малого и среднего предпринимательства.


И вся эта работа должна быть направлена на пополнение бюджетов района и поселений.


Переходя к отчету о положении дел в социальной сфере, хочу напомнить, что в 2009 году, как и ранее, бюджет района имел социальную направленность.
В образовательной отрасли продолжился процесс оптимизации и на сегодняшний день в районе 13 средних, 8 школ основного общего образования, 15 дошкольных образовательных учреждений, и 4 учреждения дополнительного образования. Имеются в т.ч. и 2 инновационных учебных заведения – гимназия и Центр развития ребенка – детский сад № 1. 


По решению Совета народных депутатов для работников дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования детей определен стимулирующий фонд оплаты труда в размере 25 процентов. Это позволило стимулировать инновационную деятельность педработников и производить дополнительные выплаты с учетом результативности труда.


В образовательном пространстве района 5 средних школ имеют статус базовых. Эти школы объединяют общеобразовательные учреждения в школьные округа, что расширяет возможности реализации программ введения предпрофильной подготовки и профильного обучения школьников, позволяет перераспределять нагрузку в течение учебного года, использовать модульный подход, строить учебный план на принципах дифференциации и вариативности. За счет вариативной части разработаны и внедрены учебные планы для девяти профилей (химико-биологический, информационно-технологический, социально-гуманитарный, оборонно-спортивный, эстетико-гуманитарный).


Район продолжил участие в эксперименте по организации и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников IX  классов в форме независимого оценивания. В качестве обязательных сдавались два экзамена (русский язык и алгебра) и 5 предметов по выбору. По результатам этой аттестации качество обученности по русскому языку составило 60%, по алгебре – 57%. 25 выпускников  получили аттестаты особого образца с отличием.


С 2009 года единый государственный экзамен стал основной формой государственной (итоговой) аттестации для выпускников 11-классов. 294 выпускника наших школ сдавали экзамены в форме ЕГЭ по 11 предметам. 6 выпускников общеобразовательных школ, которые не преодолели минимального порога, установленного Рособрнадзором, не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании, а 8 выпускников получили золотые, 11 выпускников – серебряные медали.


В этом году в районном туре Всероссийской предметной олимпиады школьников 118  учащихся школ района стали ее призерами. В областном туре Всероссийской олимпиады выпускник Новохоперской гимназии занял 2 место по русскому языку, учащаяся Новохоперской школы № 91 – 3 место по литературе, учащийся Елань-Коленовской СОШ № 2 – 2 место по истории. Во всероссийской олимпиаде школьников по «Основам православной культуры» выпускница Новохоперской СОШ № 91 заняла 1 место. Выпускник Новохоперской гимназии № 1 Сергей Назин в числе семи выпускников школ области вошел в губернаторский резерв молодых кадров.


В районе в целях развития и поддержки талантливой молодежи продолжала реализовываться подпрограмма «Одаренные дети Новохоперского муниципального района». В рамках ее реализации 32 одаренных школьника, воспитанника учреждений дополнительного образования, учащихся ПУ-45, аспиранта получили стипендии администрации муниципального района, 2 выпускника получили стипендии от областной администрации и 2 воспитанника учреждения дополнительного образования – губернаторские стипендии. Талантливые ученицы Жданова Инна и Радькова Софья стали обладателями Президентского гранта в размере 30 тыс.руб.

Школьники из Каменка-Садовской, Терновской, Алферовской школ стали победителями во всероссийском конкурсе детского рисунка «Кем быть», солистки ансамбля «Школьница» Новохоперской школы № 2 – победители областного конкурса патриотической песни «Я люблю тебя, Россия», экологи Новохоперской гимназии заняли 2 место в областном конкурсе «Живому жить». Группы школьников из Новохоперской СОШ № 91, Новохоперской ООШ, Интерната № 2, за проект «Хрустальный ключ» получили 1 место в областном конкурсе социальных проектов, представляли регион на федеральном уровне, проходившем на базе Всероссийского детского центра «Орленок». Юные экологи заняли первые места во Всероссийском конкурсе «Юные исследователи окружающей среды» и Международной Биос-олимпиаде. Команда стала победителем и получила президентский грант в размере 60 тысяч рублей.


В прошлом году лучшим детским  тренером признан Капанадзе Борис Леванович, учитель физической культуры Краснянской школы. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» денежное поощрение в размере 100 тыс.рублей получила учитель МОУ Новохоперской гимназии № 1. За прошедшие три года 1 педагогический работник удостоен звания «Заслуженный  учитель Российской Федерации», значком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» награждены 9 человек, Почетной грамотой Министерства образования и науки – 18 человек.

Повышается квалификация педагогических работников. 91% учителей имеют квалификационные категории, в т.ч. 17,7% - высшую, 67,4% - первую, и 15% - вторую квалификационную категорию.

Реализация Приоритетного национального проекта «Образование» и участие района в КПМО позволяют сказать, что в районе уже ведется работа по созданию комфортных условий обучения и воспитания.


В 2009 году в трех общеобразовательных учреждениях за счет средств КПМО проведен капитальный ремонт (Подгоренская, Новохоперская № 2 и Елань-Коленовская № 1 школы). В трех школах проведен текущий ремонт (Елань-Коленовская № 2, Троицкая и Новохоперская № 91 школы). На это израсходовано более 15 млн.руб., из них 12,8 млн.рублей из федерального бюджета. Введена в эксплуатацию газовая котельная Новохоперского детского сада «Родничок», а в Елань-Коленовском детском саду № 1  построена новая котельная.

Существенное укрепление получила материально-техническая база общеобразовательных учреждений: в рамках реализации мероприятий КПМО в МОУ Елань-Коленовскую СОШ № 2 поступил школьный автобус. Два школьных автобуса дооборудованы в соответствии с требованиями безопасности перевозки детей. В 18 школах за счет средств района закуплено компьютерное оборудование, учебно-наглядные пособия и школьная мебель на сумму 6,5 млн.руб. В рамках  федеральной программы «Создание системы обучения  для общеобразовательных школ естественно-научного профиля» в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2006-2010 г.г. в МОУ Новохоперскую СОШ № 2 поставлена цифровая измерительная лаборатория стоимостью 3 млн.рублей, а для МОУ Е-Коленовской СОШ № 1 такая же лаборатория приобретена за счет средств муниципального бюджета.


В июле 2009 года победителем областного конкурса «Лучший управляющий совет общеобразовательного учреждения» в номинации «Лучший сайт управляющего совета» стала МОУ «Новохоперская СОШ № 91».


С целью формирования здорового образа жизни, профилактики правонарушений несовершеннолетних в школах созданы Советы профилактики, общественные наркопосты, клубы здорового образа жизни. В арсенале их дел – проведение акций, рейдов, дней профилактики, дней здоровья, коррекционно-развивающие занятия с детьми «группы» риска. Работает «телефон общения».

В каникулярный период были организованы различные формы отдыха – 27 пришкольных оздоровительных лагерей, 11 районных профильных лагерей, байдарочные экспедиции, экологические десанты, отряды по месту жительства и др. В июле 2009 года на территории района проведен областной лагерь «МИГ-555» для 150 подростков из 5 районов области и г.Воронежа. Всеми формами отдыха и оздоровления в 2009 году было охвачено более 87% школьников.

Во всех школах организовано горячее питание. Все дети начального звена питаются за счет средств муниципального бюджета. В школах, не имеющих собственных столовых, функционируют школьные буфеты. С 01 сентября 2009 года по инициативе губернатора Воронежской области А.В.Гордеева стартовал проект «Школьное молоко», в результате чего все учащиеся начальной школы три раза в неделю бесплатно получают молоко.

Для столовых трех школ приобретено технологическое оборудование на сумму более 400 тыс.руб.


Четыре базовые школы оборудованы системами видеонаблюдения, а пять учреждений образования – тревожными кнопками с выводом на пульт вневедомственной охраны, все образовательные учреждения района оборудованы автоматическими системами обнаружения пожара и системами оповещения о пожаре, а также первичными средствами пожаротушения.


Действительно, сделано немало. Но впереди еще много проблем, которые предстоит решать. А они таковы:


1. Повышение вклада дошкольного образования в инновационные процессы на основе гибкости и многообразия форм предоставления услуг, в том числе поддержки и более полного использования образовательного потенциала семьи.


2. Создание дополнительных мест для получения дошкольного образования в тех населенных пунктах, где нет дошкольных образовательных учреждений. Необходимо настойчиво решать вопрос по началу строительства детского сада на 220 мест в г.Новохоперске.


3. Дальнейшее совершенствование системы общего образования на основе индивидуализации, ориентации на практические навыки и умения, расширение сферы дополнительного образования.


4. Предоставление возможностей всем обучающимся старшей школы осваивать индивидуальные образовательные программы, включая предпрофильную подготовку, профильное обучение и дистанционное обучение.


5. Обновление системы управленческих решений по повышению показателей эффективности деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений.


6. Совершенствование структурных изменений в системе образования района в целях снижения неэффективных расходов путем оптимизации сети.


7. Дальнейшее выявление и устройство детей, нуждающихся в помощи государства.


8. Учреждениям образования следует внедрять вариантные образовательные программы дополнительного образования, удовлетворяющие разнообразные образовательные потребности детей, подростков, семей.


9. За основу деятельности образовательных учреждений района взять пять приоритетных направлений президентской инициативы «Наша новая школа».


10. Осуществить перевод на нормативно-бюджетное финансирование образовательные учреждения и новую систему оплаты труда работников образовательных учреждений.  

В отчетный период администрацией района предпринимались существенные меры по решению конкретных вопросов охраны прав и социальной защиты детей. За год выявлено 16 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 12 устроены в семьи опекунов, 4 помещены в госучреждения интернатного типа. Под опекой и попечительством находится 120 детей, из которых 17 – круглые сироты. Опекунские пособия  выплачиваются на содержание 94 детей. В четырех приемных семьях находится 13 детей. В течение года приобретено жилое помещение для одного сироты площадью 58 кв.метров за счет средств федерального бюджета в сумме 250 тыс.рублей. Рассмотрено 16 дел по лишению родительских прав родителей, не исполняющих своих родительских обязанностей. За год проведено 17 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 113 материалов в отношении несовершеннолетних и 49 материалов в отношении родителей. Практиковались выезды непосредственно в поселения района, проведение других профилактических мероприятий и рейдов. Общими усилиями подростковая преступность за год снизилась с 15 до 10 преступлений, а число их участников – с 14 до 11. Однако главным в организации профилактической работы в дальнейшем считаю координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики, для чего в районе создана и действует информационная система и Банк данных о несовершеннолетних, требующих внимания государства», позволяющая своевременно решать проблемы безнадзорных детей и оказывать им необходимую помощь.

В отрасли здравоохранения все лечебные учреждения района осуществляли свою деятельность в соответствии  с Федеральным Законом «Основы законодательства Российской Федерации по охране здоровья граждан», настойчиво работали над реализацией национального проекта «Здоровье», по которому за год было получено и освоено свыше 6,3 млн.рублей федеральных средств. В целях повышения качества оказания медпомощи населению за счет повышения медицинской, социальной и экономической эффективности разработан план перспективного развития здравоохранения на 2009-2011 годы. Полностью выполнен план диспансеризации взрослого работающего населения, план выполнения койко-дней дневного стационара, работа койки увеличилась с 302 до 314 дней, остается стабильно высоким выполнение плана посещений к врачам всех специальностей. Выросла с 50 до 64 процентов укомплектованность физическими лицами врачей, средними медицинскими работниками – с 87 до 92 процентов. Прошли переподготовку пять врачей по специальности «общая врачебная практика (семейная медицина)» и 15 человек среднего медперсонала. Все фельдшерско-акушерские пункты (а их 21) укомплектованы средним медперсоналом. В настоящее время в медучреждениях района работают два отличника здравоохранения и два кандидата медицинских наук. Продолжается тесное сотрудничество с Воронежской государственной медакадемией, в которой обучаются 26 человек по целевому набору  и пять – по областному заказу. МУЗ «Новохоперская ЦРБ» стала базовой для обучения в интернатуре и в настоящее время у нас на базе ЦРБ обучаются два врача-интерна по специальностям «педиатрия» и «стоматология общей практики».

На первый взгляд, лечебные учреждения работают динамично, поступательно. В то же время рождаемость в районе сохраняется на прежнем уровне, практически без существенных изменений остается показатель общей смертности населения, увеличивается показатель общей заболеваемости, что в высокой степени влияет на естественную убыль населения. Поэтому важнейшей задачей по улучшению демографической ситуации является снижение смертности от так называемых управляемых причин. Этими задачами в первую очередь являются:

- формирование здорового образа жизни;


- развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний, обеспечение выявления заболеваний на более  ранних стадиях;


- повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи;


- совершенствование медицинской помощи матери и ребенку;


- снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности.


Для решения этих чисто медицинских задач видятся следующие пути. В первую очередь, это:


- эффективное планирование кадровых, финансовых и иных материальных и нематериальных ресурсов, необходимых для надлежащего качества оказания медицинской помощи;


- продолжение укрепления материально-технической базы медучреждений, дальнейшее строительство стационара ЦРБ;


- продолжение работы по увеличению обеспеченности врачебными кадрами и доведение этого показателя до среднеобластного – 19,1 на 10 тыс.населения;

- усиление внутриведомственного контроля на всех ступенях контроля качества оказания медпомощи.

Дальнейшее развитие получила и отрасль «Культура». В числе трех районов области мы получили по федеральной программе модульную библиотеку – так называемую «библиотеку будущего» стоимостью более 400 тыс.руб. В минувшем году учреждениями культуры проведено около четырех тысяч культурно-досуговых мероприятий, число посетителей которых составило свыше 300 тыс.человек. В отчетный период работа, в основном, была направлена на организацию и проведение мероприятий, посвященных традиционно праздничным и памятным датам, проведению в районе «Года молодежи», «Года Кольцова», областных фестивалей народного творчества «Салют Победы», «Красная гвоздика» и др. Все более входит в практику и получает положительную оценку населения проведение таких мероприятий, как крещенские посиделки, мероприятия посвященные масленице, Татьянину дню, Дню святого Валентина, праздникам яблочного и медового Спаса, Ивана Купалы, профессиональным праздникам. И эти культурные новинки и в дальнейшем надо поддерживать и развивать. А в текущем году следует больше  сосредоточить усилий на проведении мероприятий в честь 65-летия Великой Победы, проявить творчество, выдумку в подготовке и проведении 300-летия города Новохоперска и села Красного. Много еще предстоит сделать в плане того, чтобы культучреждения стали действительно очагами, центрами культуры и благоустройства в населенных пунктах, центрами притяжения для организации досуга населения.

Хотелось бы также еще раз напомнить об организации и проведении на базе района культурно-массовых мероприятий областного масштаба, активизации работы районного краеведческого музея, работы по написанию истории населенных пунктов, предприятий, организаций и учреждений района, что даст богатейший материал для организации воспитательной работы.


Активизировалась и работа по развитию физкультуры и спорта. В районе культивируются 15 видов спорта, работают 117 спортивных секций. Стало традицией и получило всеобщее  признание проведение таких массовых мероприятий, как праздники «Спорт и дети», «Спартакиада допризывной молодежи», «Школа безопасности», районная лыжня, спартакиады среди учащейся молодежи и учителей, проведение оборонно-спортивного лагеря «Спартак», военно-спортивных игр «Зарница», «Победа» и других. За год спортсмены района приняли участие в 74 спортивных мероприятиях районного, областного и Всероссийского уровня. Команда Краснянской школы вновь подтвердила свое мастерство и на Президентских состязаниях из 62 команд РФ заняла третье место. Футбольная команда «Хопер» стала чемпионом области, а юниорские футбольные команды «Елань» и «Хопер» - призерами областного турнира на приз клуба «Кожаный мяч». Шахматисты района стали чемпионами областных сельских игр. Неоднократно на соревнованиях различного уровня становились победителями и призерами наши самбисты, дзюдоисты и легкоатлеты.

Все это, конечно же, хорошо. Однако численность занимающихся физической культурой и спортом составляет всего 13,5 процента от общего числа населения, а охват детей и подростков, занимающихся в спортшколе и спортивных секциях, не превышает 43 процентов. Надеюсь, что с введением в строй культурно-спортивного комплекса в Красном и физкультурно-оздоровительного комплекса в Новохоперске, а также с реконструкцией в текущем году стадионов «Старт» и «Локомотив» работа по вовлечению населения в занятия физкультурой и спортом активизируется.


 Стоит также задача построить по федеральной программе «Газпром детям» многофункциональные спортивные площадки в Новохоперском и Елань-Коленовском городских, Коленовском, Краснянском, и Ярковском сельских поселениях, что, несомненно, значительно расширит возможности для занятий физической культурой.

Как вы знаете, в районе созданы и уже не первый год действуют, и, на мой взгляд, действуют неплохо, единая дежурно-диспетчерская служба и служба гражданской обороны. Не буду говорить о них подробно, но то, что наш район по итогам работы в прошлом году в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выполнения мероприятий по гражданской обороне, пожарной безопасности занял первое место в области, говорит само за себя.

Многое делается и в плане природоохранной деятельности, защиты окружающей среды и природных ресурсов. Финансирование на эти цели за год составило 11,2 млн.рублей. Прочно вошло в практику работы проведение таких мероприятий, как «Марш парков», дней защиты от экологической опасности, операций «Чистая земля», «Чистый воздух», месячника по благоустройству территорий и озеленению, благоустройство родников и т.д. Но самым значимым достижением прошлого года считаю завершение разработки за счет районного бюджета проекта строительства полигона твердых бытовых отходов для г.Новохоперска, пос.Новохоперского, сел Красное и Русаново. Получены все необходимые заключения и экспертизы и теперь главная задача – начать строительство полигона уже в этом году за счет областного бюджета.


Пристальное внимание администрация района уделяла дальнейшему укреплению законности и правопорядка на территории района. Главными здесь явились вопросы исполнения законов РФ по противодействию коррупции, наркопреступности, соблюдения законности при реализации приоритетных национальных проектов, защиты конституционных прав граждан, противодействия экстремизму и терроризму, профилактики правонарушений и преступлений и т.д. Во взаимодействии с прокуратурой , правоохранительными органами района проведено семь координационных совещаний и это дало свои положительные результаты. Анализ уровня преступности свидетельствует о ее снижении. Общий уровень преступности за год снизился на 30,3 процента. При этом количество тяжких и особо тяжких преступлений по линии службы криминальной милиции сократилось со 106 до 63 (или на 40,5 процента). Но в то же время раскрываемость тяжких  преступлений упала (и причем значительно) с 75 до 56 процентов, а краж – с 58 до 50 процентов.

Многое сделано в плане защиты интересов граждан прокуратурой района: направлено за год 112 исков на 787 тыс.рублей, что в восемь раз выше уровня 2008 года. В то же время количество исков в интересах государства и муниципального образования сократилось почти в два раза.


Вы знаете, что в настоящее время идет реформирование системы министрества внутренних дел. Но какие бы реформы не происходили, главным считаю работу по возрождению доверия граждан к человеку в форме правоохранительных органов, повышение уровня отбора кадров для работы в органах внутренних дел и прокуратуры, их профессионализма, порядочности, работы по защите чести мундира.

Уважаемые депутаты!

Уважаемые главы поселений, руководители предприятий, 

учреждений и организаций!

Уважаемые жители Новохоперского района!


Исходя из всего вышеизложенного, хочу со всей ответственность заявить (и думаю, что вы согласитесь со мной), что 2009 кризисный год стал серьезным испытанием не только для экономики района, но и для многих новохоперцев. Но, смею сказать, что, несмотря ни  на что, район выстоял. Причем, выстоял достойно. Смею также без лишнего чувства скромности заявить, что с нашим районом в области стали считаться и разговаривать не как  с окраиной области, а как с равноправными в ряду других районов. И это не заметить нельзя даже многим злопыхателям.


Однако, перед областью  стоят новые, определенные губернатором области Гордеевым Алексеем Васильевичем, задачи: «В ближайшую пятилетку Воронежская область должна войти в тридцатку лучших регионов страны, а через 10 лет оказаться в числе 15 передовых». Задачи эти, надо прямо сказать, нелегкие. Но наш район имеет все возможности справиться с ними. У нас, как ни в каком другом районе области, сохранена, перерабатывающая промышленность. Причем, не только сохранена, но и развивается, модернизируется. При ее нынешних мощностях она способна перерабатывать сельхозпродукцию не только нашего, но и многих соседних районов, исключая лишь переработку мяса. И это наш большой плюс. И в плане переработки сельхозпродукции  наш район должен задавать тон другим районам области. Надо лишь, о чем уже говорил выше, перерабатывающим предприятиям заключить и как честным партнерам выполнять договора на переработку сельхозпродукции с сельхозпроизводителями  без всяких посредников. В нынешних условиях важно (очень даже важно!) ценить и использовать все то, что имеется. А использование имеющегося потенциала в полном объеме – это еще и социальная ответственность руководителей предприятий переработки!


Сложнее дела в аграрном секторе экономики. Но и здесь можно добиться неплохих и даже хороших результатов. Умеют же получать и на наших землях урожай зерновых до 40 центнеров, подсолнечника – до 30, сахарной свеклы – до 400 центнеров с гектара и выше. Дело лишь в использовании интенсивных технологий, соблюдении научно-обоснованных севооборотов, наконец, в ответственности тех, кто трудится на земле. Ведь земля – наш ключевой ресурс. Это и экономика района, и рабочие места, и политика сбережения сельского населения, и демографическая политика – без крепкого села, сельского населения школ, ФАПов, культуры не сберечь. И поэтому проблемы села должны быть на особом внимании, так как это очень перспективное направление.


На первый план в работе властных структур района должно выйти и коммунальное хозяйство, особенно вопросы водоснабжения населения. Сейчас в районе разрабатывается соответствующая программа. И мы, после газификации района, должны заняться ею вплотную. Беспокоит в этом плане лишь безответственность руководителей коммунальных служб. В первую очередь они, да и все работники так называемой коммуналки, должны понять, что это не их частная собственность, что именно они существуют и работают для людей, а не наоборот – люди для них.


Да и вообще необходимо взять за правило – и власти, и руководителям предприятий, организаций и учреждений, и бизнес-сообществу, – что любое их решение, любое их действие должно иметь одну цель: развитие человеческого потенциала. Поддержка пенсионеров, ветеранов, других незащищенных слоев населения – наша святая обязанность, наше понимание того, что, развивая район, мы формируем территорию собственного будущего. 


Особо хочу обратиться к руководителям и работникам администраций района, городских и сельских поселений с тем, что смысл местного самоуправления в том, чтобы привлечь широкий круг населения, общественных объединений, трудовых коллективов, предпринимательских структур для развития своей малой родины. Мы вместе должны понять, что наша жизнь зависит от наших собственных решений и действий, как того требует Закон РФ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». И задача муниципальной власти – помочь словом и делом людям проявить инициативу, а потом поддержать и развить ее. Мы, работники органов местного самоуправления, должны быть готовы к переменам, к обновлению. Наши компетентность, профессионализм, гибкость, умение признавать свои ошибки, открытость для общества – это качества, необходимые для преодоления вызовов следующего десятилетия. И решить их смогут только те, кто пользуется поддержкой большинства населения своих территорий. И от этой поддержки, от нашей с вами компетентности и деловитости зависит поступательное развитие городских и сельских поселений и района в целом, зависит то, что мы передадим нашим детям и внукам.


Надеюсь, мы все хотим видеть район одним из передовых в области, хотим видеть его удобным, даже комфортным для жизни населения, хотим, чтобы наши дети и внуки гордились тем, что живут именно в Новохоперском районе. Для достижения этого нам необходимо сформировать новую лидерскую психологию поведения и действий. Никто не говорит, что этого достичь легко. Но все необходимые предпосылки, база для достижения лидерства в районе имеются. И нам будет намного легче, если мы возьмемся за это дело сообща. Добросовестно работая каждый на своем месте, мы сумеем достичь поставленных целей.


Благодарю за внимание.

