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Отчет 
главы Новохоперского муниципального района – председателя Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района Воронежской области А.А. Калюжина

о деятельности главы Новохоперского муниципального района и работе Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района за 2012 год 

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставу Новохоперского муниципального района Воронежской области представляю Вашему вниманию ежегодный  отчёт за  2012 год о результатах своей деятельности в  должности  главы  Новохоперского   муниципального   района. В этом докладе мне хотелось бы подробнее остановиться на самых важных моментах прошедшего года, отметить главные наши достижения и обозначить основные идеи на будущее.

Подводя итоги прошедшего года, можно с уверенностью говорить о том, что все главные задачи, поставленные перед органами местного самоуправления муниципального района, были выполнены благодаря  объединению общих усилий представительных и исполнительных органов местного самоуправления, всех структур и ведомств, расположенных на территории Новохоперского муниципального района, институтов гражданского общества, поддержке населения.

Главным политическим событием  года явилось формирование Совета народных депутатов пятого созыва муниципального района из глав поселений и представителей из числа депутатов от каждого поселения сроком полномочий на пять лет. На сегодняшний день представительный орган состоит из 22 депутатов. 
04 марта 2012 года также были проведены выборы представительных органов вновь образованных поселений Новохоперского муниципального района, которым Советом народных депутатов муниципального района оказана методическая и практическая помощь в проведении сессий, формировании нормативной базы. 
Приятно отметить, что процедура выборов прошла в рамках правового поля.

В течение отчетного периода заседания Совета народных депутатов муниципального района проходили в соответствии с утвержденным планом работы при наличии кворума.  

Депутаты приняли участие в работе двенадцати заседаний Совета народных депутатов, в результате проделанной работы принято 83 правовых акта, из них 46 – нормативного характера. Каждый проект решения рассмотрен депутатами на совместных заседаниях постоянных комиссий совместно с руководителями структурных подразделений администрации муниципального района и муниципальных учреждений района. 


Нормативные правовые акты опубликованы в районной газете «Вести», «Новохоперском муниципальном вестнике», размещены на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет и направлены в регистр муниципальных правовых актов Воронежской области.


Основные вопросы, рассмотренные на заседаниях Совета:


- О внесении изменений и дополнений в Устав Новохоперского муниципального района;


- Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Новохоперском муниципальном районе;


- Об отчете об исполнении бюджета за 2011 год;


- О районном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов;


- О внесении изменений и дополнений в Программу комплексного социально-экономического развития Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2012-2016 годы;


- О внесении изменений и дополнений в стратегию социально-экономического развития Новохоперского муниципального района Воронежской области на период до 2020 года;


- О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов муниципального района «О районном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»;


- О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района  «О тарифах на платные услуги, оказываемые МУЗ «Новохоперская ЦРБ»;


а также другие вопросы, касающиеся эффективного решения вопросов местного значения муниципального района.


Все проекты решений, требующие выявления мнения населения, рассматривались на публичных слушаниях, проводимых оргкомитетами, рабочими группами, составы которых утверждались решениями Совета народных депутатов муниципального района и постановлениями главы Новохоперского муниципального района.

Предварительно все проекты нормативных правовых актов проходили экспертизу в отделе организационно-правовой работы Совета народных депутатов, прокуратуре Новохоперского района на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции.  

Радует, что, по сравнению с работой Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района прошлого созыва, активность депутатов в работе сессий достигла 91%. 

 В прошедшем году депутаты принимали активное участие в общественно-политической жизни района.


Депутаты совместно с администрацией муниципального района осуществляли прием граждан в своих избирательных округах, главы-депутаты решали вопросы местного значения на подведомственных им  территориях.   


На перспективу Совету народных депутатов муниципального района следует уделить большое внимание совершенствованию организации личного приема граждан депутатами и отчетности перед избирателями в избирательных округах, переходу на электронный документооборот по работе с проектами решений Совета народных депутатов.


Пристальное внимание депутатов в прошедшем году было уделено вопросу разработки медно-никелевых месторождений на территории муниципального района. Разделяя озабоченность жителей района по данному вопросу, Совет народных депутатов совместно с администрацией муниципального района, Общественным советом оказывали содействие экоактивистам в рамках действующего законодательства. 

Так, в июне 2012 года депутаты, рассмотрев обращение инициативной группы жителей Новохоперского муниципального района, а также, проверив на соответствие действующему законодательству Стратегию социально-экономического развития Новохоперского муниципального района Воронежской области на период до 2020 года и Программу комплексного социально-экономического развития Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2012-2016 годы, внесли изменения и дополнения в указанные документы, исключив возможность организации горно-промышленного производства на территории Новохоперского района ввиду того, что вопрос регулируется непосредственно федеральным законодательством. В  соответствии с  частью 1 статьи 1.2 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 №2395-1 «О недрах» в границах территории России недра, включая подземное пространство и содержащиеся в недрах полезные ископаемые, являются государственной собственностью, поэтому вопросы владения, пользования и распоряжения недрами находятся в ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Участки недр, содержащие месторождения и проявления никеля, относятся к участкам недр федерального значения. Кроме того, никель включен в список стратегических видов полезных ископаемых в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2002 №210 «Об утверждении списка стратегических видов полезных ископаемых, сведения о которых составляют государственную тайну». 

В июле 2012 года депутаты поддержали обращение жителей Новохоперского муниципального района Воронежской области к представителям органов государственной власти  Воронежской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Воронежской области О.В Пахолкову, Р.Г. Гостеву, С.А. Гаврилову, С.В. Журавлеву, А.А. Журавлеву, Ю.О. Исаеву, Г.Н. Кареловой, И.Е. Костунову, С.В. Чижову. 

В декабре прошлого года Советом народных депутатов было получено обращение граждан по вопросу закрытия в с. Троицком отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов бюджетного учреждения Воронежской области «Новохоперский комплексный центр социального обслуживания населения». В связи с этим глава муниципального района совместно с главой администрации муниципального района В.Т. Петровым и депутатами Совета обратились к руководителю департамента труда и социального развития Н.И. Самойлюк с просьбой рассмотреть вопрос о дальнейшем функционировании указанного учреждения и необходимости строительства на территории района дома-интерната для граждан пожилого возраста и инвалидов.


Также в декабре прошлого года было получено два обращения граждан: 1) по вопросу порядка регистрации жителей муниципального района – участников публичных слушаний; 2) по вопросу  о проведении на территории предприятия Краснянский спиртзавод опроса Автономной некоммерческой организацией Агентством региональных социально-экономических проектов АРСЭП.

 
На все указанные обращения Советом народных депутатов в определенные законодательством сроки были даны разъяснения. 

Завершая свое выступление, отмечу, что  проведенная в 2012 году законотворческая деятельность депутатов явилась основой для исполнения полномочий по решению вопросов местного значения, осуществляемых администрацией Новохоперского муниципального района.


Отрадно, что у Совета народных депутатов и администрации муниципального района сложились деловое сотрудничество, единство во взглядах на расстановку приоритетов развития Новохоперского муниципального района и понимание возможностей их реализации.


В заключение хочу поблагодарить депутатов районного Совета, главу администрации муниципального района, руководителей структурных подразделений администрации, глав поселений, глав администраций поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, прокуратуры, правоохранительных органов за дружную работу в достижении поставленных целей. И в наступившем 2013 году мы рассчитываем на взаимопонимание и совместную плодотворную работу на благо жителей земли Новохоперской.
