26 апреля 2013 года глава муниципального района А.А. Калюжин принял участие в аппаратном совещании работников администраций Новохоперского муниципального района, городских и сельских поселений по вопросам реализации основных направлений совершенствования деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указами Президента Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и Воронежской области. 
 На  совещании были заслушаны и обсуждены доклады руководителей структурных подразделений администрации Новохоперского муниципального района, а также специалистов МКУ «Информационно-консультационный центр»: 
 - о комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления (доклад начальника отдела экономико-инвестиционного развития Н.В. Колесникова);
 - о работе органов местного самоуправления по отработке недоимки по налогам и сборам (доклад начальника отдела финансов Е.Н. Гусевой);
 - об использовании земельных долей и начислении налога на землю  (доклад  директора  МКУ  «Информационно-консультационный  центр»  Г.Ю. Доронкина);
 - о задачах работников администрации района и администраций городских и сельских поселений по внедрению инноваций в систему жилищно-коммунального хозяйства. Тарифное регулирование услуг ЖКХ. Формирование и организация работы по выполнению ведомственных целевых программ  (доклад начальника отдела реализации целевых программ и развития жилищно-коммунального хозяйства Д.А. Шевелы); 
 - обзор законодательства Российской Федерации и Воронежской области по регулированию антикоррупционной деятельности в органах местного самоуправления. Проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов (доклад юрисконсульта МКУ «Информационно-консультационный центр» Н.А. Леонтьевой);
 -об осуществлении контрольной работы в органах местного самоуправления (доклад старшего инспектора МКУ «Информационно-консультационный центр» Н.А. Плужникова);
 - о работе с письмами и заявлениями граждан в органах местного самоуправления (доклад инспектора МКУ  «Информационно-консультационный центр» С.С. Корсуновой);  
 - о современных информационных технологиях в муниципальном управлении, обеспечении межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг (доклад старшего инспектора МКУ «Информационно-консультационный центр» Ю.В. Трикос);
 - об организации декларирования доходов муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и проверки достоверности представленных сведений (доклад начальника отдела организационно-кадровой и контрольной работы Н.М. Дьяченко);
 - о соблюдении Кодекса этики и служебного поведения работниками органов местного самоуправления в соответствии с Законом Воронежской области от 29.12.2010 №144-ОЗ «Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Воронежской области» (доклад руководителя аппарата администрации муниципального района П.П. Вовнякова)  
 и другие доклады работников органов местного самоуправления. 
 В завершении совещания его итоги подвел глава администрации Новохоперского муниципального района В.Т. Петров.
 В честь Дня местного самоуправления в России, отмечаемого в этом году впервые, а также за многолетний добросовестный труд, ответственное отношение к порученному делу, активную жизненную позицию  В.Т. Петровым были торжественно вручены Почетные грамоты и Благодарности администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области работникам органов местного самоуправления муниципального района, в том числе Благодарностями администрации муниципального района были награждены глава муниципального района А.А. Калюжин, депутаты Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района В.С. Захаров, Л.В. Махотина, З.В. Махотина.
