«Принятие решения о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками»

	Орган власти
	Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Новохоперского муниципального района 

	Правовые обоснования
	- с т 53 Земельного кодекса РФ № 136-ФЗ от 25.10.2001г. * (1);

- Гражданский кодекс РФ Часть I, № 51-ФЗ от 30.11.1994г. * (2);

- ФЗ № 137-ФЗ от 25.10.2001г. «О введении в действие земельного кодекса РФ»* (3);

- ФЗ N 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»* (4);

- ФЗ N 221-ФЗ от 24.07.2007г. «О государственном кадастре недвижимости»*(5);

- ФЗ N 122-ФЗ от 21.07.1997г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»* (6);

	Общие сведения
	Административный регламент предоставления муниципальной услуги о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками, разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги, создания комфортных условий для участников отноше​ний, возникающих при предоставлении муниципальной услуги.

В соответствии со статьей 45 Земельного кодекса РФ право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком прекращается при отказе землепользователя, землевладельца от принадлежащего им права на земельный участок на условиях и в порядке, которые предусмотрены статьей 53 Земельного кодекса РФ, а также в принудительном порядке.

	Последовательность действий
	1. консультация заявителя муниципальной услуги, прием и регистрация заявления с документами;

2. регистрация заявления специалистом администрации района в книге регистрации входящей корреспонденции;

3. передача заявления с документами специалисту, ответственному за подго​товку постановления о прекращении права постоянного( бессрочного ) пользования земельного участка;

4. проведение экспертизы заявления с документами;

5. подготовка проекта постановления или сообщения об отказе о прекращении права постоянного( бессрочного ) пользования земельного участка;

6. согласование и подписание проекта постановления или со​общения о прекращении права постоянного( бессрочного ) пользования земельного участка;

7. подготовка проекта договора аренды земельного участка;

8. подписание договора аренды земельного участка руководителем Отдела;

информирование заявителя о том, что постановление готово и он может его получить;

9. внесение записи о факте выдачи (отправки) постановления о прекращении права постоянного( бессрочного ) пользования земельного участка.
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	Вид услуги
	Бюджетная

	Получатели услуги
	Потребителем услуги являются юридические лица, обладающие правом постоянного (бессрочного) пользования земельным участком. 

	Бланки для заполнения
	нет

	Результаты
	Конечными результатами предоставления муниципальной услуги мо​гут являться:

постановление администрации Новохоперского муниципального района о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками.

	Сроки предоставления
	30 дней с момента регистрации заявления и документов в журнале входящей документации.

	Место предоставления услуги
	Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Новохоперского муниципального района

	Основания для отказа
	Обращение ненадлежащего лица с заявлением об отказе от права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком;

- Непредставление заявителем выписки из государственного земельного кадастра (кадастрового плана) земельного участка;

- Непредставление заявителем подлинников документов, удостоверяющих права на землю, в случае их отсутствия - копии решения исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления о предоставлении земельного участка;

- Непредставление заявителем копии документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица;

- Непредставление документа, подтверждающего согласие органа, создавшего юридическое лицо, или иного действующего от имени учредителя органа на отказ от права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком в случае обращения с заявлением государственного, муниципального учреждения, казенного предприятия,

органа государственной власти, органа местного самоуправления, государственного или муниципального предприятия..

	Обжалование
	Потребители результатов предоставления муниципальной услуги имеют право на обжалование действий или бездействия работников органов, участвующих в предоставлении муниципальной услуги, главе муниципального образования Новохоперский район, в досудебном порядке, или в районный суд в судебном порядке. Обжалование решений, принятых в ходе предоставления муниципальной услуги возможно только в судебном порядке.

Потребители результатов предоставления муниципальной услуги имеют право обратиться с жалобой лично или направить письменное обращение, жалобу (претензию) по почте.

Также Потребители результатов предоставления муниципальной услуги могут сообщить о нарушении своих прав и законных интересов, противоправных решениях, действиях или бездействии работников, участвующих в предоставлении муниципальной услуги, и должностных лиц, нарушении положений настоящего административного регламента, некорректном поведении или нарушении служебной этики:

-по номерам телефонов

-на официальном Интернет сайте администрации муниципального образования Новохоперский район и по электронной почте Отдела, предоставляющего муниципальную услугу.

Обращения, содержащие обжалование действий (бездействия) конкретных должностных лиц Отдела и специалистов, не могут направляться этим должностным лицам Отдела и специалистам для рассмотрения и ответа.

В случае если в письменном обращении заявителя содержится вопрос, на который ему многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, должностное лицо администрации муниципального образования Новохоперский район вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с заявителем по данному вопросу при условии, что указанное обращение и ранее направляемые обращения направлялись в администрацию муниципального образования Новохоперский район. О данном решении уведомляется заявитель, направивший обращение.Потребитель результатов предоставления муниципальной услуги вправе обжаловать как вышеназванные решения, действия или бездействие, так и послужившую основанием для их принятия или совершения информацию, либо то и другое одновременно.

При обращении потребителей результатов предоставления муниципальной услуги в письменной форме срок рассмотрения жалобы не должен превышать 30 дней с момента получения обращения.

Обращения (жалоба) потребителей результатов предоставления Муниципальной услуги в письменной форме должно содержать следующую информацию:

- фамилия, имя, отчество гражданина (наименование юридического лица), которым подается жалоба, его место жительства или пребывания;

- наименование органа, должности, фамилии, имени и отчества работника (при наличии информации), решение, действие (бездействие) которого обжалуется;

- суть обжалуемого действия (бездействия) 

Дополнительно указываются:

- причины несогласия с обжалуемым действием(бездействием);

- обстоятельства, на основании которых потребитель результатов предоставления Муниципальной услуги считает, что нарушены его права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к их реализации либо незаконно возложена какая-либо обязанность;

- требования о признании не законным действия (бездействия);

- иные сведения, которое потребитель результатов предоставления Муниципальной услуги считает необходимым сообщить.

Должностные лица, ответственные или уполномоченные работники органов, участвующих в предоставлении Муниципальной услуги, проводят личный прием потребителей результатов предоставления Муниципальной услуги.

Личный прием проводится по предварительной записи.

Запись заявителей проводится при личном обращении или с использованием средств телефонной связи по номерам телефонов, которые размещаются на информационных стендах администрации. Специалист, осуществляющий запись заявителей на личный прием, информирует заявителя о дате, времени, месте приема, должности, фамилии, имени и отчестве должностного лица, осуществляющего прием.

По результатам рассмотрения жалобы должностное лицо, ответственный или уполномоченный работник принимает решение об удовлетворении требований потребителя результатов предоставления Муниципальной услуги и о признании неправомерным действия (бездействия) либо об отказе в удовлетворении жалобы.

Письменный ответ, содержащий результаты рассмотрения обращения (в случае отказа в удовлетворении обращения в письменном ответе должны быть указаны основания такого отказа), направляется потребителю результатов предоставления Муниципальной услуги.

	Консультации
	по телефону: 3-13-60 и в отделе по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями муниципального района, который расположен по адресу: г. Новохоперск, ул. Советская, д.26


