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Приложение
к решению Совета народных депутатов муниципального района

от «06»  марта 2013 года № 12/4
ОТЧЕТ

о работе ревизионной комиссии Новохоперского муниципального 

района Воронежской области за 2012 год
Отчет о работе Ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области (далее – ревизионная комиссия) за 2012 год подготовлен в соответствии с Положением о ревизионной комиссии, с учетом требований Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В отчете представлены основные итоги деятельности ревизионной комиссии по реализации задач, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным и областным законодательством и нормативными правовыми актами Новохоперского муниципального района.

Свою деятельность в 2012 году ревизионная комиссия осуществляла на основании годового плана, сформированного исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за исполнением районного бюджета с учетом всех видов и направлений деятельности ревизионной комиссии, утвержденного постановлением Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района от 30.12.2011 г. №1.

В соответствии с задачами и функциями ревизионной комиссии ее деятельность в отчетном периоде была направлена:

· на повышение эффективности и качества контрольной и экспертно-аналитической работы;

· на предотвращение и выявление нарушений при использовании средств районного бюджета, их неэффективного использования, нарушений при управлении муниципальным имуществом;

· на дальнейшее развитие методологии контроля исполнения районного бюджета и проведения внешних проверок бюджетной отчетности.

Финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Основной целью каждого мероприятия, независимо от тематики и объектов, ставилась оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

Основные результаты работы
Всего в 2012 году ревизионной комиссией проведено 41 мероприятие, в том числе: 22 контрольно-ревизионных (из них 1 – по заданию Контрольно-счетной палаты Воронежской области) и 19 экспертно-аналитических. Проведенными контрольными мероприятиями охвачено 39 объектов. 

Общий объем выявленных нарушений в денежном эквиваленте оценивается в размере 8766,3 тыс. рублей, из которых нецелевое использование бюджетных средств – 78,4 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных средств – 4605,9 тыс. рублей. Остальные нарушения связаны с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровня в финансово-бюджетной сфере. В 2012 году, как и в 2011, учет нарушений осуществлялся на основе классификатора, рекомендованного коллегией Счетной палаты РФ, с учетом внесенных в него корректировок и дополнений, учитывающих специфику проверок ревизионной комиссии. 
Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков руководителям проверенных учреждений было направлено 5 представлений. 
Согласно представленным руководителями проверенных учреждений информационным письмам значительная часть выявленных нарушений действующего законодательства устранена.
Контрольно-ревизионная деятельность

Приоритетной задачей практически каждого контрольного мероприятия ревизионной комиссии, по-прежнему, является контроль целевого и эффективного использования бюджетных средств.

В ходе 21 контрольного  мероприятия проверено 39 объектов; по результатам проверок составлено 11 актов и 12 заключений. С учетом внешней проверки отчета об исполнении в 2011 году районного бюджета и отчетов об исполнении бюджетов поселений, проверено использование средств в объеме 596610,2 тыс. рублей. 
Ревизионной комиссией в 2012 году в рамках комплекса контрольно-ревизионных мероприятий проведены:

- проверка эффективности и целевого использования средств, выделенных в 2009-2011 годах Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперская гимназия №1»;

- проверка законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Новохоперского муниципального района учреждениями, подведомственными Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперский ресурсный центр развития образования», на выполнение работ по текущему и капитальному ремонту, реконструкции и строительству за 2011 год и 1 полугодие 2012 года.

По итогам проведенных проверок установлены отдельные факты нарушений законодательства Российской Федерации и нормативных правовых актов Новохоперского муниципального района. Установлены случаи нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 № 129-ФЗ и «Инструкции по бюджетному учету», утвержденной Приказом Минфина РФ от 30.12.2008 № 148н, а с 01.01.2011 года – «Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н.

Кроме того, установлены следующие нарушения:

- неэффективное использование бюджетных средств, выделенных МКОУ «Новохоперская гимназия №1» вследствие оплаты за водоснабжение до ноября 2011 года в отсутствие приборов учета по нормативу, значительно превышающему фактическое потребление воды; 

- нарушение условий муниципальных контрактов, состоящее в неполном выполнении объемов работ; 

- нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ  при оплате договоров на поставку товаров, работ и услуг в части применения кодов операций сектора государственного управления, что влечет за собой путаницу в учете и искажение отчетности;

- незаконное получение денежных средств подотчетным лицом в результате допущенных ошибок в учете;

- нецелевое использование средств субвенции из областного бюджета  на выполнение государственного стандарта общего образования на приобретение материалов, не включенных в разрешенный нормативными документами перечень (ст. 38 БК РФ); 

- нарушение требований Бюджетного кодекса РФ к порядку составления и ведения бюджетных смет бюджетных учреждений;

- нарушение ч.5 ст.161 Бюджетного кодекса РФ: заключение договоров в отсутствие лимитов бюджетных обязательств, в суммах, превышающих лимиты бюджетных обязательств, а также без указания суммы договора;

- нарушение требований п.3 ст.18 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»: несвоевременное направление большинством муниципальных заказчиков сведений об исполнении муниципальных контрактов в орган, осуществляющий ведение Единого реестра государственных и муниципальных контрактов 
и ряд других нарушений.
Из общего объема проверенных расходов в сумме 107231,9 тыс. рублей различных финансовых нарушений выявлено на сумму 978,7 тыс. рублей, в т.ч.: нецелевое использование бюджетных средств – 78,4 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных средств – 412,7 тыс. рублей., иные нарушения – 487,7 тыс. рублей.
В рамках контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Новохоперского муниципального района учреждениями, подведомственными Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области «Новохоперский ресурсный центр развития образования», на выполнение работ по текущему и капитальному ремонту, реконструкции и строительству» была проведена проверка соблюдения требований законодательства РФ при размещении муниципальных заказов Новохоперского муниципального района уполномоченным органом – администрацией Новохоперского муниципального района за 2011 год и 1 полугодие 2012 года. В результате проведенной проверки нарушения требований законодательства в сфере размещения муниципального заказа не установлено.
Кроме того,  в отчетном году, как и в предыдущие годы, в программу каждого контрольно-ревизионного мероприятия был включен вопрос «Соблюдение норм бюджетного и гражданского законодательства при исполнении муниципального заказа и выполнении договорных отношений», и при проведении проверок обязательно осуществлялся контроль соблюдения требований законодательства РФ при размещении муниципальных заказов.  

В рамках контроля за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета, предоставляемых бюджетам поселений, проведены комплексные проверки формирования и исполнения бюджетов за 2010-2012 г.г. в трех поселениях: Елань-Коленовском городском поселении, Новопокровском и Троицком сельских поселениях. 
Анализ полученных материалов показал, что в целом бюджетный процесс в этих муниципальных образованиях основывается на единой правовой базе, принципах самостоятельности, единой бюджетной классификации, единстве форм бюджетной документации. Органами местного самоуправления поселений приняты постановления и решения, охватывающие почти все аспекты бюджетного процесса, но часть муниципальных правовых актов по бюджетно-финансовым вопросам требуют приведения в соответствие действующему бюджетному и иному законодательству.

При исполнении бюджетов во всех поселениях нарушаются Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части указания кодов отдельных видов доходов бюджета, а также в части применения кодов видов расходов, кодов операций сектора государственного управления и отнесения расходов на соответствующие разделы классификации расходов бюджетов. 

В нарушение Уставов поселений органами местного самоуправления не приняты нормативные акты, устанавливающие порядок формирования, обеспечения размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа, а также порядок разработки и формирования сводного прогноза объемов товаров, работ, услуг, закупаемых для муниципальных нужд.

В Елань-Коленовском городском и Троицком сельском поселениях были допущены нарушения требований законодательства РФ при размещении муниципальных заказов в части размещения заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика): заключались договоры на оказание одноименных услуг на суммы, превышающие 100 тыс. рублей в течение квартала; а в Елань-Коленовском городском поселении, кроме того, осуществлено размещение заказа путем запроса котировок на выполнение одноименных работ на сумму более чем 500 тыс. рублей в течение квартала.
В нарушение ст.73 Бюджетного кодекса Российской Федерации реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, содержат не полные перечни приобретенных товаров, работ и услуг, осуществленных без заключения муниципальных контрактов и оплаченных за счет бюджетных средств, а  в администрации Новопокровского сельского поселения указанный реестр вообще не ведется.

В нарушение ст.72 Бюджетного кодекса РФ допускалось заключение муниципальных контрактов в отсутствие лимитов бюджетных обязательств. 

В поселениях не создана основа для эффективного управления муниципальным имуществом: не утверждены порядки управления и распоряжения имуществом, ведение реестров муниципального имущества не соответствует требованиям Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ.

Во всех администрациях выявлены нарушения в организации и ведении бухгалтерского учета: учетная политика в администрации Елань-Коленовского городского поселения не соответствует действующему законодательству, а в остальных поселениях учетная политика вообще не утверждена.

Отмечены нарушения порядка оформления и учета кассовых и расчетных операций, а также соблюдения расчетной и кассовой дисциплины, нарушения порядка ведения учета администратора доходов бюджета, нарушение порядка учета и списания основных средств и материальных запасов, нарушения при оформлении и учете операций расчетов по оплате труда и прочим выплатам работникам администраций, многочисленные нарушения требований действующих Инструкций по бюджетному учету, а также Федерального закона РФ от 21 ноября 1996 года №129-ФЗ «О бухгалтерском учете», предъявляемых к порядку применения и  оформления первичных документов и регистров бюджетного учета, к порядку отражения операций при ведении бюджетного учета в соответствии с Планом счетов бюджетного учета и к корреспонденциям счетов бюджетного учета. 

При этом бухгалтерский учет в администрациях Елань-Коленовского городского и Троицкого сельского поселений в целом отвечает требованиям действующего законодательства по бухгалтерскому учету, имеется лишь ряд нарушений и недостатков, часть которых была устранена в ходе проведения проверок.

По результатам проверок главам поселений направлены представления для устранения выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем. 

Во время проведения проверок в администрациях поселений их работникам была оказана серьезная методическая и консультационная помощь в организации бюджетного процесса и бюджетного учета в целях приведения их в соответствие действующему законодательству. 

В 2012 году в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ реализована двухэтапная схема проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета за предыдущий финансовый год, предусматривающая внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и последующую подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета. 

При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчётности главных администраторов и получателей бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета за 2011 год, а также информации, необходимой для проведения внешней проверки; проведён анализ и оценка форм бюджетной отчетности. 
В результате проверки бюджетной отчетности и сопоставлении ее с данными бухгалтерского учета установлены нарушения требований Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений к порядку учета имущества (сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о состоянии имущества), находящегося в собственности муниципального района.

Установлено также, что в нарушение инструкции № 191н не все главные распорядители и получатели бюджетных средств представляют отчетность в полном объеме и по установленным формам. Так, большинством субъектов бюджетной отчетности не были представлены следующие формы:

- справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах;

- отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф. 0503128).

Представленные главными распорядителями и получателями бюджетных средств к отчетности пояснительные записки не содержат существенной информации о результатах деятельности субъекта бюджетной отчетности.

По итогам проведения внешней проверки бюджетной отчетности составлено 5 актов проверки.

В соответствии с заключенными еще в 2007 году соглашениями с Советами народных депутатов всех поселений, входящих в состав территории Новохоперского муниципального района, о передаче ими части своих полномочий по контролю за исполнением бюджетов поселений, ревизионной комиссией была проведена внешняя проверка отчетов администраций всех 11 поселений об исполнении бюджетов поселений за 2011 год; подготовлены и переданы в соответствующие Советы народных депутатов Заключения на отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2011 год.

Помимо указанных выше контрольных мероприятий по заданию Контрольно-счетной палаты Воронежской области была проведена проверка монтажа и подключения к каналам связи ВЕБ-камер на избирательных участках Новохоперского муниципального района, по результатам которой было составлено и отправлено в Контрольно-счетную палату 13 актов проверки.
Экспертно-аналитическая деятельность

Важнейшим элементом экспертно-аналитической работы в 2012 году, как и в предыдущие годы, являлось проведение предварительного, текущего и последующего контроля формирования и исполнения районного бюджета.  

В рамках предварительного контроля проведен необходимый комплекс контрольных мероприятий и подготовлено Заключение на проект решения Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». 

Отмечая, что в целом проект бюджета соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации и отвечает основным задачам финансово-бюджетной политики муниципального района, ревизионная комиссия обратила внимание на отдельные недостатки проекта. 
В рамках текущего контроля за ходом исполнения районного бюджета ревизионной комиссией осуществлялся ежеквартальный анализ исполнения показателей районного бюджета. На основе результатов оперативного анализа ежеквартальных отчетов администрации Новохоперского муниципального района в части полноты денежных поступлений, соответствия фактического расходования бюджетных ассигнований утвержденным показателям бюджета делались выводы о достоверности отчетных данных. 
По результатам проведенной работы подготовлены и представлены  в Совет народных депутатов и администрацию Новохоперского муниципального района Заключения об исполнении районного бюджета за первое полугодие и за 9 месяцев 2012 года, в которых приведен анализ полноты и своевременности поступления доходов, законности расходов бюджета, соответствия фактического расходования бюджетных ассигнований утвержденным показателям бюджета.

С учетом результатов внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов и получателей бюджетных средств и отчета администрации Новохоперского муниципального района об исполнении бюджета Новохоперского муниципального района Воронежской области за 2011 год ревизионной комиссией подготовлено Заключение во исполнение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
В указанном Заключении наряду с позитивными изменениями в бюджетной политике района, в результате которых объем доходов районного бюджета вырос на 18,7%, а объем бюджетных расходов – на 21% по сравнению с 2010 годом, отмечено значительное увеличение размера бюджетного дефицита - более чем в 3 раза: с 7,0 млн. руб. в 2010 году до 21,3 млн. руб. в 2011 году, рост за 2011 год кредиторской задолженности бюджета в 5 раз (на 10,9 млн. руб.), а также значительный (почти в 2 раза) рост объема муниципального долга, который на 01.01.2012 г. составил 52,3 млн. руб. 

Помимо указанной информации в Заключении на отчёт об исполнении районного бюджета за 2011 год был представлен детальный анализ исполнения бюджета  по налоговым и неналоговым доходам, расходной части бюджета; анализ исполнения целевых программ, информация о выявленных нарушениях бюджетного законодательства. Например, отмечено, что в нарушение ч.2 ст.179 Бюджетного кодекса РФ долгосрочные муниципальные целевые программы, финансирование которых началось с 2011 года, были утверждены постановлениями администрации муниципального района после утверждения решения о районном бюджете на 2011 год; в нарушение ч.4 ст.21 Бюджетного кодекса РФ каждой долгосрочной целевой программе (подпрограмме)  не присваиваются уникальные коды целевых статей и (или) видов расходов бюджета  для всех программ используется код целевой статьи 795 00 00.

 Все подготовленные Заключения в соответствии с требованиями бюджетного законодательства РФ представлены в Совет народных депутатов Новохоперского муниципального района и одновременно направлены главе администрации Новохоперского муниципального района. 

В соответствии с вновь заключенными в 2012 году соглашениями с Советами народных депутатов всех поселений, входящих в состав территории Новохоперского муниципального района, о передаче Ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области полномочий ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, ревизионной комиссией была проведена экспертиза проектов решений Советов народных депутатов всех 11 поселений о бюджетах поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, на основании которой подготовлены и переданы в соответствующие Советы народных депутатов Заключения на проекты решений с предложениями о внесении поправок с целью приведения указанных муниципальных правовых актов в соответствие бюджетному законодательству Российской Федерации с учетом особенностей формирования бюджета каждого конкретного поселения. 

Помимо выше указанных проведены экспертизы и подготовлено 4 заключения на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления, в том числе: 2 заключения на проекты решения Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района Воронежской области  «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов от 29 декабря 2007 года № 30/2 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в Новохоперском  муниципальном районе», заключение на проект решения Совета народных депутатов городского поселения  - город Новохоперск Новохоперского муниципального района Воронежской области  «Об утверждении положения «О бюджетном процессе в городском поселении - город Новохоперск Новохоперского муниципального района Воронежской области» и заключение на проект постановления администрации Елань-Коленовского городского поселения Новохоперского муниципального района Воронежской области  «Об утверждении Положения об учетной политике».
Информационная и иная деятельность

В связи с введением в действие Федерального закона от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ревизионной комиссией подготовлено, а Советом народных депутатов Новохоперского муниципального района утверждено новое Положение о Ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области. Утвержден новый состав ревизионной комиссии.

В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» указанные решения были опубликованы в Новохоперском муниципальном вестнике и размещены на официальном сайте администрации Новохоперского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.  Кроме того, в этих же СМИ размещено Заключение  на отчет администрации Новохоперского муниципального района об исполнении бюджета Новохоперского муниципального района Воронежской области за 2011 год.

Кроме того, в 2012 году ревизионная комиссия представляла информацию о своей деятельности, а также сведения о структуре и штатной численности ревизионной комиссии в Контрольно-счетную палату Воронежской области. 

30 октября 2012 г. инспектор ревизионной комиссии приняла участие в совещании руководителей контрольно-счетных органов муниципальных образований Воронежской области, организованном  Контрольно-счетной палатой Воронежской области по вопросам реализации в Воронежской области Федерального закона от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», организации взаимодействия Контрольно-счетной палаты Воронежской области и муниципальных контрольно-счетных органов, деятельности Союза  контрольно-счетных органов Воронежской области.

В отчетном периоде проведена работа по подготовке соглашений о передаче Ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области полномочий ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. В настоящее время эти соглашения заключены, и с 01 октября 2012 года ревизионной комиссией осуществляются полномочия по внешнему финансовому контролю во всех поселениях на территории Новохоперского муниципального района.

В отчетном периоде осуществлялось текущее планирование деятельности ревизионной комиссии, утвержден план работы ревизионной комиссии на 2013 год, подготовлен и утвержден Регламент ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района, разработана и утверждена должностная инструкция инспектора ревизионной комиссии. 

Выводы и задачи на 2013 год
В отчетном году ревизионная комиссия обеспечила реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области» и иными нормативными правовыми документами Новохоперского муниципального района.

План работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района на 2013 год сформирован с учетом результатов контрольных мероприятий предыдущих лет и требований бюджетного законодательства. 
В соответствии с требованиями, предъявляемыми к осуществлению внешнего финансового муниципального контроля, основными приоритетами в деятельности ревизионной комиссии на 2013 год определены:

- максимальное внедрение в практику проведения аудита эффективности бюджетных расходов. Основной целью контрольных и экспертных мероприятий ревизионной комиссии должно стать определение эффективности (продуктивности, результативности, экономности) расходования каждого бюджетного рубля, а также эффективности деятельности по привлечению доходов в муниципальный бюджет;

- проведение проверок главных распорядителей и получателей бюджетных средств в рамках внешнего аудита отчета об исполнении бюджета муниципального района;

- усиление контроля за полнотой и своевременностью принятия мер к устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий;

- повышение эффективности проверок и минимизация затрат на их проведение;

- расширение информационной деятельности в целях соблюдения принципа гласности и выполнения требований Федерального закона от 07.02.2011 г. №6-ФЗ и Положения о Ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области об обеспечении доступа к информации о деятельности ревизионной комиссии;
- совместная работа с Советом народных депутатов, администрацией Новохоперского муниципального района, правоохранительными органами с целью усиления финансовой дисциплины и эффективности использования средств местного бюджета и муниципальной собственности.

Реализация Федерального закона, совместная работа ревизионной комиссии, Совета народных депутатов, администрации Новохоперского муниципального района, правоохранительных органов создают реальные предпосылки к развитию института независимого внешнего финансового контроля, формированию единой системы предупреждения и оперативного устранения выявленных нарушений и недостатков и в конечном итоге - повышению эффективности контроля за использованием финансово-бюджетных средств в муниципальном районе и успешной реализации районных планов и проектов.

